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Adayin Ad1 ve Soyadi :
Aday Numarasi (T.C. Kimlik No) :

DIKKAT: 1.Test kitapciklarini kontrol ederek, baski hatasi olan kitapgigin degistirilmesi igin salon
sorumlularina bagvurunuz.

2.Test kitapgigindaki agiklamalart okuyunuz.

3.Sinavda hesap makinesi, cep telefonu ve ¢agri cihaz1 kullanilmasi yasaktir. Bu cihazlari sina
baslamadan 6nce salon bagkanina teslim ediniz.

CEVAP KAGIDI iLE iLGiLi ACIKLAMA
1. Cevap kagidi lizerine yazacaginiz yazi ve yapacaginiz isaretlemelerde kursun kalemden baska higbir
kalem kullanmayiniz.
2. Size verilen cevap kagidinda yazili olan bilgilerin size ait olup olmadigim kontrol ediniz ve
kitapcik tiiriinii mutlaka isaretleyiniz.
3 Cevaplarinizi cevap kagidina asagidaki 6rnekte oldugu gibi yuvarlagi, digina tasirmadan isaretleyiniz.

Yanlis karalamalarimzi diizeltirken yuvarlagin i¢ini temizce siliniz.
ORNEK KODLAMA:

TEST KiTAPCIGI iLE iLGILI ACIKLAMA
1. Test kitap¢iginda 100 soru bulunmaktadir. Test i¢in verilen cevaplama siiresi 110 dakikadir.
1’den 15’e kadar olan sorular Tiirkge,
16’dan 30’a kadar olan sorular Atatiirk ilkeleri ve inkilap Tarihi
31°den 55’e kadar olan sorular Ogretmenlik Meslek Bilgisi,
56’den 100’e kadar olan sorular Ozel Alan (Brans) Bilgisi sorularidir.
Ortak sorular1 (1’den 55’a kadar) tiim adaylar cevaplandiracaktir. (Sayfa 3 - 8)

OZEL ALAN (BRANS) ADI: SAYFA NUMARASI:
BEDEN EGITIMI 9-12
BiYOLOJi 12-15
COGRAFYA 16 - 20
DIN KULTURU ve AHLAK BILGiSI 20-24
FELSEFE GRUBU 24 - 28
INGILizCE 29 -34
IHL MESLEK DERSLERI 35-38
KiMYA 39-43
FiziK 44 - 50
MATEMATIK - 2 51-55
MUzZIK 55 - 58
ALMANCA 59 - 65
OGRETMENLIK MESLEK BILGiSi DERSLERI 65-70
REHBER OGRETMEN 71-75
RESIM i$ / RESIM 76 -79
TARIH 79 - 83
TURK DiLi ve EDEB. / DiL ve ANLATIM / TURK EDEB. 84 - 88
FRANSIZCA 88 - 91

2. Her sorunun dort secenegi vardir. Dort secenekten sadece bir tanesi dogru cevaptir.
3. Size ayn bir karalama kagidi verilmeyecektir. Test kitap¢igmizin i¢indeki bos alanlar1 karalama
yapmak i¢in kullanabilirsiniz.
4. Cevaplarimiz puanlanirken her dogru cevaba puan verilecek, yanlis cevaplariniz dikkate alinmayacaktir.
Arka kapaga geciniz.

BASLAYINIZ DENILMEDEN TEST KiTAPCIGINI ACMAYINIZ.




ORTAK SORULAR A

ORTAK SORULAR

1°’DEN 55’E KADAR OLAN SORULAR
BUTUN ADAYLAR TARAFINDAN CEVAPLANDIRILACAKTIR.



ORTAK SORULAR A

1. Dedikodu yapan kigilerin zevkine ortak olma- 4. Montaigne, ényargilari olsa bile, bunlar

yin. Nerede insanlarin aleyhinde bir konus-
maya tanik olursaniz, orayl hemen terk edin;
duyduklarinizi da hemen unutun. insanlarin
erdemleri hakkinda duyduklarinizi ise hatirda
tutun ve baskalarina anlatin.

Paragrafta asagidakilerin hangisinden s6z
edilmemistir?

A) Bagkalarini ¢ekistirmemek gerektiginden

B) insanlarin iyi 6zelliklerinin dile getirilme-
sinden

C) Elestiri yapmamak gerektiginden

D) Yanlis davraniglara ortak olmamak gerek-
tiginden

. Bir gabanin, bir miicadelenin ve yirekliligin
bulunmadigi yerde, gergek insanin da biitiin
boyutlariyla beliremeyecegine inaniyorum.
insan ancak olaganiistii bir durumla burun
buruna gelirse, gergek kimligini ve kendi
gercek boyutlarini gérebiliyor. Tipki maden-
lerin saf mi, katisik mi oldugunun, denek
tasina siirtiilerek anlasilmasi gibi bir sey bu.

Paragrafin ana fikri asagidaki atas6zlerinden
hangisiyle ifade edilebilir?

A) Zora daglar dayanmaz.

B) Altin ateste insan mihnette belli olur.

C) Cefay1 gekmeyen safanin kadrini bilmez.
D) Demircinin cani demirden berk gerek.

. Hayati yagamaya deger hale getirmek igin
glindelik yagsami isle doldurmak gerekir. Eger
bir kere bos oturmaya alisirsaniz, artik kotu
diistiincelerden kurtulamaz, huzursuz olursu-
nuz. Kendinizi bir ige vermeniz, ruhunuzu bir
heyecana kaptirmaniz, sizi oyalayacak ve

hayata giilen gozlerle bakmanizi saglayacaktir.

Paragrafta vurgulanan diisiince asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Ugraslar, insani zararl diigiincelerden
uzaklastirarak mutlu eder.

B) Kendini bir ise kaptiran, bagka bir sey
diisiinemez.

C) insanin kendisine bir is bulmasi pek de
kolay degildir.

D) insan bir amaci oldugu siirece hayata bagh
kalir.
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“koriin degnegi” haline getirmeyen, onlari tas-
lagtirmayan, ender yazarlardan biridir. Dene-
meler’ine baglarken okuyucusuna, kitabinin
farkl olacagi soziinii vermistir. Denemeler’in
her baskisinda eserini genigletirken hem g6z-
den gecirir hem de okudugu yeni kaynaklara
dayanarak 6nyargilarini elemeye tabi tutar ve
yeni denemeler ilave etmekten ¢gekinmez.

Paragrafa gore Montaigne i¢in asagidakilerden
hangisi sdylenemez?

A) Kemiklesmis diisiincelerinin olmadigi
B) Kendini surekli gelistirdigi

C) Ozgiin bir yazar oldugu

D) Deneme tiriiniin 6nciisii oldugu

. Sanatgl ayni zamanda bir arastirici, bir 6gret-

men, bir politikaci olamaz mi? Olur tabi. Ama
bu ¢aligmalar sanat degil; incelemedir, politi-
kadir, 6gretmenliktir, gazeteciliktir. Bunlari
birbirinden ayirmak gerekir. Sanatginin miica-
delesini kendi silahi ile yaptigini gézden uzak
tutmamak gerekir.

Paragraftan asagidaki yargilarin hangisi
cikarilamaz?

A) Sanat¢l, zaman ve emegini kendi alaninda
kullanmalidir.

B) Her is kendi yapisi ve kosullari iginde
degerlendirilmelidir.

C) Sanatgl, giiciinii meydana getirdigi eser-
leriyle gosterir.

D) Sanatg¢i yetenekli oldugu her alanda basarili
olabilir.

. Asagidaki ciimlelerden hangisinin anlaminda

“kesinlik” yoktur?

A) Genisg kavisler gizerek ugmaya basladi.
B) Yuvasinin ustiinden birkag kere gegti.

C) Birkagini ¢6zmeyi deneyecegim gene de.
D) Baskan su siralarda agiklama yapiyordur.

. sirtima

. seving

. gibidir

. yarim kalan

. bigak

. saplanan

. bir

Yukaridaki kelime ve kelime gruplariyla anlamh
bir ciimle olusturuldugunda siralama nasil
olur?

A)7-2-4-1-6-5-3
B)1-6-7-5-4-2-3
C)4-7-2-1-6-5-3
D)2-1-6-4-7-5-3
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ORTAK SORULAR

. 1. Yagmur yagdiktan sonra etrafa toprak

kokusu yayilir.

2. ise geldigine gére buralarda bir yerde
olmalidir.

3. Bu ¢ocuk, ileride iyi bir miizisyen olacak.

4. Bu kadar giirultide ¢aligabilmek ne
mumkiin?

Yukaridaki ciimlelerin hangilerinde “sezgi ya
da tahmin” s6z konusudur?

A)1-2 B)2-3 C)3-4 D)1-4

. Hirs, bir geminin yelkenini sisiren yele benzer,

¢ogu gemiyi batirir, az1 da gemiyi oldugu yerde
tutar.
Voltaire

Bu 6zdeyiste asagidakilerden hangisi
vurgulanmaktadir?

A) Olgii
C) Cesaret

B) Azim
D) Caba

“Ofkenin atesi 6nce sahibini yakar, sonra
kivileimi diigmana ya varir ya varmaz.”
soziinde “ofke” ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisi vurgulanmaktadir?

A) Diismana kiigiik zararlar verecegi

B) Bazen de diigmana zarar vermeden
kaybolacagi

C) Yaratacagi zarardan korunmak gerektigi

D) Asil zarar sahibine verdigi

“Cok ¢cok” asagidaki climlelerin hangisinde
digerlerinden farkh bir anlamda kullaniimigtir?

A) Yanlarina yiyeceklerden ¢ok ¢ok almiglardi.
B) Yolculugumuz ¢ok ¢ok iki giin surer.

C) Yemegi ¢ok ¢ok, ekmegi az az yiyorlardi.
D) Kina gecesinde gerezi cok ¢ok dagitmisti.

“Degil” sozcuigii asagidaki climlelerden
hangisinin anlamini olumlu yénde
degistirmistir?

A) Onerilen iicreti heniiz kabul etmis degilim.

B) Olaylarin nasil sonug¢lanacagini tahmin
etmiyor degilim.

C) Siiri sizin kadar giizel okudugumu séylemis
degilim.

D) Soylediklerinizi uzun uzun diisiinmiis
degilim.
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“Donmek” sbzcligli agsagidaki cimlelerin han-
gisinde “yonelmek” anlamiyla kullaniimigtir?

A) Ortalik savas alanina doéndii.

B) Ciftciler aksam olunca ayni yoldan kdye
dondii.

C) Oyuncu, birden seyircilere dondii.

D) Martilar, denizin lizerinde dakikalarca
dondi.

Asagidakilerin hangisinden alti gizili s6zciik
¢ikarilirsa, ciimlenin anlaminda degisme
olmaz?

A) Okuldan gelince 6nlugini iistiinden cikarip
dolaba asti.

B) Ali’ye bu isin ¢ok zor olmayacagini séyle-
mislerdi.

C) Siniftaki bazi 6grencilerin temizlige 6nem
vermedigini goérdii.

D) Bu yaz, igleri nedeniyle heniiz tatile ¢ika-
madilar.

Babasini ¢cok sever, saygi duyardi.
Bu ciimledeki anlatim bozuklugu nasil
giderilir?

A) “Sever” sozcuglinden sonra “ve” s6zcugu
getirilerek

B) “Saygi1” s6zcugiinden 6nce “biiytik”
sozciigii getirilerek

C) “Saygi1” s6zciigiinden énce “ona” sé6zcugu
getirilerek

D) “Cok ve saygi” sozciiklerinden énce “hem”
sozciigii getirilerek

Yeni Tiirk Devleti’nin 20 Ocak 1921’de kabul
edilen ilk anayasasi, agagidakilerden hangi-
sidir?

A) Mecelle

B) Kanunuesasi

C) Teskilat-1 Esasiye Kanunu
D) Tekalif-i Milliye Emirleri

Asagidakilerden hangisi Kurtulug Savasi’nda
milli bagimsizlik hareketine karsi miicadele
etmistir?

A) Kuvayimilliye

B) Heyet-i Temsiliye

C) Kuva-yi inzibatiye

D) Midafaa-i Hukuk Grubu
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Asagidakilerden hangisinde milli cemiyetler
birlestirilerek tek g¢ati altinda toplanmistir?

A) Amasya Genelgesi’nde
B) Sivas Kongresi’nde

C) Erzurum Kongresi’nde
D) Misakimilli’de

Mustafa Kemal Pasa, diinya savas tarihine
gecgen; “Hatti miidafaa yoktur; sathi miidafaa
vardir. O satih bitin vatandir. Vatanin her
karis topragi, vatandasin kaniyla islanmadikga
terk olunamaz.” seklindeki emrini, agagidaki
savaslardan hangisinde vermistir?

A) Sakarya Meydan Muharebesi

B) Biiyiik Taarruz

C) Baskumandan Meydan Muharebesi
D) GCanakkale Savasi

Mustafa Kemal’in, 3 Mayis 1920’de kurulan
TBMM Hukameti’ndeki gorevi, agsagidakilerden
hangisidir?

A) Cumhurbaskani
B) Genelkurmay Bagskani
C) Milli Savunma Bakani
D) Meclis Baskani

Mehmet Akif Ersoy, istiklal Marsi’ni
asagidakilerden hangisine ithaf etmistir?

A) Turk milletine
C) Tiirk ordusuna

B) Ogretmenlere
D) Turk gengligine

Sakarya Meydan Muharebesi sirasinda
Genelkurmay Bagkanligi goérevinde bulunan
Tiirk komutani, agsagidakilerden hangisidir?

A) Fevzi Paga

B) ismet Pasa

C) Mustafa Kemal Pasa
D) Kazim Karabekir Pagsa

ilk cumhuriyet hiikiimetinin bagbakani,
asagidakilerden hangisidir?

A) Celal Bayar
C) Mustafa Kemal

B) Fethi Okyar
D) ismet indnii
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Asagidakilerden hangisi cumhuriyetin
ilanindan 6nce gerceklesmistir?

A) Halifeligin kaldiriimasi

B) Tekke ve zaviyelerin kapatiimasi

C) Saltanatin kaldiriimasi

D) Kabotaj Kanunu’nun kabul edilmesi

Asagidakilerden hangisi, Medeni Kanun’un
kabulii ile kadinlara taninan sosyal haklardan

biri degildir?

A) Resmi nikah hakki

B) Se¢gme - segilme hakki
C) Mirasta esitlik

D) Meslek sahibi olma hakki

Asagidakilerden hangisi Atatiirk’iin, “Sanatsiz
kalan bir milletin hayat damarlarindan biri
kopmus demektir.” s6zii dogrultusunda agilan
egitim kurumlarindan biridir?

A) Milli Musiki ve Temsil Akademisi
B) Dil ve Tarih - Cografya Fakiiltesi
C) Dariilfiinun

D) Yiiksek Ziraat Enstitiisii

Balkan Antanti’na agagidaki devletlerden
hangisi katilmamistir?

A) Yunanistan
C) Tirkiye

B) Romanya
D) Bulgaristan

Mustafa Kemal’in kamuoyunda “Anafartalar
Kahramani” olarak taninmasini saglayan
savas, asagidakilerden hangisidir?

A) Canakkale Savasi
C) Balkan Savasi

B) Trablusgarp Savasi
D) Kurtulus Savasi

¢ Yasalar 6niinde esitligi 6ngoriir.
e Sosyal yagsamda her tiirlii ayricaligi reddeder.
e Dayandigi esaslardan biri de demokrasidir.

Bazi 6zellikleri verilen ilke, agsagidakilerden
hangisidir?

A) Milliyetgilik
C) Halkeilik

B) Devletgilik
D) Cumhuriyetgilik

Milli birlik ve beraberlik duygusunu giiglen-
diren ve Kurtulus Savasr’'nin kazanilmasinda
temel etken olan ilke, agagidakilerden hangi-
sidir?

A) Halkgilik
C) Devletgilik

B) Milliyetgilik
D) Laiklik
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Ogretmen ve 6gretmenlik meslegiyle ilgili
olarak, asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Ogretmen, kendi alanindaki bilgiyi aktaran
kigidir.

B) Ogretmenlik, bir uzmanhk meslegidir.

C) Ogretmen, devletin egitim politikasini
uygulamaya koyan kisidir.

D) Ogretmen, dgrencinin biligsel ve duyusgsal
gelisimine katkida bulunan kisidir.

Asagidakilerden hangisi, Turk Milli Egitiminin
temel ilkelerinden biri deqildir?

A) Genellik

B) Egitim hakki

C) Merkezden y6netim
D) Yoneltme

Planlamaya iligkin olarak, agagida verilen
bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Planlama, ekonomik sorunlarin ¢éziimiine
katki saglar.

B) Planlama, kit kaynaklarin etkin kullanimini
saglar.

C) insan kaynaginin gelistirilmesinde planlama
zorunludur.

D) Planlama, ekonomik kalkinma igin yeterlidir.

Pragmatist felsefeyi temel alan iki egitim akimi,
asagidaki segceneklerden hangisinde dogru
olarak verilmisgtir?

A) Politeknik Egitim - Yeniden Kurmacilhk
B) ilerlemecilik - Esasicilik

C) Daimicilik - Politeknik Egitim

D) ilerlemecilik - Yeniden Kurmacilik

Egitim, kasith olarak, istendik 6grenmeleri
olusturma siirecidir. istendik 6grenmelerin
gerceklesmesi ise, egitim durumlarinin bireyin
gelisim ve 6grenme o6zelliklerine gore diizen-
lenmesi ve uygulanmasi ile miimkiindir.

Yukarida verilen bilgilere gore, egitim siire-
cinde asagidaki bilim alanlarindan hangisinin
bulgularindan yararlaniimaktadir?

A) Biyoloji
C) Psikoloji

B) Sosyoloji
D) Felsefe
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Milli Egitim Temel Kanunu’na gore 6gretmenlik
formasyonunu olusturan temel 6geler agagi-
dakilerden hangisinde birlikte verilmistir?

A) Genel kiltir, alan bilgisi, 6gretmenlik
meslek bilgisi

B) Genel kiiltiir, alan bilgisi, egitim felsefesi

C) Genel kiltiir, 6gretmenlik meslek bilgisi,
ozel yetenek

D) Genel kiiltiir, 6gretmenlik meslek bilgisi,
yabanci dil

Asagidakilerden hangisi, egitim kurumlarinin
toplumsal iglevlerinden biri degildir?

A) Kilturi geligtirmek

B) Topluma lider yetistirmek
C) Toplumsal kiiltiirii aktarmak
D) insanlara is temin etmek

Yapilan bir aragtirmaya gore, okullarda
gluvenlik amaci ile kullanilan kameralarin agik
bir yere konmasi kameranin gizlenmesinden
daha caydirici oldugu ortaya cikmistir. Gerek
okul iginde gerek okulun gevresinde meydana
gelen suglarda azalma goérulmustur.

Kolhberg’e gore diisiiniildiigiinde kameranin
goriniir bir yerde olmasindan dolayi su¢
islemeyi diisiinen kisilerin bu davraniglarindan
vazgec¢meleri ahlak gelisiminin hangi evresiyle
ilgilidir?

A) Kigiler arasi uyum evresi
B) Ceza itaat evresi

C) Kanun diizen evresi

D) Aragsal iligki evresi

Bir¢ok defa is bagvurusunda bulunan ve
hepsinden geri gevrilen Ahmet, yagsadigi bu
olumsuz deneyimlerden sonra bir daha is
bagvurusu yapmamaya yemin etmistir.

Ahmet’in durumu igin agagidakilerden hangisi
soylenebilir?

A) Zincirleme

B) Kendini dogrulayan kehanet
C) Ogrenilmis garesizlik

D) Sistematik duyarsizlagtirma
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Demokratik bir lider olarak 6gretmen asagi-
dakilerden hangisini yapmaktan ¢ekinir?

A) Ogrencilerin goriigiinii alr.

B) Yapilacak isler konusunda 6grencilerle
uzlasir.

C) Calisma diizenlerini segme hakki tanir.

D) Gorevleri 6grencilere kendisi dagitir.

Ogrencilerinin, bagimsizligini cesaretlendiren
bir 6gretmen, onlarin hangi tiir ihtiyacini karsi-
lamaktadir?

A) Kendini gergeklestirme
B) Giivenlik-korunma

C) Kendine saygi

D) Fiziksel

Sinifta etkili bir yonetim igin 6gretmenin sahip
olmasi gereken en 6ncelikli 6zellik agsagida-
kilerden hangisidir?

A) Ailelerle saglikh iletisim kurmak

B) Bireysel farkliliklan dikkate almak

C) Meslektaslanyla iyi geginmek

D) Yazih kurallari her zaman uygulamak

Asagidakilerden hangisi 6grenme-6gretme
ortaminin olusturulmasina yardimci olabilecek
onerilerden biri olarak kabul edilemez?

A) Ogrencilerin merakini diri tutmak

B) Ogrencileri girisken olmaya yiireklendirmek

C) Ogrencilere kendi bakig agilarini
olusturmaya izin vermek

D) Ogrencilere nasil diigiinmeleri gerektigini
acgik¢a vurgulamak

Bir 6gretmen, iyi bir ders plani hazirlayabilmek
icin neleri g6z 6niinde bulundurmahdir?

A) Ogrenci, fiziki ortam, konu

B) Konu, kosullar, fiziki ortam
C) Ogrenci, konu, kosullar

D) Ogrenci, fiziki ortam, kosullar

Gosteri yonteminde dikkat edilecek en 6nemli
husus nedir?

A) Ogretim sorumlulugunun tamamen 6gret-
mende olmasini saglamaktir.

B) Biitiin 6grencilerin rahathkla gérmesini
saglamaktir.

C) “Goster ve anlat” ilkesini uygulamaktir.

D) Gosteri sirasinda 6grencinin not tutmak
zorunda birakilmamasidir.
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Grup tartismasi yonteminde iki 5nemli husus
nedir?

A) Acik bir amag ve 6n hazirhktir.

B) Ogretmenin hazirhigi ve 6n incelemesidir.

C) Basili materyalleri hazirlama ve U seklinde
oturma diizenidir.

D) Yeterli zaman ve gorsel igitsel ara¢ saglan-
masidir.

Zaman agisindan en ekonomik yontem hangi-
sidir?

A) Soru- cevap
C) Anlatim

B) Problem ¢6zme
D) Gozlem gezisi

Soru cevap yonteminde sorularin etkin olmasi
icin sorular nasil olmahdir?

A) Bir sonraki soruya ipucu saglamalidir.
B) Kisa ve anlasilir olmasi lazimdir.

C) Ayrintiy1 kapsamalidir.

D) Cevabi ima etmelidir.

Test tiiriiniin se¢iminde en belirleyici etken
asagidakilerden hangisidir?

A) Kullanilabilecek siire

B) Puanlama kolayligi

C) Testin maliyeti

D) Olgiilecek 6zelliklerin niteligi

Yazili yoklamalarda tercihli (se¢imlik) sorularin
kullaniimasi ile ilgili olarak asagidaki ifade-
lerden hangisi dogru degildir?

A) Soru sayisi artacagindan sorularin olgiilmek
istenen evreni temsil giicii artar.

B) Tercihli sorular 6grenciye psikolojik olarak
rahatlik saglar.

C) Derste tercihli konularin bulundugu
durumlarda bile tercihli soru sormaktan
kaciniimahdir.

D) Tercihli sorular sorulmasi yazili yoklama
puanlarinin givenirligini diigtrar.

Madde kokii olumsuz soru kipinde test madde-
lerinin hazirlanmasindaki amag nedir?

A) Daha ¢ok olgusal bilgileri 6lgmek

B) Ogrencilerin ayrintilara ne dlgiide dikkat
ettigini 6lcmek

C) Belli bir yoniiyle digerlerinden ayrilan bir
ogeyi ayirt edebilmeyi 6lgmek

D) Daha ¢ok ezbere dayali olmayan, analiz,
sentez ve 6teleme diizeyinde bilgileri
olgmek



52.

53.

ORTAK SORULAR

52. ve 53. sorular agagidaki tabloya gore
cevaplayiniz.

Grup I. Grup Il. Bilge’nin

Dénem Doénem notu

© ©

© © £
e §E £ § § 3
s & 8 @ S 5
£ . £ s a 8
o 7] o ”n - =
Matematik 55 10 60 6 60 60
Tirkce 67 5 75 3 72 78
Fen Bilgisi 48 12 45 4 54 53
Tarih 54 6 60 4 60 60
Cografya 54 3 55 1 60 60

Gruba gore konumu degerlendirildiginde;
Bilge’nin ll. donemde en basanli oldugu ders
hangisidir?

A) Turkce
C) Tarih

B) Fen Bilgisi
D) Cografya

Gruba gore konumu degerlendirildiginde;
Bilge’nin bagari durumu ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisi dogru degildir?

A) Tum derslerin ortalamasinda her iki
donemde esit diizeyde basarihidir.

B) Fen Bilgisi dersinde basarisi ll. D6nemde
daha yiiksektir.

C) Tiim derslerin ortalamasinda Il. D6nemde
daha basarihdir.

D) Tarih Dersinde I. Donemde daha basarihidir.

54.

55.

A

“Ders anlatirken égrencilerinin tiimiiniin ayni
bilgi seviyesine, zeka kapasitesine ve yete-
nege sahip oldugunu diistiinerek ders anlatan
bir 6gretmen” asagidaki gelisim 6zelliklerin-
den hangisini ihmal etmektedir?

A) Gelisim agsamalar halinde ilerler.

B) Geligim bir butiindiir.

C) Gelisim genelden o6zele ilerler.

D) Geligsimde bireysel farkliliklar vardir.

Leonarda da Vinci konugsmaya baglamadan
once resim ¢izmeye baglamis ve daha sonra
diinyanin en iinlii resimlerinden “Mona Lisa’yi
¢izmistir. Bu 6rnek olaya gore asagidakilerden
hangisi dogustan getirilmis, daha sonra
yasantilarin ve egitimin sonucunda ortaya
cikan bireysel farklihktir?

B) Zeka
D) ilgi

A) Ogrenme stilleri
C) Yetenek

ORTAK SORULAR BITTI. o
OZEL ALAN (BRANS) BILGISI SORULARINI CEVAPLAYABILIRSINIZ.
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BEDEN EGITiMi

56.

57.

58.

59.

60.

61.

Asagidakilerden hangisi kalbin uyari ve ileti
sistemi ile ilgilidir?

A) Atrioventrikiiler digim
B) Sinoatrial diigiim

C) Purkinje sistemi

D) His demeti

Asagidakilerden hangisi kas hipertrofisi igin
soylenebilir?

A) Lif sayisi artar.

B) Mitokondri sayisi azalir.

C) Miyofibrillerin sayisi degismez.

D) Surat ve kuvvet antrenmanlari sonucu daha
cok FT liflerinde goriilur.

Asagidakilerden hangisi Tip Il (FT) kaslar icgin
sOylenemez?

A) Cabuk yorulurlar.

B) Oksidatif yetenekleri yiiksektir.

C) Anaerobik o6zelligi yuksektir.

D) Yiiksek glikolitik enzim aktivitesine sahip-
tirler.

Asagidakilerden hangisi hizli toparlanma
safhasi ile ilgili degildir?

A) Alaktasit O, borcu olarak adlandirilir.
B) O, tiiketimi hizla diiger.

C) Laktik asit uzaklastirilir.

D) 2-3 dakika surer.

Asagidakilerden hangisi ATP-PC sisteminin
ozelliklerinden degildir?

A) Laktik asit olusur.

B) Enerji Uretimi sinirhdir.

C) 1-10 sn’lik aktivitelerde kullanilir.

D) ATP resentezi i¢cin sadece PC kullanilir.

Asit-Baz dengesi ile ilgili olarak agagidaki-
lerden hangisi yanligtir?

A) pH degeri 0-14 arasindadir ve kanin (arter)
pH’1 7,4 tiir.

B) pH hidrojen iyonlarinin konsantrasyonudur.

C) pH diiserse asidosiz olusur.

D) pH diiserse alkolosiz olusur.

62.

63.

64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

A

Kas kasilmasi icin ilk enerji kaynagi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) ATP
C) Glikoz

B) Karbonhidrat
D) Yag

Bir insanin zorlayabilecegi kalp atim sayisinin
(KAS) en ust sinin kagtir?

A) 120 atim/dk
C) 150 atim/dk

B) 140 atim/dk
D) 180 atim/dk

Yiikseklik antrenmanlari igin uygun olan yiik-
seklik kag metre olmahdir?

A) 1500 B) 1800 C) 2400 D) 3000
Yiikseklik antrenmanlarinin siiresi en az kag
hafta olmalidir?

A) 2 B)3 C)4 D)5
Uygulamada birbirine bagl, birbirini takip eden
hazirlik (Isinma) béliimii, ana bélim ve bitirig
boélimii agagidakilerden hangisi ile dogrudan
iligkilidir?

A) Yillik antrenman plani — Periyodlama
B) Giinluk bir antrenman plani

C) Haftalik antrenman plani

D) Cerceve plan

Asagidaki kelimelerden hangisi ylizeysel
kanama ile ayni anlami ifade eder?

A) Hematom
C) Hidrartroz

B) Hematroz
D) Ekimoz

Asagidakilerden hangisi pes planus ile ayni
anlami ifade eder?

A) Bel gukurlugu
C) Taban ¢okmesi

B) Kamburluk
D) Duiz tabanhk

Asagidakilerden hangisi kramplarin tedavi-
sinde uygulanmaz?

A) Germe
C) Sicak kompres

B) Soguk kompres
D) Masaj

Asagidakilerden hangisi hem insanda hem de
hayvanda goriilen hastaliklardan degildir?

A) Hepatit B
C) Veba

B) Kuduz
D) Sarbon



71.

72.

73.

74.

75.

76.
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Genellikle Gist solunum yolu enfeksiyonlari
sirasinda, viruslerin elmacik kemikleri ve alnin
altindaki bosluklara yerlegmesi ve iltihaplan-
dirmasi sonucu meydana gelen hastalik agagi-
dakilerden hangisidir?

A) Diyabet
C) Sinuzit

B) Tetanos
D) Varis

Viicudun tabii deliklerinden veya sonradan
olusan yaralardan kanin viicut digina ¢gikmasi,
hangi kanamay: ifade eder?

A) Arter kanamasi
C) I¢ kanama

B) Ven kanamasi
D) Dis kanama

Asagidakilerden hangisi sicak ve glines ¢arp-
masinin belirtisi degildir?

A) Terleme gorulur
C) Goérme bozuklugu

B) Kusma gorulir
D) Istemsiz hareketler

Asagidakilerden hangisi antrenér ve sporcu
isbirliginin basarili olmasi i¢in 6nemli faktor-
lerdendir?

A) Antrenériin kisiligi - Antrenoriin calisma
yontemleri

B) Sporcunun alan bilgisi - Antrenériin alan
bilgisi

C) Antrenoriin degisebilirligi - Sporcunun
dogru hedefleri

D) Antrenor ve sporcunun spor bilimlerini ta-
kip etmesi - Hakem ve psikologlarin bilgile-
rini takip etme

Bir sporcu ne kadar yetenekli olursa olsun
asagidakilerden hangisine ihtiyaci vardir?

A) lyi bir zihinsel antrenmana
B) lyi bir dikkat ve algiya

C) lyi bir taktige

D) iyi bir antrenére

Ulkemizde saghkli yagam igin sporun yapilma
sebepleri arasinda asagidakilerden hangisi ilk
sirayi alir?

A) Solunum sistemi rahatsizliklar
B) Dolasim sistemi problemleri
C) istahsizlik

D) Sismanlk

17.

78.

79.

80.

81.

82.

83.

84.
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A

Asagidakilerden hangisi, saglikli ve uzun
omiurli olmanin kontrol edilemeyen faktor-
lerindendir?

A) Kalitim

B) Fiziksel ¢evre

C) Saglik bakim servisleri

D) Diizenli yagam aligkanliklar

Birerli genis kol siralanmasinda, bireyler ara-
sindaki bogluga ne ad verilir?

A) Mesafe
C) Sira genisligi

B) Aralik
D) Sira derinligi

Alan kullaniminda agagidaki dizilis segenek-
lerinden hangisi mevcudu 40 kisilik bir sinif

icin uygun deqildir?

A) Genis kolda dizilis B) Dairede dizilig
C) Derin kolda dizilis D) Daginik dizilis

Mekik caligmasi 6ncelikle hangi kas grubuna
yonelik bir calisma seklidir?

A) Kol kaslarina
C) Karin kaslarina

B) Sirt kaslarina
D) Boyun kaslarina

Olimpik olarak bayan ve erkek yarisma aletle-
rinin sayisi agagidakilerden hangisidir?
A)4d-4 B)4-5 C)4-6 D)4-7
Serisinde durus hareketi bulunmayan erkek
yarigsma aleti agagidakilerden hangisidir?

A) Paralel aleti
C) Halka aleti

B) Barfiks aleti
D) Yer aleti

Barfiks aletinde, kollarin birbiri lizerinden
capraz olarak ge¢mesi ve diiz tutuslu devir-
lerden ters tutuslu devirlere gegiste kullanilan
tutus sekli asagidakilerden hangisidir?

A) Diiz tutus
C) Kartal tutus

B) Karisik tutus
D) Capraz tutus

Ana eksen ve diizlemlere paralel olarak uzanan
eksen ve diizlemlere ne ad verilir?

A) Kardinal eks-duzlem
B) Sekonder eks-diizlem
C) Biaksial eklem

D) Transvers eksen



85.

86.

87.

88.

89.

90.

91.
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Bobreklerin toplayici kanallarini olusturan
epitel doku hiicrelerinin yapisal sekli nedir?

A) Silindirik Epitel Doku Hiicresi
B) Kubik Epitel Doku Hiicresi
C) Yassi Epitel Doku Hiicresi
D) Degisken Epitel Doku Hiicresi

Kemik saghgi i¢in kan igerisindeki Ca+2 kemik
mineral igeriginin kullanilmasini saglayan hor-
mon hangisidir?

A) Parathyroid - Calcitonin
B) Adrenalin - Epinefrin

C) Asetilkolin - D vitamini
D) Ostrojen - Testosteron

Ara maddelerini elastik liflerin olusturdugu
kikirdak doku asagidakilerden hangisidir?

A) Lifli kikirdak

B) Elastik kikirdak

C) Hyalin (seffaf) kikirdak
D) Fibroz kikirdak

Organlarin beslenme bozuklugu kaslarda ise
hareketsizlik sonucu gériilen erime ve zayifla-
maya ne denir?

A) Artrophy
C) Sarkomer

B) Hypertdrophy
D) Tonus

Pericardin inflamasyonu sonucu olusan sivi
artisina ne denir?

A) Burcitis
C) Pericarditis

B) Odem
D) Hiperhidrasyon

Kemik iliginde olusan hiicresel ve hiimoral
bagisiklilik sisteminden sorumlu kan hiicre-
lerine ne denir?

A) Lokosit
C) Eritrosit

B) Trombosit
D) Alyuvarlar

Kolesterol, hormon, zehirli safra maddeleri,
yag ve penisilin gibi bazi ilaglar kendine bag-
layarak tagima islemi yapan kan proteini han-
gisidir?

A) Trombosit
C) Lipo protein

B) Albiimin
D) Amino asit
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92.

93.

94.

95.

96.

97.

98.

99.

A

Maraton kosusunda hangi temel motorik 6zel-
lik daha cok 6nem tagimaktadir?

A) Kuvvette devamlilik
B) Kuvvet

C) Esneklik

D) Dayanikhlik

Bayanlarda atletizm miisabakalarinda asagi-
dakilerden hangisi bulunmaz?

B) Ug¢ adim atlama
D) 100 m engelli

A) Cekig
C) 3000 m engelli

Basketbol oyun siiresi igerisinde bir oyuncu-
nun kag¢ faul hakki vardir?

A) 6 B)5 C)4 D)3
Futbolda FIFA kurallarina gore resmi bir mag
suresi iginde bir takim en fazla ka¢ oyuncu
degistirebilir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4

Bir basketbol miisabakasinda hiicum eden
takim tarafindan sayiya doéniik kullanilan topun
¢emberden donmesi halinde, ayni takim oyun-
cusu tarafindan havada kontrol altina alinmasi
asagidakilerden hangisi ile ifade edilir?

A) Zone B) Fast Break
C) Savunma Rebound D) Hiicum Rebound

Harita ve pusula esliginde yarigmali olarak
yapilan spor dali agagidakilerden hangisidir?

A) Treking
C) Bowling

B) Orientiring
D) Rafting

Asagidakilerden hangisi bir dagcilik malze-
mesi deqildir?

A) Karabina
C) Takoz

B) Sikke
D) Iskota ipi

Asagidaki spor dallarindan hangisi digerle-
rinden farkhdir?

A) Cim hokeyi
C) Badminton

B) Masa tenisi
D) Tenis
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100. Asagidakilerden hangisi filesiz oynanan bir

raket oyunudur?

A) Tenis B) Badminton
C) Skuas D) Masa tenisi
TEST BITTI.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDiNiz.

BiYOLOJi

56.

57.

58.

59.

Kalitim materyalinin yapisal sirasi hangisinde
verilmistir?

A) Gen — DNA — Uglii sifre — Niikleotit
B) Niikleotit — Uglii sifre > Gen — DNA
C) DNA — Uglii sifre — Niikleotit —» Gen
D) Uglii sifre - DNA — Gen — Niikleotit

Yapisinda normal (N14) azotlu DNA igeren bir
bakteri, agir azotlu nitrat (N1503) bulunduran
besiyerinde li¢ kez boliiniiyor. Bunun sonu-
cunda olusan bakterilerin DNA tipleri ve oran-
lari hangisinde verilmistir?

A)%25N"N"; % 75 N"° N"
B) % 12,5 N'* N'®; % 87,5 N'° N"®
C)%12,5N"“N"; % 87,5N"° N"®
D) % 25 N" N'; % 75 N"* N"®

Bir hiicrede belirli bir proteinin sentezinden
sorumlu mRNA molekiilii var ise, bu proteinin
tekrar sentezlenebilmesi igin;

I- Replikasyon
ll- Transkripsiyon
lll- Translasyon

olaylarindan hangilerinin gergeklesmesi
zorunlu degildir?

A) Yalniz |
C)l-1

B) Yalniz I
D)l -1

Asagida bir DNA pargasi verilmistir. Bu parga
tizerinden sentezlenecek mRNA’nin ligiinci
kodonu asagidakilerden hangisidir?

ACG CCG TGC TAG

A)TAC B)ACG C)CGG D)UGC
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60.

61.

62.

63.

64.

65.

A

Asagidakilerden hangisi “Gloger Kuralini”
aciklar?

A) Canlilarda renk olusumunda ¢evre ve kalit-
sal faktorler etkilidir.

B) Ortam sicakligi hayvanlarin viicut buyiik-
ltigilinii tayin eder.

C) Sicak kanli hayvanlarin soguk iklimlerde
yasayan akrabalarina gore bazi kisimlari
kugliktir.

D) Populasyonlarin dagihisinda birey sayisi,
besin ve dogal afetler etkilidir.

Asagidakilerden hangisi populasyona
ornektir?

A) Bir ormanda yasayan tiim hayvanlar
B) Bir adadaki tiim bitkiler

C) Bir denizdeki canlilar

D) Bir kovandaki arilar

Bir gol ekosisteminde asagidaki canli grupla-
rindan hangisinin ilk 6nce ortadan kalkmasi,
ekosistemin uzun zaman bagimsiz olarak var-
higini siirdiiremeyip, zamanla ortadan kalkma-
sina sebep olur?

A) Algler
C) Zooplanktonlar

B) Kiig¢iik omurgasizlar
D) Baliklar

Asagidaki ekosistemlerden hangisi birim alan
basina en diislik birincil Giretime sahiptir?

A) Tropikal yagmur ormanlari
B) Tuzlu sazliklar

C) Okyanusun ag¢ik bolgesi
D) Mercan resifleri

Asagidakilerden hangisi kloroplast ve mito-
kondride goriilen ortak 6zelliklerden biri

degildir?

A) Protein sentezleyebilme

B) Monosakkarit tiretebilme

C) Fosforilasyon yapabilme

D) Kendine 6zgii yonetici molekiillere sahip
olma

Hiicrede kamgi veya kirpiklerin taban kisminda
yer alip bunlarin hareketini saglayan organel
hangisidir?

A) Desmozom
C) Ribozom

B) Mikrozom
D) Kinetozom
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67.

68.

69.

70.

71.

72.
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1 mol glikoz ile baglayan oksijenli solunumda
oksidatif fosforilasyon ile kag ATP uretilir?
A) 6 B) 10 C) 30 D) 34
Asagidaki olaylarin hangisinde zardaki tasiyici
proteinler; glikoz, aminoasit gibi molekiillerin
¢ok yogun olduklari doku sivisindan, az yogun
olduklan sitoplazmaya alinmasinda aktif rol
oynar?

A) Kolaylastirilmis difiizyon
B) Aktif tagima

C) Endositoz

D) Osmoz

I- Hemofili
1I- Balik pulluluk
lll- Yapisik parmakhihk

Yukaridakilerden hangileri holandrik genlerin
etkisiyle ortaya ¢ikar?

A) Yalniz |
C)l-1

B) Yalniz Il
D) Il -1

Asagida genotipleri verilen zigotlardan hangi-
sinin yagsamasi beklenmez?

A) 44 + X
C)44 +Y

B) 44 + XXX
D) 44 + XYY

e Kan plazmasinda yalniz anti - A antikoru
bulunduran

e Alyuvar hiicre zarinda yalniz B antijeni
bulunduran

bir kisi hangi kan gruplarina kan verebilir?

A)B - AB
C)A-AB

B)0-A
D)B-A

Bir populasyondaki baskin fenotipli bireylerin
frekansi, Hardy-Weinberg esitligine gore hangi
formiille hesaplanabilir?

A)12-q2
C)q"+pq

iskelet kaslarinin kasilmasi sirasinda meydana
gelen,

I- Sinaptik bosluga asetilkolin salgilanmasi,
ll- Sarkomerin boyunun kisalmasi,
lll- Sarkoplazmik retikulumdan Ca*™* iyonlarinin
salinmasi

olaylarinin gergeklesme sirasi nasil olmahdir?

A)l-11-11
C)M-1-11

B)I-ll-1
Dym-nu-i

73.

74.

75.

76.
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A

Bir kurbagaya ¢ok zayif elektrik uyarimi yapil-
diginda sadece uyarimin uygulandigi taraftaki
bacagin kasildigi g6zleniyor. Kuvvetli bir
elektrik akimi kargisinda ise karsi taraftaki ba-
cagin da kasilmaya basladigi gozleniyor.

Bu durumla ilgili;

I- Zayif elektrik akimi verildiginde sadece
elektrik akiminin uygulandigi taraftaki
motorik sinirler uyariimistir.

ll- Duyu sinirleri omurilik icerisinde sadece
kendi tarafindaki sinirlerle degil, karsi taraf-
taki motorik sinirlerle de sinaps yapabilir.

lll- Uyarinin siddetine gore daha fazla tepki
organi harekete gecebilir.

aciklamalarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz Il
c)l-1

B)I-1I
D)1-11-11

Sinir hiicrelerinde impuls iletimi ile ilgili olarak
asagida verilenlerden hangisi dogru deqildir?

A) Bir uyaranin impuls olusturabilmesi icin
noron polarize durumda olmahdir.

B) impuls iletimi sirasinda ATP tiiketim hizi
artar.

C) impuls iletimi miyelinsiz néronlarda
miyelinli néronlara oranla daha hizlidir.

D) Bir nérondan digerine impuls iletimi sira-
sinda norotransmitter maddeler kullanilir.

Kalbin sistol ve diyastol hareketlerinde asagi-
dakilerden hangisi gorev yapmaz?

A) Perikard
C) A.V digiim

B) S.A diigim
D) Miyokard

Pankreas ve 6zellikleriyle ilgili olarak asagida
verilen ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Acini boliimii enzimlerin sentezlenmesi ve
salinmasindan sorumludur.

B) Langerhans adaciklarindan insiilin ve
glukagon salgilanir.

C) Pankreas salgisi mideden gelen asit 6zellikli
kimusu nétralize eder.

D) Pankreastan salgilanan sekretin hormonu,
ince bagirsaklardan lipaz ve peptidaz salgi-
lanmasini uyarir.
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Asagida verilen vicut yapilarinin hangisinde
azotlu metabolik atiklarin orani digerlerinden
daha azdir?

A) Aort

B) Karaciger atardamari
C) Bobrek atardamari
D) Bébrek toplardamari

Asagidakilerin hangisinde verilenlerin tamami
kuslarda, embriyo gelisimiyle olusan koruyucu
ortiilerdir?

A) Vitelliis kesesi - Allontoyis zari

B) Koriyon zari - Amniyon zari

C) Vitelliis kesesi - Allontoyis zar - Kalker
yapili kabuk

D) Koriyon zari - Amniyon zari - Kalker yapil
kabuk

Spermatogenez olayinda, I. mayoz béliinme
evresi sonucunda asagidakilerden hangisi
olusur?

A) Spermatogonium

B) Primer spermatosit

C) Sekonder spermatosit
D) Spermatit

insanda asagidakilerden hangisi embriyonun
endoderm tabakasindan meydana gelmez?

A) Karaciger
C) Idrar kesesi

B) Pankreas
D) Bobrekler

Asagida kapali tohumlu bitkilerde lireme sira-
sinda olusan bazi yapilar ve kromozom sayila-
rina iligkin yapilan eslestirmelerden hangisi
yanhstir?

A) Endosperm — 3n

B) Megaspor — n

C) Generatif gekirdek — 2n
D) Polar gekirdek — n

Bitkilerin herhangi bir mekanik etki ile yaralan-
masl sonucu, yara bdlgesinden sivi sekilde su
kaybetmesine ne ad verilir?

A) Eksudasyon
C) Gutasyon

B) Sekresyon
D) Transpirasyon

83.

84.

85.

86.

87.

88.
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A

Fotosentezin karanlik devresinde asagidaki-
lerden hangisi gerceklesmez?

A) ATP kullaniimasi

B) O, agiga ¢ikmasi

C) Karbonhidrat tiretilmesi
D) NADPH kullanilmasi

Oksijenli solunumda ATP iiretilirken hidrojen
atomlari ve elektronlari, elektron tasima siste-
minde (ETS) hangi yolu izler?

A) NAD - FAD — CoQ — Sitokromlar
B) FAD — NAD —> Sitokromlar —» CoQ
C) Sitokromlar > CoQ —» NAD —» FAD
D) CoQ — NAD — Sitokromlar —» FAD

Bitkilerde agagidakilerden hangisi bir tropizma
hareketi degildir?

A) Tek yonden gelen i1sik kaynagina yénelen
aycicegi bitkisindeki hareket

B) Lale tomurcugunun 10-15 °C tan daha sicak
bir odada agilma hareketi

C) Kokiin toprakta neme dogru hareketi

D) Fasulye fidaninin sirga sarilma hareketi

Asagidakilerden hangisi monoik (bir evcikli)
bitkinin tanimidir?

A) Bir ¢icekte erkek ve disi organlarin birlikte
bulunmasidir.

B) Bir ¢igekte erkek veya disi organlardan
yalnizca bir tanesinin bulunmasidir.

C) Bir bitkide ayni birey lizerinde hem erkek
hem de disi giceklerin bulunmasidir.

D) Bir bitkide ayni birey lizerinde hermafrodit
ciceklerle beraber tek eseyli cigeklerin bu-
lunmasidir.

Asagidakilerden hangisi bakka tipi meyvedir?

A) Kayisi B) Vigne
C) Erik D) Uziim
Ksilem

Floem

Sekli verilen iletim demeti tipi asagidakilerden
hangisidir?

A) Hadrosentrik demet B) Bikollateral demet
C) Kollateral demet D) Radyal demet
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90.

91.

92.

93.

94.

95.
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Bakterilerin genetik yapisiyla ilgili olarak asa-
gida verilen ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Tek bir atadan boéliinerek olugan kolonideki
bireyler ayni genotiptedir.

B) Genetik materyalleri tek bir kromozom
icinde bulunur.

C) DNA'’ larinda genlerin arasina giren diziler
(intronlar) bulunur.

D) Tiim canlilar gibi ayni genetik kodu kulla-
nirlar.

Asagida verilen bakteri gruplarindan hangisi
sahip oldugu 6zel enzimlerinden dolayi
50-70 °C gibi yliksek sicaklik degerlerinde
denatiire olmadan yasayabilir?

A) Psikrofil bakteriler

B) Termofil bakteriler

C) Mezofil bakteriler

D) Termostatik bakteriler

I- Algler
ll- Sporlu bitkiler
lll- Tohumlu bitkiler

Yukarida verilen canli gruplarindan hangileri-
nin tiim uyeleri iletim demeti bulundurmazlar?

A) Yalniz |
c)l-1

B) Yalniz Il
D)Il-1

Asagidaki familyalardan hangisi monokoti-
ledon alt sinifina aittir?

A) Fagaceae
C) Liliaceae

B) Betulaceae
D) Rosaceae

Asagida verilen organizmalardan hangisi uyku
hastaligi yapar?

A) Glossina
C) Trypanasoma

B) Leischmania
D) Entamoeba

Asagida verilen canlilardan hangisi ¢cekirdek-
ler, belirli bir agiz ve aniis gibi organize olmus
yapilariyla digerlerinden daha geligmistir?

A) Paramecium
C) Mastigophora

B) Euglena
D) Amip

Asagida verilenlerden hangisi sosyal topluluk
olusturmaz?

A) Karinca
C) Termit

B) An
D) Karasinek

96.
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97.

98.

99.

100.

A

Asagidaki bitkilerin hangisinde mayoz béliin-
me ile esey gametleri meydana gelir?

A) Kara yosunu
C) Egrelti

B) Papatya
D) Alg

Asagidaki olaylardan hangisi hiicre dongusii-
niin sadece “S” evresinde gergeklesir?

A) RNA sentezi

B) DNA dublikasyonu
C) Cekirdek boliinmesi
D) Protein sentezi

Mitoz boliinme ile ayni kalitim materyaline sa-
hip iki hiicrenin olugmasinin temelini teskil
eden en 6nemli neden asagidakilerden hangi-
sidir?

A) Bir ¢ekirdekten iki cekirdek olugsmasi

B) Her kromozomun iki kromatitli hale gelmesi
C) Kromatitlerin birbirinden ayriimasi

D) DNA molekiillerinin kendilerini eglemesi

Hiicreleri arasinda hiicresel bir ara madde ige-
ren doku asagidakilerden hangisidir?

A) Bag doku B) Epitel doku
C) Sinir doku D) Kas doku
Yaprakta,

I- Palizat parankimasi hiicreleri
ll- Stiinger parankimasi hiicreleri
lll- Floem hiicreleri
IV- Stoma hiicreleri

gibi yapilardan hangileri 1sik enerjisini, kimya-
sal bag enerjisine gevirebilen organellere
sahiptir?

A)l-1I B) -1l
C)l-1-1V D) Il -1l - IV
TEST BITTI.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.
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COGRAFYA

56.

Asagidakilerden hangisi Firat Nehri tizerinde
kurulan barajlardan biridir?

B) Menzelet Baraji
D) lisu Baraji

A) Devegecidi Baraji
C) Birecik Baraji

57. Ulkemiz tariminda 6nemli yere sahip ovalar ve
bu ovalarin olusumuna katkida bulunan akar-
sular hangi se¢enekte yanhs eslestirilmistir?

Ova Akarsu
A) Silifke ovasi Goksu
B) Selguk ovasi Gediz
C) Balat ovasi Buyiik menderes
D) Karasu ovasi Sakarya
58.
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Yukarida kuzey-giiney yoniinde sadelestirerek
cizilen profil, Turkiye haritasinda verilen hat-
lardan hangisine aittir?

p KARADENIZ

AKDENiZz

A)K-L B)M-N C)P-R D)S-T

59. Asagidakilerden hangisi heyelan set gélle-

rinden biridir?

A) Mogan Golii
C) Zinav Golu

B) Hazar Golu
D) Koycegiz Golu

60.

61.

62.

A

Asagidakilerden hangisi, Kusadasi Korfezi
aclklarinda yer alan ve Tiirkiye’ye digerle-
rinden daha yakin olan adadir?

A) Sisam Adasi
C) Istankoy Adasi

B) Sakiz Adasi
D) Rodos Adasi

Eskisehir il merkezinin kuzeydogusunda yer
alip Yukar1 Sakarya ile Bati Karadeniz bélim-
leri arasindaki ortak sinirin bir kismini da
olusturan daglarin adi nedir?

A) Kiire Daglar
C) ligaz Daglan

B) Kéroglu Daglan
D) Siindiken Daglari

Tiirkiye’nin cografi konum 6zellikleriyle ilgili
asagida verilenlerden hangisi yanlistir?

A) Kuzey-giiney yoniinde kus ugusu mesafeler
yaklagik 450 - 650 km ler arasinda degisir.

B) Dogu-bati dogrultusunda kus ugusu en
uzak mesafe yaklasik 1570 km kadardir.

C) Yuzélgimiiniin %9’u Avrupa, %91’i Asya
Kit’a’sinda yer alir.

D) Kara sinirlarinin toplam uzunlugu 2753 km dir.

Akdeniz Bolgesi

64.
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Yukaridaki haritada numaralandirilarak verilen
il merkezleri hangi se¢enekte dogru siralan-
mistir?

| 1] 1] [\
A) Kirgehir Aksaray Nevsehir Kayseri
B) Kirgsehir Nevsehir Kayseri Aksaray
C) Nevsehir Aksaray Kirsehir Kayseri
D) Aksaray Kirsehir Kayseri Nevsehir

Asagidaki ilgelerden hangisi Trakya Yarima-
dasi’nda yer alir?

A) Lapseki B) Eceabat

C) Can D) Ayvacik
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. Salihli yakinlarinda yer alip Lidya kralliginin

baskentligini de yapmis, Artemis Tapinagi ile
tnlii turistik degere sahip tarihi yerlesme asa-
gidakilerden hangisidir?

A) Priene
C) Milet

B) Efes
D) Sardes (sard)

Son yapilan (2000 yili)) niifus sayimina goére
asagidaki illerden hangisinde fizyolojik niifus
yogunlugu daha yiiksektir?

A) Antalya
C) Eskisehir

B) Edirne
D) Kocaeli

Tiirkiye 2000 yili toplam niifusunun genis
aralikh yas dilimlerine gére oransal dagilimi
yaklasik olarak asagidakilerden hangisindeki
gibidir?

68.

Yas 0-14 Yas [15-64 Yas | 65 + Yas
Dilim leri % % %
A) 40 55 5
B) 28 65 7
C) 50 36 14
D) 15 60 25
Yagis mm Sicaklik C°
20
15
110
)
10
1-5
10

OS$S MNMHTAETEKA

F_ 1 Yadis

—e— Sicaklik

Yukarida verilen yagis ve sicaklik grafigi
Tiirkiye’deki hangi merkeze ait olabilir?

A) Erzurum
C) Konya

B) Malatya
D) Istanbul
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69.

70.

71.

72.

73.

74.

A

Tiirkiye’de kis mevsiminin daha sert gegme-
sinde etkili olan basing merkezleri agsagidaki-
lerden hangileridir?

A) Sibirya YB - izlanda AB
B) Sibirya YB - Azor YB
C) Basra AB - izlanda AB
D) Azor YB - Basra AB

Asagidaki illerden hangilerinde ferrokrom fab-
rikalari bulunur?

A) Artvin - Trabzon
C) Aydin - Erzincan

B) Mugla - Diyarbakir
D) Elazig - Antalya

Ulkemizde iklim gesitliligi ve bitki drtiisii zen-
ginligi, agsagidaki ekonomik faaliyetlerden han-
gisinin gelismesini daha fazla etkilemistir?

A) Ariciligin

B) ipek bocekgiliginin

C) Besi hayvanciliginin
D) Kiimes hayvanciliginin

Asagidakilerden hangisi 1923’de toplanan
I. Izmir lIktisat Kongresi’nde Tiirk Sanayisini
gelistirmek i¢in alinan kararlardan biri

degildir?

A) 1. Bes Yillik Sanayi planini hazirlamak

B) Sanayi yatirnmi amaglh ithal makine, arag ve
geregleri giimriik vergisinden muaf tutmak

C) Sanayiye ydnelik yatirimlara kredi saglamak
amaciyla bir sanayi bankasi kurmak

D) Ulkede iiretilen hammaddeleri ve sanayi
mallarini demiryolu ve denizyolunda ucuza
tasimak

Asagidaki illerden hangileri arasinda demir-
yolu baglantisi bulunur?

A) Kastamonu - Bartin

B) Mugla - Antalya

C) Bayburt - Giimiigshane

D) Gaziantep - Kahramanmaras

Tiirkiye tarim sektériiniin gelisimiyle ilgili
olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Tarim sektériiniin GSMH igindeki payi
surekli artmistir.

B) Tarim sektoriinde galigsanlarin sayisi cum-
huriyetin ilanindan giiniimiize azalmigtir.

C) 2000 yili niifus sayimina gore galisan nufu-
sun yaklasik %50’si tarim sektoriindedir.

D) Tiirkiye’de entansif tarrm metodunun yay-
ginlagmasiyla verim artmigtir.
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2004 yihi itibariyle, tarim bitkileri ve en fazla
yetistirildigi iller agsagida verilmigtir. Buna goére
eslestirmelerden hangisi yanlistir?

Tarim Bitkisi Yetistirilen il
A) Misir Samsun
B) Sekerpancari Konya
C) Pamuk Sanhurfa
D) Tutiin Manisa

Asagidaki illerden hangisinde seker fabrikasi
bulunmaz?

A) Kars
C) Yozgat

B) Hatay
D) Kayseri

Tiirkiye’nin giineydogusunda bulunan Arabis-
tan kalkaninin, kuzeye hareket ederek Dogu
Anadolu arazisini sikigtirmasiyla olugan Kuzey
Anadolu Fay Kusagi hangi jeolojik zamanda
olugsmustur?

A) ilkel zaman
C) ll. Jeolojik zaman

B) I. Jeolojik zaman
D) Ill. Jeolojik zaman

Asagida verilen yerlerden hangisinde deprem
riski digerlerinden daha fazladir?

A) Dogu Karadeniz kiyilari
B) Konya gevresi

C) Kars-Ardahan platosu
D) Mardin Esigi

Tirkiye’de linyit ve tagkomiiri yataklarinin
bulunmasi ililkemizin hangi 6zelliginin bir
sonucudur?

A) Kirik hatlarinin yaygin olmasinin

B) Ortalama yiikseltisinin fazla olmasinin

C) Volkanizmanin etkili olmasinin

D) Farkl jeolojik zamanlara ait arazilerin bu-
lunmasinin

Astronomi ve cografya bilgilerinin yogunluk
kazandigi Cihannuma (Cihanin Aynasi) adh
eseri ortaya koyan, ayni zamanda bolgesel
cografyaci kabul edilen yenigag cografyacisi
kimdir?

A) Katip Celebi
C) Ibni Batuta

B) Piri Reis
D) Evliya Celebi

81.

Niifus Artis Hizinin
En fazla oldugu Kita

82.

A

Asagidaki eslestirmelerden hangisi dogrudur?

Aritmetik Niifus Yogunlugunun
En az oldugu kita

A) Asya Afrika

B) Giiney Amerika Kuzey Amerika
C) Afrika Guney Amerika
D) Afrika Okyanusya

Dogum oranlari diisiik, yash niifus oranlarinin
yiiksek oldugu ulkelere ait olan niifus piramidi
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) B)
60 60]
15 4 N
4 20 2 4 86 4202 46 8
(%) (%)
C) D)
60 60
15/ 15j
(IS :1 2 0 é tlt é 6 4 2 0 2 4 6
(%) (%)

83.

84.
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Diinya iizerinde insanlar tarafindan hic yerle-
silmemis alanlar agagidaki terimlerden
hangisiyle ifade edilir?

A) Sedanter
C) Okiimen

B) Andékiimen
D) Transhiimans

21 Eyliil tarihinde 33° dogu boylamindaki
Ankara’da saat 12.00 iken, 165° bati boylami
tizerinde bulunan bir yerde tarih ve yerel saat
nedir?

A) 22 Eyliil 13:12
C) 22 Eyliil 10:48

B) 20 Eyliil 10:48
D) 20 Eyliil 22:48
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85. Asagidakilerden hangisi atmosferin troposfer
katmani i¢in s6ylenemez?

A) Su buharinin tamami bu katmanda bulunur.

B) Her tiirlii hava olaylari bu katmanda ger-
ceklesir.

C) Kalinh@i Ekvator’dan kutuplara gidildikge
artar.

D) Atmosfer olusturan gazlarin en fazla oldugu
katmandir.

86. Asagida sembolleri verilen hava kiitlelerinden
hangisi sicak ve kuru karakterlidir?
A) cP B) cT C)mT D) mE
87. Diinyanin en sicak ve kurak yerlerinin dénen-
celer gcevresinde yer alan kara igleri olmasinin
nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Okyanus akintilari

B) Karalarin yeryiiziine diizensiz dagilmasi
C) Siirekli algalici hava hareketleri

D) Yersekillerinin sade olmasi

88. Asagidakilerden hangisi icinde bulundugumuz
jeolojik zamanin (Antropozoik) devirlerinden

biridir?
A) Holosen B) Eosen
C) Kretase D) Kambriyen

89.

Rusya Federasyonu

izi

>
<
o
3,
&
2
=]
%n%

Cin

3

Hazar de¢

Yukaridaki haritada numaralandirilarak
gosterilen ulkeler hangi se¢enekte dogru
siralanmigtir?

| 1] 1] v
A) Kazakistan  Ozbekistan Tiirkmenistan Kirgizistan
B) Tiirkmenistan Kirgizistan Kazakistan = Ozbekistan
C) Kazakistan  Tiirkmenistan Ozbekistan  Kirgizistan
D) Kazakistan = Ozbekistan Kirgizistan Tiirkmenistan

90. Asagidakilerden hangisi eski Yugoslavya’nin
dagilmasiyla kurulan lilkelerden biri deqildir?

A) Hirvatistan
C) Makedonya

B) Slovakya
D) Bosna-Hersek

91. Rusya Federasyonu sinirlan iginde yer alip
Avrupa ile Asya kita sinirlarinin bir boliminu
olusturan siradaglar agagidakilerden
hangisidir?

A) Karpat Daglar
C) Elburz Daglan

B) Altay Daglari
D) Ural Daglari

92. Asagidakilerden hangisi Biilyiik Okyanus’un
kenar denizlerinden degildir?

A) Bering Denizi
C) Filipinler Denizi

B) Baffin Denizi
D) Mercan Denizi

93. Basra Kérfezi’ni Umman Denizine baglayan
bogaz asagidakilerden hangisidir?

A) Babiilmendep Bogazi
B) Sunda Bogazi

C) Hirmiiz Bogazi

D) Malakka Bogazi

94. Farkli iklimlerin gériildiigi yerler, bitki tiirleri
acgisindan daha zengindir. Buna gore asagidaki
tilkelerin hangisinde bu zenginlik daha

fazladir?
A) ingiltere B) Fransa
C) Belgika D) Isveg

95. Diinya’da en fazla bugday iireten iilke asag-
dakilerden hangisidir?

A) Ukrayna
C) ABD

B) Kanada
D) Cin

96. Denizlerde tuzluluk oranlarinin dagiligini
gosteren gizgilere ne ad verilir?

B) izohalin
D) izonep

A) izotag
C) Izobat

97. Ozellikle kurak ve yari kurak bélgelerde riiz-
garin kayalari asindirip oymasina ne denir?

A) Korrazyon
C) Deflasyon

B) Abrazyon
D) Akiimulasyon
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Akarsu taragalarinin olusumunda asagidaki-
lerden hangisinin etkisi yoktur?

A) Kitalarin yukselmesinin

B) Akarsu akim miktarinin azalmasinin

C) Akarsu havzasina diigen yagisin artmasinin
D) Deniz seviyesinin algalmasinin

Tundra ikliminin gorildiigii yerlerde yilin bii-

yik kisminda donmus halde bulunan ve tarim
yapmanin miimkiin olmadigi toprak katina ne
ad verilir?

A) Podsol
C) Tijale (permafrost)

B) Rendzina
D) Regosol

Yapilarinda su kithgina kargi adepte olucu
ozellikler gosteren ve kurak yerlerde yaygin
olan bitkilere ne ad verilir?

A) Kserofit B) Higrofit
C) Mezofit D) Halofit
TEST BITTI.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.

A

DIN KULTURU ve AHLAK BILGiISI
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56.

57.

58.

59.

60.

61.

62.

Esmaii’l-Husné’dan hangi ikisi, “adaletle hiik-
meden, adalet sahibi” anlamini tagimaktadir?

A) el-Adl, er-Resid B) el-Adl, el-Muksit
C) el-Hakim, er-Resid D) el-Berr,el-Vali

Asagidaki kelimelerden hangisi hem Allah’in
bir ismi, hem de Kur’an’in ve Kur’an’da bir
shrenin adi olarak kullaniimaktadir?

A) Mii’min
C) Ndr

B) Gafir
D) Tegabin

Asagidakilerden hangisi Kur’an’da anlatilmaz?

A) Hz. Adem ve Havva’'nin cennete konulmasi

B) Yasak meyveyi ilk Hz. Havva’nin yemesi

C) Hz. Adem ve Havva’nin giinahlarini fark
edip tovbe etmeleri

D) Allah’in Hz. Adem ve Havva’ya tévbe keli-
melerini 6gretmesi

Asagidaki bilim adamlarindan hangisinin
Kur’an’in noktalanmasi ve harekelenmesinde
katkisi olmamistir?

A) Nasir b. Asim

B) Ebu’l-Esved ed-Dueli
C) Yahya b. Yamer

D) Ali b. Hamza el-Kisai

Hangi siirenin baginda besmele yoktur?

A) Neml
C) Tegabiin

B) Tevbe
D) Dehr

Ayete’l-Kiirsi hangi surede yer almaktadir?

A) Bakara
C) Tevbe

B) Al-i imran
D) Mi’'minQn

Kur’anin anlagilmasi dinamik, yani degisip
gelisen, duragan olmayan, aktif bir olgudur.
Bu yargidan hareketle asagidaki sonuglardan
hangisine varabiliriz?

A) ilmi ve fikri geligsmeler Kur’an’in daha iyi
anlasilmasina katkida bulunur.

B) Kur’an’in anlagilmasinda onun inig siirecini
bilmek 6nemlidir.

C) Kur’an’i anlamak bilgimizi artirir.

D) Kur’an’da bazi ayetler diger ayetlerden
bagimsiz olarak anlagilamaz.
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Tefsir alaninda tasavvufi boyut ve 6zellikleri
on plana ¢ikaran eserlere ne denir?

A) Konulu tefsir
C) lsari tefsir

B) Edebi tefsir
D) igtimai tefsir

Peygamberimiz Medine’de Mescid-i Nebi’yi
insa edince, Misliimanlarin namaza nasil
cagrilacagi sorusu giindeme geldi. Hangi
sahabi Miisliimanlari namaza davet etmek igin
ezan okundugunu riyasinda gérmiis ve bunu
bir ¢6ziim olarak Hz. Peygamber’e anlatmistir?

A) Usame b. Zeyd
C) Bilal-i Habesi

B) Abdullah b. Zeyd
D) Sa’d b. Ebi Vakkas

Siz vadiye yakin ve onlar da en uzak yamagta
idiler; kervanin siivarileri sizden daha asagida
idi. Savas icin bulugsmak lizere s6zlesmeye
kalksaydiniz, vaktini belirlemekte anlagmazhiga
diserdiniz... (Enfal, 42)

Yukaridaki ayet hangi olayla ilgilidir?

A) Bedir Savasi
B) Hudeybiye Musalahasi
C) Uhud Savasi
D) Beni mustalik gazvesi

Peygamberimiz Kureys’in Ebu Siifyan yoneti-
minde Suriye’ye génderdigi kervani ele gegir-
mek i¢in Bedir'e dogru yola ¢ikarken Me-
dine’de yerine hangi sahabi’yi birakmistir?

A) Osman b.Affan

B) Abdullah b. Ummi Mektum
C) Abdurrahman b. Avf

D) Sa’d b. Ebi Vakkas

Asagidakilerden hangisi Beni Mustalik Gazvesi
esnasinda ve akabinde yagsanan olaylardan
degildir?

A) ifk hadisesi

B) Ensar ve Muhacir arasinda bir gerginlik
yasanmasi

C) Miinafikun Suresinin nazil olmasi

D) Minafiklarin yargilanip cezalandiriimasi

Peygamberimiz Hudeybiye Antlagmasinin
yapildigi yil, yaklasik ka¢ sahabiyle birlikte
umre i¢in yola ¢ikmigtir?

A) 70 B) 300

C)1500 D) 3000
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A

“Andolsun ki o agacin altinda sana biat eder-
lerken Allah, o miiminlerden razi olmustur.”
(Fetih, 18)

Yukaridaki ayette hangi olaydan bahsedil-
mektedir?

A) Ridvan Biati

B) Bedir savasi 6ncesinde yapilan biat

C) Il. Akabe biati

D) Mekke’nin fethinden sonra Miisliiman olan-
lardan alinan biat

Asagidakilerden hangisi Mute savasinda Miis-
liiman ordusuna komutanlik ederken sehit
olan sahabilerden degildir?

A) Zeyd b. Harise
C) Cafer b. Ebi Talip

B) Abdullah b. Revaha
D) Mus’ab b. Umeyr

Medine disina ¢ikartilan ilk Yahudi kabilesi
hangisidir?

A) Kaynukaogullar
C) Kurayza ogullari

B) Nadirogullar
D) Hayber Yahudileri

islam’in din hiirriyeti anlayisini ortaya koyan
ve hicretin 9. yilinda imzalanan antlagsma asa-
gidaki heyetlerden hangisi ile yapilmigtir?

A) Necran Heyeti

B) Taif heyeti

C) Beni Temim heyeti
D) Beni Kurayza heyeti

Hz. Peygamber zamaninda yagsamisg bir sah-
siyet olan Mut’im b. Adiy hakkinda asagidaki
bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Musliimanlara uygulanan boykotun kaldiril-
masi i¢in harekete gecenler arasinda yer
almigtir.

B) Taif doniisiinde Hz. Muhammed’i (s.a.v.)
Mekke’ye girerken himayesine almistir.

C) Peygamberimiz, “Mut’im b. Adiy Bedir
esirlerini benden istemis olsaydi, hepsini
ona bagiglardim.” demistir.

D) Mut’im b. Adiy Boykot’un kaldirildigi yil
olmiistir.

Ravileri tarafindan birbiriyle ¢gelisik olarak
rivayet edilen hadislere ne denir?

A) Miinker hadis
C) Garip hadis

B) Muzdarip hadis
D) Miidrec hadis
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Asagidaki terimlerden hangisi digerlerine goére
kapsami agisindan daha genistir?

A) es-Siinnetii’l-Kavliyye
B) es-Sunnetii’l- Fi’'liyye

C) es-Siinneti’n-Nebeviyye
D) es-Sunnetii’t-Takririyye

Sahabeden rivayet edilen, isnadi Peygamber’e
ulagmayip sahabede duran, bir bagka deyigle
sahabeye ait s6z ve davraniglar dile getiren
hadisler icin agsagidaki terimlerden hangisi
kullanilir?

A) Mevsil hadis
C) Mevzl’ hadis

B) Merfd hadis
D) Mevkaf hadis

Tabitindan olan bir ravinin hadisi aldigi
sahabiyi atlayip dogrudan Hz. Peygamber’den
rivayet ettigi hadislere ne ad verilir?

A) Mirsel hadis
C) Muakatr’ hadis

B) Mevkuf hadis
D) Mevza hadis

Asagidakilerden hangisi Allah’a izafe edilerek
Hz. Peygamber’den rivayet edilen hadislere
verilen isimlerden degildir?

A) Kutsi hadis
C) ilahi hadis

B) Rabbani hadis
D) Nebevi hadis

Asagidakilerden hangisi Kutiib-i Sitte adi veri-
len hadis kitaplarindandir?

A) Abdurrezzak’in el-Musannef’i
B) i.Nevevi’'nin Riyazii’s-Salihin’i
C) Tirmizi’nin es-Siinen’i

D) ibn Hanbel’in el-Miisned’i

Asagidakilerden hangisi Fikhi bir kavram ola-
rak “ruhsat”1 anlatmaz?

A) Zariiret ve mesakket gibi sebeplerle baglh
olarak iglerlik kazanir.

B) Bir meseledeki asil hiikiimdur.

C) Asil hiikkmii belirli sebeplere gore askiya
alir.

D) islam’da gii¢ yetmeyen bir hiikiim bulunma-
digini gosterir.

Asagidakilerden hangisi Fikih Usalii alaninda
miustakil bir kitap yazmis olan alimlerdendir?

A) Ebu Hanife
C) imam Safii

B) imam Malik
D) Ebu Yusaf
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A

Asagidakilerden hangisi teklifi hiikkiimler
arasinda yer almaz?

A) Vacip
C) Haram

B) Miibah
D) Mimkiin

Mii’minin tarih bilincini canlandiran ve onun
Allah ile diyologunda simgesel anlatimin
cokcga goruldugu ibadet hangisidir?

B) itikaf
D) Oru¢

A) Hac
C) Sadaka

Asagidakilerden hangisi yaklasik olarak
hicretin 9. yilinda farz olmustur?

A) Zekat
C) Ramazan orucu

B) Hac
D) Cuma namazi

Asagidakilerden hangisinde Umre’de bulun-
mayip hacda bulunan mensekler (ibadetler)
verilmistir?

A) Vakfe, seytan taglama, kurban kesme
B) Sa’y, tras olmak

C) ihram ve tavaf

D) Sa’y, trag olmak, kurban kesmek

Asagidakilerden hangisi Sehiv secdesini
gerektirmez?

A) Vitr namazinda Kunat’u unutmak.

B) Oturusta (Ka’de) tahiyyat’t okumayi
unutmak.

C) ikindi namazinda ilk oturusta Tahiyat'tan
sonra Salli ve Barik dualarini okumak.

D) ilk oturusu unutup ayaga kalkmak.

- Evrende siirekli degisim vardir.

- Degisim halindeki varliklar kendiliginden var
olamaz, sonradan varolmus olmalari gerekir.

- Sonradan varolan varliklar, yokluktan varliga
cikaracak bir varlik olmalidir.

- O halde evreni sonradan vareden bir zorunlu
ve kadim varlik vardir. Bu varlik Allah’tir.

Burada ortaya konan delile kelamcilar ne ad

verir?

A) imkan delili
C) ihtira delili

B) Kozmolojik delil
D) Hudiis delili

Dinde inanilmasi gerekenlere topluca (6zet
bicimde) inanmaya ne denir?

B) icmali iman
D) Tahkiki iman

A) Tafsili iman
C) Taklidi iman
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Peygamberimizden sonra goériilen ilk itikadi
ihtilaflar ve firkalarin ortaya ¢ikis nedenleri
arasinda asagidakilerden hangisi sayllamaz?

A) Miisliimanlar arasindaki siyasi ihtilaf ve
tartismalar

B) Muslimanlarin farkh din ve mezheplerle
kargilagmalan

C) Fikir ve din alaninda siyasi otoriteden gelen
baskilar

D) i¢ savaslarda Miisliimanlarin birbirini dldiir-
mesi

Aleme miidahale etmeyen, Peygamber ve kitap
goéndermeyen Tanri anlayigi agsagidakilerden
hangi kavramla ifade edilir?

A) Teizm
C) Agnostisizm

B) Pan-enteizm
D) Deizm

Dinin temel fikri “kutsal”dr. ilkel toplumlarda
toplumun birligini temsil eden kutsal bir nesne
vardir. Bir klanin fertleri, o klanin kutsal kabul
ettigi nesneye tapinirken, aslinda klana tapin-
maktadir.

Bu goriis hakkinda asagidaki tanimlamalarin
hangisi dogrudur?

A) Max Miiller’'in dinin kaynagini Naturizm ile
aciklayan gorisuduir.

B) Psikolog Feuerbach’in “Yansitma Din
Teorisi”dir.

C) Sosyolog E. Durkheim’in dinin kaynagini
Totemizm ile agiklayan goriisiidir.

D) J.G. Frazer’in dinin kaynagini biiyii ile agik-
layan gorisudiir.

Asagidakilerden hangisinde siralanan dinlerin
hepsi de Hint Dinleri Kategorisine girer?

A) Hinduizm, Konfiigyanizm, Caynizm, Sihizm
B) Hinduizm-Budizm-Caynizm-Sihizm
C) Konfiigyanizm-Sintoizm-Hinduizm-Caynizm
D) Hinduizm-Budizm-§intoizm-Sihizm

Asagidaki dinlerden hangisinde Peygamber
inanci gériulmez?

A) Yahudilik
C) Zerdustilik

B) Hristiyanhk
D) Budizm
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A

- Kiliselerde resim ve heykel bulundurmamak

- Papanin yanilmazlik ve otoritesini kabul
etmemek

- Azizlere ve Hz. Meryem’e 6nem vermemek

Bu 6zellikler hangi Hristiyan mezhebine aittir?

A) Katoliklik
C) Ortodoksluk

B) Protestanlik
D) Monofizitlik

Hiristiyanlikta Peygamber inanci konusunda
asagida verilen bilgilerden hangisi yanhstir?

A) inang esaslari arasinda (Hristiyan
Amentiisiinde) “Peygamberlere iman”
yoktur.

B) Yahudi peygamberlerini kabul ederler.

C) isa’nin son peygamber olduguna inanirlar.

D) Hz. Muhammed’in peygamberligini kabul
etmezler.

- Avesta
-Veda’lar
- Tipitaka

Bu kutsal kitaplarin ait oldugu dinler hangi
segenekte sirasiyla verilmistir?

A) Sihizm-Hinduizm-Budizm
B) Taoizm-Hinduizm-Sihizm
C) Zerdustilik-Hinduizm-Budizm
D) Budizm-Hinduizm-Sihizm

- Latince disindaki dillerle ibadete izin
verilmesi

- Hristiyanlik digindaki din mensuplarinin
kurtulusunun giindeme gelmesi

- “Dini Ozgiirliik Deklerasyonu” ile insanlarin
dinini 6zglirce segme hakkinin taninmasi

Bu gelismeler agsagidakilerden hangisinin
sonucudur?

A) Il. Vatikan Konsiilii

B) Reform hareketi

C) Rénesans

D) XI. Yiizyilda Katolik-Ortodoks boéliinmesi
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- Kitab-1 Mukaddes’in kurallarina siki sikiya
uyma

- Oldiikten sonra yalniz gergegi kabul eden-
lerin dirilecegine inanma

- Isa’nin ikinci geligini gabuklagtirmak igin
calisma

- Tiirkiye’nin pargalanmasi igin galisma

Bu 6zelliklerin tiimii hangi Hiristiyan misyoner
gruba aittir?

A) Mesih inanlilar
C) Baptistler

B) Adventistler
D) Katolikler

-Kur’an’da gegen kavramlarin semantik analiz-
leri tizerinde yogunlasan g¢aligmalar vardir.

- Kur’an’da Allah ve Insan, islam
Diisiincesinde iman kavrami ve Kur’an’da Dini
ve Ahlaki Kavramlar, onun Tiirkge’ye gevrilen
eserlerindendir.

Yukarida ozellikleri verilen ilim adami kimdir?

A) Roger Garaudy

B) W.Montgomery Watt
C) Muhammed Gazali
D) Toshihiko izutsu

100.Asagidaki aylardan hangisinde iki kandil

gecesi vardir?

A) Recep B) Saban
C) Ramazan D) Muharrem
TEST BITTI.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDIiNiz.

FELSEFE GRUBU
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“Felsefe herkes igin, her zaman dogru sayilan
bilgiler iiretme iddiasinda degildir.” Buna gore
felsefi bilginin hangi 6zelligi dile getirilmektedir?

A) Gorecelilik
C) Elestirellik

B) Evrensellik
D) Sistematiklik

“Bilgi kigiden kisiye degisirse, toplumu hangi
degerler lizerine kuracagiz?” sozleriyle
Sokrates’in de elestiride bulundugu dustiniir
asagidakilerden hangisidir?

A) Timon
C) Protogoras

B) Zenon
D) Thales

Tasavvufun varlik gorusii agsagidakilerden
hangisidir?

A) Vahdet-i mevcut
C) Vahdet-i viicut

B) Teizim
D) Agnostisizm

Aristoteles’in etkisinde kalan islam filozofla-
rina ve onlarin goéruslerini benimseyenlere
“Messaiyun” adi verilir. Buna gore hangisi
Messai felsefesinin temsilcilerinden degildir?

A) Farabi
C) ibn-i Riigd

B) Gazali
D) ibn-i Sina

Anselmus’un “anlamak igin inaniyorum” sozii
ile Aquinolu Thomas’in “inanayim diye biliyo-
rum ve kavriyorum” soziiniin temele alindigi
felsefi donem asagidakilerden hangisidir?

A) Hiristiyan Skolastigi
B) Patristik Felsefe
C) Roma Felsefesi
D) Ronesans Felsefesi

Tanrinin varligi iizerine “ne dogrudan vardir,
ne de dogrudan yoktur” diyen ve Tanrinin var
olup olmadiginin bilinemez oldugunu savunan
gorise ne ad verilir?

A) Deizm
C) Agnostisizm

B) Teizm
D) Panteizm
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T.Kuhn'a gére yeni bir paradigma ortaya ¢ikti-
ginda eski paradigma ¢oker. Bilim bu yeni
paradigma gevresinde yeniden kurulur. Para-
digmalarin bu yer degistirmesi islemi Kuhn'a
gore nasil adlandiriimalidir?

A) Bilimsel degisme
C) Timdengelim

B) Bilimsel devrim
D) Timevarim

Asagidakilerden hangisi degerler felsefesinin
temel kavramlarindan bir tanesi degildir?

A) iyi B) glizel C) dogru D) cirkin
Asagidakilerden hangisi bilginin kaynagi ile
ilgili sorulardan degildir?

A) Bilginin elde edilmesinde sezginin rolii var
midir?

B) Bilginin olugmasinda digtan etkenler var
midir?

C) Aklin ilkeleri tecriibeden mi yoksa dogustan
mi gelmektedir?

D) Varhigin dogru bilgisine ulasilabilir mi?

Asagidakilerden hangisi bilim ve felsefenin
ortak 6zelliklerindendir?

A) Elestirel ve sorgulayici olmasi

B) Neden - sonug iligkilerini agiklama
C) Olmasi gerekeni séyleme

D) Varh@i butiiniiyle inceleme

Asagidakilerden hangisi bilim felsefesinin
sorularindan degildir?

A) Bilimin sinirlari nedir?

B) Bilimin giivenirligi var midir?
C) Bilimin degeri nedir?

D) insan akli her seyi bilir mi?

Asagidakilerden hangisi ahlak felsefesinin
temel kavramlarindan birisi degildir?

A) Ozgiirliik
C) lyi

B) Adalet
D) Vicdan

68.

69.

70.

71.

72.

73.

-25-

A

Asagidakilerden hangisi felsefenin konular
arasinda yer almaz?

A) insanin diinyada varolus nedeni

B) Doga olaylarinin, neden-sonug iligkilerinin
genel yasalari

C) Evrenin varolusunun temelinde yatan ger-
ceklik

D) insan davraniglarinin etigi

Bir igletmede, bir psikologun eleman segi-
minde ¢aligsmasi psikolojinin hangi uygulama
alani ile ilgilidir?

A) Adalet Psikolojisi

B) Klinik Psikoloji

C) Psikometrik Psikoloji
D) Endiistriyel Psikoloji

igilen alkol miktari ile el titremesi arasinda
iliski olup olmadigini arastiran bir psikolog,
hangi psikolojik aragtirma teknigini tercih
eder?

A) ic Gézlem
C) Vak’a incelemesi

B) Korelasyon
D) Anket

Asagidakilerden hangisi illizyon ve halliisi-
nasyonun ortak 6zelligidir?

A) Algi yanilmasi olmalari

B) Anormal bireylerde goriilmeleri
C) Herkeste goriilebilmeleri

D) Uyarici olmadan goériilmemeleri

Goreve yeni baslayan dis doktorlarinin, ilk dis
cekiminde heyecandan titreyip ter icinde kal-
diklan goérulmiustir. Bu doktorlar belli deneme-
lerden sonra yaptiklari miidahalelerde hi¢ he-
yecanlanmamisglardir.

Bu durum asagidakilerden hangisine 6rnektir?

A) Duyarsizlagsma
C) Yetersiz uyarilma

B) Alisma
D) Dengelenme

Futbol oynayan bir oyuncu, oyun esnasinda
kendisine gelen seslerin birgogunu algilamaz-
ken, kendisinden top isteyen arkadasinin se-
sini hemen algilar.

Bu durum asagidakilerden hangisine 6rnektir?

A) Algi yanilmasi

B) Algida degismezlik
C) Algida organizasyon
D) Algida segicilik
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Asagidakilerden hangisi unutmanin nedenleri
arasinda yer almaz?

A) Bilingaltina atma

B) Ket vurma

C) Problemleri gzememe

D) Ogrenilenlerin kullanilmamasi

Asagidaki davraniglarin hangisinde diigiinme-
nin payi en azdir?

A) Asin korku nedeniyle ugaga binememe

B) Yeni dantel 6rnegini ¢ikartma

C) Bir arkadasinin dogum giinii igin hediye
se¢cme

D) Gelecek hakkinda tahminlerde bulunma

Asagidakilerden hangisinin zeka igin sdylen-
mesi yanhs olur?

A) Zeka testlerinde yiizde yiizliik bir gliveni-
lirlilik saglanur.

B) Zeka uizerinde kalitimin etkisi, ¢evre etkisin-
den daha fazladir.

C) Zekada yasa bagli olan degismeler fazla
degildir.

D) Zeka boliimii 70’in altinda olan kisilerde
zeka geriligi vardir.

Asagidakilerden hangisi, savunma mekaniz-
malarindan “yansitma” ya bir 6rnektir?

A) Sevmedigi bir isi yapmak zorunda olan
kisinin yapacagi isi unutmasi

B) Sinavda basarili olamayan bir 6grencinin
sorularin 6gretilmeyen yerden giktigini
soylemesi

C) Meslektaslarinin basarisini kiskanan birinin
herkesin kendisini kiskandigini savunmasi

D) Derslerinden basarili olamayan bir 6grenci-
nin okul tiyatrosunda basarili olmasi

Asagidaki catigsma durumlarindan hangisi ka-
¢inma- kaginma gatismasina ornek olusturur?

A) Sismanlamak istemeyen birinin sevdigi bir
yemegi istemesi

B) Bir cocugun ne okumak ne de ¢alismak
istememesi

C) Araba kullanmayi seven birinin kaza yap-
maktan korkmasi

D) Ayag: kirilan futbolcunun magta oynamak
istemesi
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A

Asagidakilerden hangisi bir davranigin anor-
mal olmasinin ol¢litidir?

A) Bireyin, ortaya koydugu davraniglarin
toplumun beklentilerine cevap vermesi

B) Bireyin, ger¢ceklesmesi miimkiin olmayan
seyler icin i1srar etmesi

C) Bireyin, problemlerini bir biitiin olarak kabul
etmesi

D) Bireyin, kendi kendisine bagimsiz kararlar
vermesi

“Kemal Tahir’in Eserlerinde Toplumsal Degis-
me” olgusunu inceleyen bir arastirmaci 6nce-
likle eserlerde toplumsal degismeye iligkin un-
surlari tespit eder. Elde ettigi bulgulari eser-
lerin ait oldugu dénemlerin toplumsal 6zellik-
lerini de dikkate alarak analiz eder, yorumlar
ve ortaya ¢ikan sonuglarn degerlendirir.

Burada kullanilan bilgi toplama teknigi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Monografi

B) Edebi sorgulama

C) igerik gd6ziimleme

D) Ornek olay incelemesi

“Belli bir toplumdan ya da alt kilturlerinden
gelen birey ve gruplarin belirli bir etkilesim
siirecinde kendi kiiltiirlerinde bulunmayan
yepyeni bir kiiltiirel sentezi olugturmalari
sosyallesme siireglerinden birisidir.”

Yukarida verilen tanim baglaminda kiiltiriin
kazanilmasi ile ilgili siire¢ agagidakilerden
hangisidir?

A) Kiltirleme

B) Kiiltiirlenme

C) Zorla kiiltiirleme

D) Kiiltiir Emperyalizmi

“Piyasada dolagan para miktarinin mal ve
hizmet arzina gére azalmasi, paranin satin al-
ma giiciiniuin yiikselmesidir.” Bu durum asagi-
daki kavramlardan hangisi ile ifade edilir?

A) Enflasyon
C) Revaliiasyon

B) Deflasyon
D) Devaliiasyon
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“Bireylerin davraniglarindan bagimsiz olarak
nesnel ve dogal dogrultuda ve uzun dénemler
boyunca kendiliginden ilerleyen toplumsal
gelisme surecidir.”

Yukarida tanimlanan toplumsal degisme siire-
ci agsagidaki kavramlardan hangisi ile ifade
edilir?

A) ilerleme
C) Evrim

B) Biyiime
D) Modernlesme

Robert K. Merton’a goére bireylerin toplumsal
normlara iligkin davraniglan degisik bigimler
alabilir. Asagidakilerden hangisi bu davranig
tiirlerinden degildir?

A) Uyma
C) Bigimcilik

B) Yenilik yapma
D) Sorgulama

Durkheim, din olgusunun ilkel bi¢imlerini ana-
liz ettikten sonra kendi kuramini ortaya koy-
mustur. Durkheim’in din sosyolojisi gcerceve-
sinde asagidaki ifadelerden hangisi yanlhstir?

A) Dinin kaynagi ve objesi toplumun ken-
disidir.

B) Din anlayiglarn toplumun karakterlerinin
sembolleridir.

C) Dinin fonksiyonu toplumsal dayanigmayi
yaratmak ve devam ettirmektir.

D) Toplumlar din olmadan da varliklarini sur-
durebilir.

Asagidakilerden hangisi Max Weber’in bilim
kuraminin temelini olugturan davraniglar sinif-
lamasinda yer alan “Amacla ilgili akilci dav-
ranig”a 6rnek deqildir?

A) Vatan savunmasinda sehit olmak

B) Bir sirketi kira gegirmek igin gerekli tedbir-
leri almak

C) Bir 6grencinin Ogrenci Segme Sinavina
yonelik ¢galigmalar yapmasi

D) Bir futbol takiminin mag 6ncesi gerekli
hazirliklari yapmasi

Asagidakilerden hangisi toplumsal gelismenin
unsurlarindan degildir?

A) Ekonomik biiyiime

B) Orta tabaka geniglemesi
C) Toplumsal biitiinlegsme
D) Hizli toplumsal degisme
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88.

89.

90.

91.

92.

93.

A

Asagidakilerden hangisi toplumsal olay degil,
toplumsal olgu 6rnegidir?

A) Fransiz ihtilali

B) Kurtulus Savasi

C) Gecekondulagma

D) Ali ile Ayse’nin evlenmesi

Bireyin toplum i¢indeki konumuna “Sosyal
statii” denir.

Buna gore asagidakilerden hangisinde bir
sosyal statii ifade edilmemistir?

A) Universitede 6gretim elemani olmak
B) Evde anne olmak

C) Sendikada yonetici olmak

D) Tiyatroda izleyici olmak

Universite, sendika, siyasi parti gibi kurumlar-
daki iligkiler, “ikincil iligkiler”dir.

Buna gore asagidakilerden hangisi ikincil
iligkilerin 6zelligi degildir?

A) Resmi gruplarda yer almasi

B) iligkilerin duygusal temelli olmasi
C) Yazili kurallarin belirleyiciligi

D) iligkilerin gikara dayal olmasi

Ziya Gokalp’in “medeniyet”, “hars” ayrimi
dogrultusunda asagidaki ifadelerden hangisi
yanlistir?

A) Medeniyet uluslar arasi oldugu halde hars
millidir.

B) Medeniyet bir milletten bagka bir millete
gecebilir fakat hars gegcemez.

C) Bir millet medeniyetini kendisi degistirir
fakat harsini degistiremez.

D) Hars medeniyeti kapsayici niteliktedir.

Bir 6nermenin yanliglayici yorumlamasi yoksa
o 6nerme i¢in agagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Totolojidir
C) Celismedir

B) Olumsaldir
D) Gegersizdir

Asagidakilerden hangisi Vx [(Fx A Gx) —> Hx)]
onermesinin glinliik dilde bir yorumlamasi
olur?

A) Bazi insanlar saglikhlysa mutludur.

B) Biitiin saglikli insanlar mutludur.

C) Bazi insanlar saglikhyken mutludur.

D) Biitiin insanlar hem saglikli hem mutludur.
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Asagidaki 6nermelerden hangisi ui¢ degerli
mantikta tam gecerli olan bir 6nermedir?

B) ~(pA~p)
D) p—~p

A) pv~p
C) p—p

“Eger bitiin gorisler ve izlenimler dogru ise,
bitin yargilarin ayni zamanda hem dogru,
hem de yanlig olmasi gerekir. Zira gcok sayida
insan birbirine karsit gériiglere sahiptir ve bu
insanlardan her biri kendi goriislerini paylas-
mayan insanlarin yanilgi iginde olduklarina
inanir. Bunun sonucunda, o halde, zorunlu
olarak bir ayni seyin hem olmasi, hem de ol-
mamasi gerekir. Ote yandan, eger durum boy-
leyse biitiin goriiglerin dogru olmalar gerekir.
Ciinkii dogru ve yanlg diigiinenler, karsit go-
riiglere sahiptirler. Eger seylerin kendileri, s6-
ziinii ettigimiz gorusiin varsaydigi gibiyseler,
insanlarin tiimiiniin dogru diisiinmeleri gere-
kir.” (Aristoteles)

Yukaridaki paragrafa gore Aristoteles hangi
ilkenin inkar edilemeyecegini savunmaktadir?

A) Ozdeslik ilkesi

B) Karsitlarin birligi ilkesi
C) Yeter sebep ilkesi

D) Gelismezlik ilkesi

Asagidaki tasim/kiyaslardan hangisi geger-
lidir?

A) Higbir palyago hiuziinlii degildir, bazi
palyacolar komiktir. O halde bazi komikler
hiuzunludur.

B) Bazi insanlar cesurdur, bazi cesurlar
diirasttiir. O halde bazi insanlar diiristtir.

C) Biitiin akbabalar yirticidir, bazi akbabalar
keskin gozludir. O halde bazi keskin
gozliiler yirticidir.

D) Bazi hayvanlar kustur, bazi hayvanlar
baliktir. O halde higbir balik kus degildir.

Asagidaki ¢cikarimlarin hangisi gegerlidir?

A) Ahmet ¢ok hareket ederse zayiflar, Ahmet
zayiflamamistir. Oyleyse Ahmet ¢ok hareket
etmemistir.

B) Gozlemledigim biitiin kedilerin burunlari
pembeydi. Oyleyse biitiin kedilerin burnu
pembedir.

C) Hayvanlar da insanlar gibi hareket edebili-
yorlar. Oyleyse onlar da sehir kurabilirler.

D) Gokyuziinde siyah bulutlar var. O halde
yagmur yagacak.

98.

99.

100.
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A

Asagidaki 6nerme veya 6nerme kiimelerinden
hangisinin tutarli olmadigi séylenebilir?

A) FavGb, Ix(FxvGx)

B) AxFxAVxFx

C) Vx(Fx—>Gx), ~Ix(FxAGx)

D) Vx(Fx—>Gx), ~(VxFx—VxGx)

Asagidakilerden hangisinde bes tiimel bir
arada verilmistir?

A) Tur - cins - esitlik - ayriklik - ilinti

B) Cins - tiir - ayrim - 6zgiilik - ilinti

C) Cins - ayrim - 6zgiiliik - nelik - ayriklik
D) Tiir - nelik - cins - ayriklik - ilinti

Asagidaki iddialardan hangisi dogru deqildir?

A) Eksik timevarim ile elde edilen sonug¢ kesin
bilgi olusturmaz.

B) “Varsayim” dogrulugu irdelenmeden kabul
edilen iddiadir.

C) Tam tiimevarim ile elde edilen sonug
mutlaka kesin bilgi vermeyebilir.

D) Tam timevarim bigimsel olarak zoruniu
sonug vermez.

TEST BITTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.
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INGILizCE

56.

57.

58.

59.

60.

61.

62.

56. - 74. sorularda, bos birakilan yerlere uy-
gun disen sozciik ya da ifadeyi igaretleyiniz.

Large numbers of immigrants
cities and crowded together in ethnic
neighbourhoods.

A) settled
C) protected

B) revealed
D) exhibited

She was ........ that she did well at the
interview and got the job.
A) selfish B) confident

C) dangerous D) various

The manager is unable to the others to
make some radical changes in the firm.

A) disagree B) admit

C) deny D) persuade

The government in the country to find
ways of reducing inflation in recent years.

A) has been trying
C) will be trying

B) is trying

D) was trying
Sometimes the power ........ the family or the
tribe is based ...... the land that it owns.
A) over/under
C) on/with

B) at/in
D) of/on

They do not have sewage treatment
plants, so much of their raw sewage is piped
directly into the river.

A) irrelevant
C) adequate

B) reluctant
D) deliberate

World opinion no longer the testing of
nuclear bombs in the atmosphere, chiefly due
to the potential dangers of radioactive fall-out
which can cause cancer and other diseases in
people.

A) catches up with
C) interferes with

B) charges with
D) puts up with

-29-

63.

64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

A

People
money than

high-status families make more
from low-status families.

A) from / those B) from / that

C) of / this D) of / these

........ high initial gains, the home video-game
industry has declined in recent years.

A) Despite B) Instead of

C) Although D) However

When there is potential for misunderstanding,

we can also ..............u.es communication by
showing that we understand and value the
thoughts and feelings of the other person.

A) diminish
C) enhance

B) curtail

D) vanish

When the presidential campaign ....... nine
months ago, few people his name in the
country.

A) started / have known

B) started / had known

C) starts / will be known

D) had started / have known

There were four journalists on the panel that
had been organized the political
candidates.

A) to interview B) being interviewed
C) to have interviewed D) to be interviewed

Most people do not realize the difficulties an
architect when designing a “great”
modern structure.

A) facilitates
C) inhales

B) defaults
D) encounters

Liver transplantation is for many
chronic liver diseases and for fulminant
hepatic failure.

A) inferred from
C) carried out

B) suffered from
D) dwelt on

Troops frequently burn down crops to punish
villagers they suspect of supporting
the other side.

A) which B) whom C)whose D) who



71.

72.

73.

74.
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In some cultures expressing sympathy to
someone who is suffering is one of .........
important ways to show that you care about
that person.

A) more
C) the most

B) many
D) the more

Humans, animals and the environment all

suffered ........ the terrible results of a major oil
spill ........ the coast of Scotland.

A) from/off B) of/of

C) with/at D) from/at

After he .......... the control panel in the
airplane, he wondered if he ......... ever pilot

such a complex machine.

A) has seen/might
C) saw/would be

B) had seen/could
D) sees/can be

The laboratory equipment included pint and
quart measures and a beaker that could hold a
gallon a liquid, ........ ?

A) doesn’t it
C) couldn’t they

B) could it
D) didn’t it

75.

76.

17.

78.

79.
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A

75. - 79. sorularda, agagidaki pargcada numa-
ralandiriimig yerlere uygun diigsen sézcik
ya da ifadeyi bulunuz.

The two great points of difference between a
democracy and a republic are: first, the
delegation of the government, in the latter,
to a small number of citizens (75)..... by the
rest; secondly, the greater number of
citizens, and greater sphere of country, (76)
..... , the latter may be extended. The effect of
the first difference is, on the one hand, to
refine and enlarge the public views, (77).....
passing them through the medium of a
chosen body of citizens, whose wisdom may
be best (78) ..... the true interest of their
country, and whose patriotism and love of
justice will be least likely to sacrifice it to
(79) ...... or partial considerations.

A) prevented B) forbidden

C) supplied D) elected

A) in whom B) of whose

C) over which D) that

A) through B) into C) with D) by
A) alleged B) discerned

C) inferred D) claimed

A) temporary
C) preceding

B) ridiculous
D) muscular
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80. - 82. sorularda, verilen ciimleyi uygun
sekilde tamamlayan ifadeyi bulunuz.

80.

81.

82.

83.

The grower in the orchard has to become
exceptionally knowledgeable....

A) for scientists to unlock more of the
physiological secrets of apple trees

B) in order to pass the university examinations
conducted in their district

C) if he is to raise cattle that can find
customers despite the fierce competition

D) in order not to get left behind in the
competitive economic climate

Colonel White is dispatched to Nagonia, where
he quickly establishes ............. .

A) where is the mole in the embassy

B) that there is no mole in the embassy

C) because of the presence of a mole in the
embassy

D) as if there were a mole in the embassy

The three-year-old Socialist government,
whose Cabinet Ministers’ average age is only
44, credits itself above all ................ .

A) with which many non-profit organisations
work

B) defending human rights and democracy in
the region

C) with reinforcing democracy and pushing
modernization

D) to improve democratic values and to
protect national rights

83. - 84. sorularda, ciimleler sirasiyla okundu-
gunda anlam bitiinligini bozan ciimleyi
bulunuz.

I- Concorde is an extremely comfortable plane
to travel in since it flies 16 kilometres up,
which is way above any thunderstorm or
disturbance in the atmosphere.

ll- Yet the plane has always had many
opponents.

lll- Protests have frequently been made about
pollution of the atmosphere by the smoke
from its exhaust systems.

IV- Concorde can fly at about twice the speed
of sound at a height of 16 kilometres above
the earth, and cuts normal journey times by
half.

Al B) Il

c) 1 D) IV

84.

85.

86.
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A

I- It is estimated that the average American
spends four to six hours a day watching
television.

II- The number of television hours is
increasing in other countries as well, as
economic hard times make it more difficult
for more people to go out and persue other
forms of recreation and entertainment.

lll- A society benefits from having citizens who
are well-informed about what is happening
around them.

IV- This means that television is now the
source from which you draw most of your
information, receive entertainment, and
form your impressions of the world, events,
and people.

A)l B) Il

c) 1 D) IV

85. - 89. sorularda, verilen ciimleye anlamca
en yakin olan ciimleyi bulunuz.

As days get shorter, people tend to leave work
earlier for many of them are psychologically
affected by the dark and thus start feeling tired.

A) As a result of the psychological effects of
shorter days, and the dark many people feel
tired and quit work earlier.

B) While the sun sets earlier, humans stop
working sooner on the grounds that the dark
affects them negatively and makes them tired.

C) Since days get shorter people stop working
before the dark and feel psychologically tired.

D) Because days become shorter, people retire
at an earlier age and quite a few of them
suffer from the dark and fatigue.

They had better leave right away as the traffic
will be heavy at this hour.

A) They mustn't leave it too late as the roads
are likely to be busy for the next hour.

B) Let's wait an hour so as to avoid some of
the heavy traffic.

C) If they set off now, they will avoid most of
the heavy traffic.

D) The roads are busy at this time of day, so
they ought to set off at once.
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If the others had taken sensible precautions
like we did, this tragedy needn't have
happened.

A) If they had not behaved so foolishly, they
would not have involved us, either, in this
tragedy.

B) The tragedy is that this could have been
avoided if only they had all controlled their
emotions.

C) This tragic outcome could have been
avoided, but, unlike us, the rest of them
behaved rashly.

D) If only they would follow our example and
behave in a reasonable manner, all this
suffering could be avoided.

A good number of both boys and girls are not
particularly popular in high school come into
their own later on.

A) Many girls and boys with fewer friends in
high school find and keep friends as they
go along.

B) As their friendship circles increase, they
find themselves more and more at home
with other people.

C) A considerable number of boys and girls
seek popularity as an end in itself.

D) As lots of boys and girls analyze what
makes a person popular, they realize that
they can not buy friendship.

You leave behind you many tendencies to
explode others for your own immediate
satisfaction as you grow out of childhood.

A) Children are more considerate of others
and can not stop thinking of their own
personal satisfaction.

B) As children grow up, they become less
selfish.

C) Families grow and change through time and
become more helpful.

D) You tend to use others as you grow older
and more mature.

90. - 92. sorulan asagidaki pargaya goére
cevaplayiniz.

90.

91.

92.
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Painting is the application of some
coloured pigment to a surface and has
developed into an expressive art form. The
most common types of paints used today
are oil paints and water colours. Most oil
painting is done on a prepared canvas or
wooden board. Oil paints take several days
to dry, which allows the artist to work and
rework on the canvas or other surface in
the meantime. Water colour painting
requires a totally different technique. As
the name implies, water is the fluid mixed
with the pigments, while paper is the only
surface suitable for the paints. Because
the water dries quickly into the paper, the
work itself has to be done quickly, and it is
difficult to correct mistakes. Gouache
paints are also water-soluble, but stronger
in colour and tone than true water colours.

The main focus of the passage is

A) a history of painting as a type of expressive
art form

B) an explanation of why the best artists prefer
to use oil paint

C) a brief list of some types of paint and a
description of their features

D) an argument for the superiority of water
colours in art

As is stated in the passage, one feature of oil
paint is that .......... .

A) it takes a long time to dry, during which
time it can be damaged

B) artists must use it on specially prepared
surfaces, not on paper

C) it is generally much easier to clean up than
water colours are

D) images produced with it can be changed if
the paint hasn't dried yet

It can be inferred from the passage that
gouache paints ...... .

A) are much more expensive than water colours

B) are not considered to be true water colours

C) produce longer lasting paintings than water
colours

D) are used by more artists than water colours
are
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93.- 96. sorulan asagidaki pargcaya gore
cevaplayiniz.

Artificial Intelligence is a branch of
Science, which deals with helping
machines find solutions to complex
problems in a more human-like fashion.
This generally involves borrowing
characteristics from human intelligence,
and applying them as algorithms in a
computer friendly way. A more or less
flexible or efficient approach can be taken
depending on the requirements
established, which influences how
artificial the intelligent behaviour appears.
Al is generally associated with Computer
Science, but it has many important links
with other fields such as Maths,
Psychology, Cognition, Biology and
Philosophy, among many others. Our
ability to combine knowledge from all
these fields will ultimately benefit our
progress in the quest of creating an
intelligent artificial being.

Computers are fundamentally well suited
to performing mechanical computations,
using fixed programmed rules. This allows
artificial machines to perform simple
monotonous tasks efficiently and reliably,
which humans are ill-suited to. For more
complex problems, things get more
difficult... Unlike humans, computers have
trouble understanding specific situations,
and adapting to new situations. Artificial
Intelligence aims to improve machine
behaviour in tackling such complex tasks.

It is clear from the passage that machines
cannot .............. .

A) find solutions to simple problems

B) help people find practical solutions

C) comprehend human interest in fashion

D) deal with difficult problems the way
humans do

Al is understood to be short for ........... .

A) approach influences
B) artificial intelligence
C) associated intelligence
D) ability inferred
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95.

96.

It can be inferred from the passage that
creating an intelligent artificial being is

A) totally impossible

B) not what people want

C) not far from being possible
D) not a big progress

The reason why computers can deal with easy
and routine problems better than humans is

A) the fixed programmed rules that they
have

B) understanding and adapting to new
situations

C) the ill-suited traditions of human
beings

D) ability they have tackling such complex
task
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97.-100. sorulan asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

97.

Many people who've heard of Pompeii don't
realize there were actually two cities that
were destroyed by the eruption of Mt.
Vesuvius: Pompeii and Herculaneum. Both
were completely covered by volcanic ash
when Vesuvius belched volcanic ash and
hot mud on Aug. 24th in the year 79 AD.
Both cities were forgotten until they were
found again in the 1700s. Over time the
cities became completely buried. Excavation
has been underway for several hundred
years. At Pompeii, there are still many, many
areas yet to be uncovered.

Pompeii was a city of 20,000 residents. In
many ways it was very progressive: Pompeii
had indoor running water, a thriving
marketplace, an amphitheater for
entertainment and a structured government.
The homes of the wealthiest citizens reveal
beautiful works of art, particularly frescoes
(pictures painted on the walls using a
specific technique) and a reverence for the
local gods and goddesses. Pompeii also
contained public baths, cobblestone streets,
sidewalks and many private shops where its
residents could purchase almost anything
they wanted. Since Pompeii was a port city,
located on the blue waters of the Bay of
Naples, the people who lived there could
take advantage of the many ships that made
port in Pompeii. They brought goods from
many other, exotic locations, to trade and
sell in Pompeii and other Roman cities.

The people themselves were typical of the
Roman empire at that time. There were
several classes in Roman society, starting
with the very wealthy and ending with
slaves. The slaves were usually people who
had been captured and enslaved following a
war. They served the wealthier Romans and
were the lowest class of people in Roman
society. The people of Pompeii wore togas,
but like all Romans, only in formal public
places, as they were considered sacred
garments.

The passage makes it clear that Pompeii

A) was not the only city that was affected by
the eruption

B) and Herculaneum were in fact two names
for the same city

C) was already forgotten when Herculaneum
was built

D) was buried right under the city of
Herculaneum
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98.

99.

100.

It can be inferred from the passage that the
inhabitants of Pompeii ............... .

A) had been interested in astrology and
medicine

B) dealt with trade after the year 79 AD

C) started to travel by way of sea after 1700

D) lived in wealth and comfort before the
explosion

‘There’ in the second paragraph refers to

A) Bay of Naples B) Pompeii
C) a port D) blue waters

‘Togas’ are understood to be ............ .

A) garments worn by slaves
B) weapons used in wars
C) formal, sacred dresses
D) formal public places

TEST BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.
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IHL MESLEK DERSLERI

56.

57.

58.

59.

60.

- Genellikle batil kelimesinin ziddi olarak kabul
edilir.
- Allah’in isimlerinden biridir.
- Hikmetin geregine gore yapilmis is ve yaratil-
mig varliklar anlamina gelir.
- Temel anlami “mutabakat, muvafakat ve
subat’tur.

Bu ifadelerin timi agagidaki kavramlardan
hangisi i¢in kullanilabilir?

A) Rusd B) Hak C) AdI D) Resid
Kur’an’in Arapga olarak indirilmesi Arapca-
nin en ¢ok hangi 6zelligiyle ilgilidir?

A) Zengin bir dil olma

B) Yaygin olarak kullanilan bir dil olma

C) Kur’an’in ilk muhataplarinin dili olma

D) islam alimlerince ilim dili olarak kullaniima

Asagidakilerden hangisi “Mi’min” suresinin
diger adidir?

A) Gafir B) Berae

C) Tegabin D) Kalem
Asagidakilerden hangisi Kur’an’da Ulu’l-Azm
olarak nitelenen peygamberlerdendir?

A) Hz. Nuh
C) Hz. Davut

B) Hz. Sit
D) Hz. Adem

“O miunafiklar, diisman birlikleri (ahzab)nin
gitmedikleri evhami igindedirler. Diigman
birlikleri yine gelecek olsa, isterler ki, ¢colde
gocgebe Araplar icinde bulunsunlar da sizin
haberlerinizi uzaktan sorsunlar. Zaten iginizde
bulunsalardi bile savasacak degillerdi.”
(Ahzab, 20)

Ayet asagidaki olaylardan hangisiyle ilgilidir?

A) Uhud Savasi

B) Hendek Savasi

C) Huneyn Savasi

D) Kaynukaogullarinin Medine’den siiriilmesi

61.

62.

63.

64.

65.

66.
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A

Asagidaki bilgilerden hangisi Mute Savasi ile
ilgili degildir?

A) Bizans’in Mute Valisi tarafindan Peygam-
berin elgisinin dldirilmesi savasin ana
nedenidir.

B) Bizanslilarla Miisliimanlar arasinda gergek-
lesen ilk savastir.

C) Savastaki kahramanligi nedeniyle Halid b.
Velid’e “seyfullah” lakabi verilmistir.

D) Mazeretsiz olarak bu savasa katilmayan li¢
sahabiye elli giinluk tecrit cezasi uygulan-
mistir.

Hudeybiye Antlagsmasi yapildiginda islam’i
segtigi icin atildigi hapisten kagip Miislii-
manlara siginan geng sahabinin adi nedir?

A) Ebu Basir
C) Ebu Cendel

B) Ebu Diicane
D) Ebu Amir

Asagidaki gazvelerden hangisi “Gazvetu’l -
Usre” olarak da bilinir?

A) Mute Savasi
C) Uhud Savasi

B) Tebuk Savasi
D) Huneyn Savasi

Asagidaki olaylardan hangisi Hendek Sava-
sindan sonra gergeklesmistir?

A) Sevik Gazvesi

B) Hamraiilesed Gazvesi
C) Huneyn Savasi

D) Beni Kaynuka Gazvesi

Hz. Peygamberin Yahudilerle yaptigi en son
savas asagidakilerden hangisidir?

A) Kaynukaogullari Gazvesi
B) Nadirogullari Gazvesi

C) Kurayzaogullari Gazvesi
D) Hayber Gazvesi

Peygamberimizin eslerinden hangisi Yahudi
liderlerinden Huyey b. Ahtab’in kizidir?

A) Hz. Mariye
C) Hz. Ummii Seleme

B) Hz. Safiye
D) Hz. Sevde
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- Hevazin ve Sakiyf kabilesine karsi savasildi.
- Mekke’nin fethinden sonra vuki buldu.
- Misliimanlar ¢ok sayida esir ve ganimet aldi.

Bu bilgiler agsagidaki savaglardan hangisiyle
ilgilidir?

A) Mute Savasi
C) Taif Kusatmasi

B) Tebuk Savasi
D) Huneyn Savasi

Senetu’l-Vufud hakkinda asagidaki bilgilerden
hangisi yanlhistir?

A) Farkli bolgelerden ¢ok sayida heyetin
Peygamberimizle goriigmeler yaptigi yildir.

B) Yaklagik olarak hicri 9. yila rastlamaktadir.

C) Necran Hristiyanlariyla antlagsma bu yilda
yapilmistir.

D) Hudeybiye antlagmasinin yapildig: yilin
ertesidir.

Asagidaki sahabilerden hangisi Ashab-i
Suffeden olup ¢ok¢a hadis rivayet etmistir?

A) Hz. Ebu Bekir B) Hz. Ebu Hureyre
C) Hz. Omer b. Hattap D) Hz. Osman b. Affan

Hz. Peygamberin peygamberlik déneminde
yasadigi hadlde onu gérmemis olan miislii-
manlara ne denir?

A) Tabii
C) Mevali

B) Muhadram
D) Miistebih

Hadis Usilii’nde, Kur’an ile kutsi hadis arasin-
daki ortak sayilan 6zellik hangi segenekte
verilmistir?

A) Lafiz olarak Allah’a ait olmasi

B) Lafzin i’caz 6zelligine sahip olmasi

C) Mananin Allah’a ait olmasi

D) Lafiz ve mana olarak miitevatir olmasi

Tabiilerden gelen ve onlara ait s6zlerden veya
fiillerden ibaret haberlere genelde ne ad
verilmistir?

A) Makti' hadis
C) Miirsel hadis

B) Mevkiif hadis
D) Mevsiil hadis
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A

Bir hadisin gesitli rivayetlerini birlestirerek
hepsini belli lafizlarla ve tek isnatla nakletmeye
Hadis Usuli’'nde ne denir?

A) Taktr'ul-hadis
C) Tedvinu’l-hadis

B) Telfiku’r-rivayat
D) ihtisaru’l-hadis

Ravinin bir hadisi, asil kaynagini gizleyerek
baska birinden rivayet ediyormus gibi naklet-
mesine ne denir?

A) Tedlis B)irsal C)ihtilat D) igkal
Asagidakilerden hangisi Fikih Usiilii alaninda
yazilmis eserlerden degildir?

A) Satibi’nin “el-Muvéafakat”i

B) Gazzali’nin “el-Mustasfa”si

C) ibn Kayyim’in “Zadii’l-Me’ad”

D) Amidi’nin “el-ihkam fi Usdli’l-Ahkam”

Asagidaki yargilardan hangisi Hanefi mez-
hebine goére, vacip kavrami hakkinda ileri
surilemez?

A) Amel agisindan farz gibidir, yapilmasi bir
ylikiimltiliiktir.

B) Oziirsiiz terk edilmesi giinahtir.

C) Vicubunu (dinen gerekliligini) inkar kufur
sayllmaz.

D) Viicubu her bakimdan kat’i delile dayalidir.

“Muctehidin daha kuvvetli gérdiugu bir husus-
tan dolayi bir meselede benzerlerinin hiik-
miini birakip baska bir hilkkme yonelmesidir.”

“Bir olayin ser’i bir delilden ¢ikan hiikmuni bi-
rakip, yine ser’i bir bagka delilden ¢ikan hiik-
miine yonelmektir.”

Bu tanimlar asagidaki kavramlardan hangisine
aittir?

A) Istislah
C) Mesalih-i Mursele

B) Kiyas
D) istihsan

Asagidakilerden hangisi vacip degildir?

A) Aksam namazinin farzini kilarken 2. rekattan
sonra oturmak

B) Namazin vaciplerinden birini unuttugunda
sehiv secdesi yapmak

C) Aksam namazinin suinnetini kilarken 2. re-
kéattan sonra oturmak

D) Fatiha’y1 zamme-i sureden énce okumak
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Hangi ekole gore kiyas ser’i bir delil deqildir?

A) Zahiriler
C) Hanbeliler

B) Hanefiler
D) Safiiler

Osmanl doneminde Mecelle-i Ahkam-1 Ad-
liye’yi hazirlayan heyete baskanlik eden ilim
adami kimdir?

A) Said Halim Pasa
C) Ebussuid Efendi

B) Ahmet Cevdet Pasa
D) Ibn Kemal

Ebu Hanife’nin “el-Fikhu’l-Ekber” adli eseri
hangi ilim dalina aittir?

A) Hadis  B) Siyer C) Akaid D) Fikih
-Allah’in sanina layik olmayan hal ve nitelikleri
kaldiran sifatlardir.

-Kidem, Beka, Muhalefetiin-lil-havadis, Kiyam
binefsih, Vahdaniyet sifatlarini kapsar.

Yukaridaki tanimlamalar Allah’in hangi sifatlar
grubunu ifade eder?

A) Sifat-1 subutiyye
C) Maani sifatlar

B) Sifat-1 selbiyye
D) Fiili sifatlar

Asagidakilerden hangi mezhep kader ve kaza
inancini reddeder?

A) Maturidilik
C) Kaderiyye

B) Cehmiyye
D) Cebriyye

Asagidakilerden hangisi Varlik Felsefesi (Onto-
loji) ve Kelam alaninda aklin ortaya koydugu
(akli) hiikiimlerden degildir?

A) Miimkiin
C) Miimteni, Miistahil

B) Vacip
D) Mekruh

Omer en-Nesefi’nin Akaid’i iizerine pek gok
serh yazilmigtir. Bunlar iginde en 6nemlisi
sayilan kitabin yazar (Akaid’in sarihi) hangi
segenekte verilmistir?

A) Taftazani

B) Ebu Muin en-Nesefi

C) Ebu Mansur el-Maturidi
D) Fahrettin Razi
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A

Asagidakilerden hangisi Agnostisizm
(Bilinemezcilik)’in 6zelliklerinden degildir?

A) Dinlerin Tanr’dan gelmedigini séylemek

B) Yaraticinin var olup olmadiginin bilineme-
yecegini ileri siirmek

C) Tanrni ile ilgili delillerin yetersiz oldugunu
diisiinmek

D) Yaratici bir Tanr’nin bulunmadigina inanmak

Tann-Alem iliskisi konusunda tasavvufgularin
anlayisinin asagidaki diigiincelerden hangisine
daha yakin oldugu soéylenebilir?

A) Deizm
C) Pan-enteizm

B) Panteizm
D) Dualizm

Asagidakilerden hangisi tarikat kurucusu
alimlerden degildir?

A) Haci Bektas Veli
C) Yunus Emre

B) Mevlana
D) Hoca Ahmet Yesevi

Siffin savasi akabindeki hakem olayinda Hz.
Ali ve Muaviye tarafinin hakemleri kimlerdir?

A) Ebu’l-Musa el-Es’ari ve Yezid b. Muaviye
B) Ebu’l-Musa el-Eg’ari ve Amr b. As

C) Es’as b.Kays ve Amr b. As

D) Abdullah ibn Abbas ve Ziyat b. Ebih

Mutezilenin bes esasi (Usulii’l-Hamse)nin
(6nem ve 6ncelik bakimindan) ikinci ilkesi
asagidakilerden hangisidir?

A) Tevhid

B) el-Menzile beyne’l-Menzileteyn

C) Adalet

D) el-Emri bi’l-Ma’riaf ve’n-Nehyi ani’l-Miinker

Asagidakilerden hangisi, Dinler Tarihi’nin
Tefsir iimi’ne katkilarindan biri degildir?

A) Kutsal kitaplarla ilgili ayetlerin anlagiimasi

B) Tefsir kitaplarindaki lisrailiyyatin iyi deger-
lendirilmesi

C) Gegmis milletler ve peygamberlerin haya-
tina iligkin rivayetlerin tahkik edilmesi

D) Bagka dinlerden Miisliiman halka gegen
hurafelerin tespiti
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Yandaki sekil hangi
dinin semboliidiir?

A) Sintoizmin
B) Sihizmin
C) Budizmin
D) Hinduizmin

Hristiyanlk icinde dogan, ancak Teslis’i redde-
dip tek tanri inancini benimseyen mezhepler
hangi se¢enekte yer almigtir?

A) Aryanizm ve Uniteryenizm
B) Monofizit Kiliseler

C) Adventizm

D) Anglikanizm ve Babtizm

Yahudilerle Kutsal Mabet hakkinda asagida
verilen bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Kutsal Mabet’ten geriye Aglama Duvari
kalmigtir.

B) Kutsal Mabet’in yerine Hz. Omer zamaninda
Mescid-i Aksa inga edilmigtir.

C) Suleyman Mabed’i de denilmektedir.

D) Giiniimiiz israil Devleti, Kutsal Mabed’i
yeniden inga etmistir.

Yahudilerin tarih boyunca dini ve milli kimlik-
lerini muhafaza etmelerini saglayan, ancak
baska milletlere esit gozle bakamamalarina yol
agan inang nedir?

A) Kutsal toprak inanci
B) Sec¢ilmislik inanci
C) Mesihgilik

D) On Emir

Hangi secenekte verilen her iki din de bagka
dinlerin karigimindan olusturulmus yeni din ve
dini hareketlerdendir?

A) Yehova $Sahitleri, Bahailik
B) Caynizm, Moonculuk

C) Konfiigyanizm, Taoizm
D) Sintoizm, Budizm
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A

Ulkemizde yogun misyoner faaliyetinde bulu-
nan Mesih inanllarin daha ¢ok hangi gériisii-
niin, din ve ahlak alaninda bocalama igindeki
genglere cazip geldigi tespit edilebilir?

A) Dinde tek otoritenin Kitab-1 Mukaddes oldugu

B) Vaftiz ve evharistiya ayinlerinin olusumu-
nun ilahi oldugu

C) Ruhun élimsiuz olup, insanlarin yeni bir
bedenle dirilecegi

D) isa Mesih’e imanin, giinahkarlarin kurtulusu
icin yeterli oldugu

Hosgoru kavrami hakkinda asagidakilerden
hangisi ileri suriilemez?

A) Ahlaki bir kavramdir.

B) Hosgoériilen inanca karsi aldirmazhigi gerek-
tirir.

C) Farkh dinlerin bir arada yagamasina olanak
verir.

D) Peygamberimizin insanlara yaklagiminda
goriilen bir 6zelliktir.

- Galigmalan Siyer, islam’da Devlet idaresi,
islam Anayasa Hukuku alanlarinda yogun-
lagmistir.

- Peygamberimizin hayatiyla ilgili belgelerin
glin yuzine ¢gikmasinda rol oynadi.

- Fransa, Misir, Pakistan ve Tiirkiye gibi bir-
cok lilkenin liniversitelerinde dersler verdi.

Yukarida dzellikleri verilen gcagimiz islam alimi
kimdir?

A) Fazlur Rahman

B) Muhammed Hamidullah
C) Muhammed ikbal

D) Ebul-Ala el-Mevdudi

izafiyet Teorisinin kurucusu olup, evreni anlama-
mizi Allah’in onu bir diizen iginde yaratmasina
borglu oldugumuzu séyleyen bilim adami
kimdir?

A) Albert Einstein

B) Max Planck

C) Emile Boutroux

D) Ebu’l-Vefa el-Biizcani

TEST BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.
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KiMYA

56.

57.

58.
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Asagidaki kursunoksitlerden hangisinin
0,462 graminda 0,414 gram kursun elementi
bulunur? (Pb: 207 g/mol O: 16 g/mol)

A) PbO B) PbO, C) Pb,O; D) Pb3O,
Esit kiitlede Mg ve O, tepkimeye giriyor.
Mg’nin tamaminin MgO’ya doénlisebilmesi igin
baslangi¢taki O,’nin % ka¢i harcanmalidir?
(Mg: 24 g/mol O: 16 g/mol)

A) 25 B) 33,33 C) 50 D) 66,66
Fe4 [Fe(CN)g]; kompleksinde, Fe atomlarinin
yiikseltgenme basamaklari sirasiyla agagidaki-
lerden hangisidir?

A) +4 ve +3
C)+2 ve +4

B) +3 ve +2
D) +3 ve +4

1 mol alkanin yanmasi igin NSA da 560 L hava
harcandigina goére bu alkan asagidakilerden
hangisidir?
A) C:Hg B) C3Hs C) C4Hqo D) CsH42
2 M KCl ile 3 M CaCl, ¢ozeltileri kanstirildigin-
da karigimin hacmi 0,5 L, Cl ~ iyonlarinin deri-
simi ise 5,2 M olmaktadir. Buna goére baglan-
gictaki KCl kag mol’diir?

A) 0,8 B) 0,4

C) 0,2 D) 0,1

2. Doymamig
CaSO0, ¢ozeltisi

1. Doymus
CaSO0, gozeltisi

Ayni sicaklikta doymus ve doymamis CaSO,
¢ozeltilerinin bulundugu kaplara kati CaSO,
eklendiginde;

I- 1. kaptaki ¢6zeltinin derigsimi degismez.
ll- 2. kaptaki ¢ozeltinin kaynama noktasi
yukselir.
lll- 1. kaptaki ¢6zeltinin buhar basinci artar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
c)L

B) I, 1Nl
D) I, 11, 1Il

62.

63.

64.
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Ayni kiitlede Hz hacmi
buylik parga, Vs
kiigik parga ve

toz halindeki V2

¢inko ornekleri, Vi
hacimleri ve

molar 0
derisimleri ayni

olan HCI

coOzeltilerine ayn

ayri konuluyor. Olusan H, gazi hacminin za-
mana gore degisimini gosteren grafik sekil-
deki gibi olduguna gore asagidakilerden han-
gisi dogrudur?

Zaman

12 345

A) Birim zamandaki carpigma sayisi arttikga
tepkime hizi yavaslar.

B) Tepkimeye giren maddelerin tiiru arttikgca
tepkime hizi yavaslar.

C) Tepkime hizi, tepkimeye giren her madde-
nin derigimi ile orantilidir.

D) Degme yiizeyi biiyudiikce tepkime hizi artar.

X pistonu

Gaz
—

Yukarnidaki diizenege asagidaki iglemlerden
hangisi uygulanirsa gazin P.V ¢arpimi

degismez?

A) Gazin miktari ve Y pistonu sabit tutulup,
X pistonu asagi itilirse

B) X ve Y pistonlar sabit tutulup, kaptan bir
miktar gaz gikartilirsa

C) X ve Y pistonlan sabit tutulup, kap isitilirsa

D) X ve Y pistonlari serbest birakilip, kaba gaz
eklenirse

Bir gazin 27 °C ve 2 atm basing altinda hacmi

3 litre olduguna gore bu gazin NSA daki hacmi
kag litredir?
A) 1,50 B) 2,73

C)546  D)5,96
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65. Sekildeki kaplarin her birinde sabit sicaklikta
He gazi vardir. Kaplari birbirine baglayan
musluk agildiginda, kaplardaki mol sayilarinda
nasil bir degisme olur?

Musluk

A) Artar Artar Azalir
B) Artar Azalir Artar
C) Azalir  Azalir Artar
D) Azalir  Azalir Azalir
66. C(k) + 2H2(g) g CH4(9) AH=?

Yukaridaki tepkimenin standart entalpisi (AH)

kag kkal’dir?

Cw — Cg) AH = 161 kkal

2 Hag) > Hyg) AH = 52 kkal

Cig + 4H(g) > CHyq AH = -397 kkal
A) 56 B) 14 C) -28 D) -75

67. - 40 °C’daki 100 gram buz iizerine 120 °C’daki
20 gram su buhari génderilirse son sicaklik ve
fiziksel durumu ne olur?

(Le=80 kal/g, Lb= 540 kal/g, Cy,,= 0,5 kal/g,
Counar= 0,5 kal/g, Cs,= 1 kal/g)

A) 30 °C - Buz
C)25°C -Su

B) 25 °C - Buz
D) 10 °C - Buhar

68. pE P.E.

Ci+"2 Ozg) > CO) Ci+O2(g) = COzq)
Sekildeki diyagramlarda CO ve CO,’nin olu-
sum isilari verilmigtir.

Buna gore, CO + 2 O, —» CO, reaksiyonunun Po-
tansiyel enerji (P.E.) - Tepkime Koordinati (T.K)
diyagrami agagidakilerden hangisidir?

A)P.E B)P.E
[ a
0 TK 0 TK
-26/- ----- X\ -26f----- U k
-94f --------> 7| S
CP.E D)P.E

69. Asagidaki olaylarin hangisinde entropi artig
olmaz?

A) Su buharinin yogunlagmasi

B) Suda glikozun ¢6ziinmesi

C) Kuru buzun siiblimlesmesi

D) Azot gazinin 20 °C’den 70 °C’ye isitilmasi
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Fosfor i¢in verilen asagidaki elektron konfigii-
rasyonlarindan hangisi pauli diglama ilkesine
uygundur?

ANe; ™M [T
3s 3p
B) [Ne] [RITI1]
3s 3p
C) [Ne]
3s 3p
D)[Ne] [N] [TLUIT]
3s 3p

Ne, Na*, F~, 0% ve Mg* atom ve iyon gaplarinin
kiigiikten biiyiige dogru siralanigi asagida-
kilerden hangisidir?

(8O, oF, 10Ne, 1iNa, 4.Mg)

A) F < 0% =Ne = Mg* < Na*
B) Mg® <Na*=Ne =F < 0%
C) 0O <F < Ne <Na'< Mg*
D) Mg** < Na" < Ne < F~ < 0>

Asagidaki kuantum sayilarindan hangisi,
orbitalin geometrik sekli hakkinda bilgi verir?

A) Bas kuantum sayisi (n)
B) Orbital kuantum sayisi (/)
C) Manyetik kuantum sayisi (m,)

D) Spin kuantum sayisi (my)

Paramanyetik maddeler manyetik alan
etkisinde kaldiginda manyetik alan tarafindan
cekilir, diamanyetik maddeler ise itilir. Buna
gore atom numaralari sirasiyla 12, 13, 14 ve 15
olan K, L, M ve N maddelerinin manyetik
alandaki hareketi i¢in ne séylenir?

K L M N
A) itilir Cekilir Cekilir Cekilir
B) Gekilir itilir Cekilir itilir
C) Itilir Cekilir itilir Cekilir
D) Gekilir itilir itilir itilir

S0O; molekiiliinde S-O baglarindan birinin diger
ikisinden kisa olmasi beklenirken, biitiin S-O
baglarinin esit uzunlukta oldugu goriilmustiir.

Bu durum asagidaki kavramlardan hangisi ile
aciklanir?

A) Etkin gekirdek yiikii B) Perdeleme
C) Rezonans D) Orgii enerjisi

75.
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CH, + 2Cl, - X + 2HCI
X+ 2Cl, > Y + 2HCI

Tepkimelerine gore X ve Y’nin molekiil polar-
g1 agsagidakilerden hangisidir?

X Y
A) Polar Polar
B) Apolar Apolar
C) Apolar Polar
D) Polar Apolar

Asagidakilerden hangisi C-H baginin bag
enerjisini etkiler?

I- Molekiil geometrisinin degismesi
ll- Karbona baglanan diger atomlarin
elektronegativiteleri
lll- Karbona baglanan atomlarin buyiuklikleri
A)l-ll B) Il -1 C)l-1 D)yI-1l-1
Asagidaki bilesiklerden hangisinin hibritlesme

tiird yanhstir?
(1H, 4Be, GC, 801 15P1 17C|)

Bilesik  Hibritlesme tiirii
A) BeH; sp
B) H,0 sp2
C) CH, sp®
D) PClI; dsp®

Sudan daha yogun olmasina ragmen, bazi
maddeler su yiizeyinde kalmaktadir. Bunun
sebebi agagidakilerden hangisiyle agiklanir?

A) Yiizey gerilimi
C) Orgii enerjisi

B) Viskozite
D) Molekiil ici baglar

Sivilarin buhar basinci agagidakilerden han-
gisine baghdir?

A) Sivilarin miktarina

B) Sivinin yiizey alanina
C) Sivi buharinin hacmine
D) Sivilarin tiriine

Bir sivinin ugucu olup olmamasini asagidaki-
lerden hangisi belirler?

A) Sivi ve buhar arasinda olugsan dinamik
denge

B) Molekiiller arasi kuvvetlerin biiyiikligi

C) Sivi molekiillerini olusturan atomlar arasin-
daki bag

D) Sivinin olusturdugu basing
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Hava sicakliginin -37,2 °C oldugu bir kis gii-
niinde 400 gram su bulunan bir araba radyat6-
riine en az ka¢ gram antifriz ilave edilmelidir ki
radyatér donmasin?
(Antifriz, HOCH,CH,0OH=62 g/mol, suyun
donma noktasi algalmasi sabiti
Ky = 1,86 °C/molal)
A) 496 B) 248 C)124 D) 62
Hiz sabiti k’'nin degerini asagidaki faktoérlerden
hangisi degistirir?

I- Sicakhigin degismesi

ll- Katalizér ilave edilmesi
lll- Uriinlerin derigiminin artiriimasi
IV- Girenlerin derigiminin artiriimasi

A) Yalniz |
C)llvelV

B)lvell
D)L, llvelV

1 litrelik kapta 2 mol Hl ile baglayan tepkime
dengeye ulastiginda HI’nin % 20’sinin tepki-
meye girmedigi saptanmigtir. Buna gore 2HI
(9) &2 H, (9) + 1> (g) tepkimesinin denge sabiti
asagidakilerden hangisidir?

A) 0,02 B) 0,06 C)1 D) 4
HCIO, HCIO,, HCIO; ve HCIO, asitlerinin
adlandirilmasi asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

HCIO HCIO, HCIO,

A) Perklorik asit Klorik asit

HCIO;

B) Perklorik asit Hipokloroz Kloroz asit Kilorik asit
asit
C) Hipokloroz Klorik asit  Kloroz asit Perklorik asit
asit
D) Hipokloroz Kloroz asit  Klorik asit Perklorik asit
asit

NH;, H,S, CH, ve H,0 bilesiklerinin, asitlik
kuvvetinin biyukten kuigiige dogru siralanigi
asagidakilerden hangisidir?

A) H,S > H,0 > NH, > CH,
B) H,O > H,S > CH,; > NH;
C) H,0 > H,S > NH; > CH,
D) H,S > H,0 > CH, > NH;

Asagidaki reaksiyonlar tamamlandiginda
hangisinde H, gazi aciga ¢ikar?

A) Na,O + HC| —>
B)Zn+NaOH — >
C)Al,O3;+NaOH — >
D) Na,CO;+HCl ——— >

Kloroz asit Hipokloroz asit]
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87.

88.

89.

90.

91.

92.

A

Asagidakilerden hangisi su ile tepkime vermez?

A) NO, B) MgoO C) Al,O, D) Na;,O
Tampon gozeltiler ile ilgili asagidakilerden

hangisi yanlistir?

A) Tamponun asit ve baz bilegenleri nétrlesme
reaksiyonlarinda birbirini tiiketmelidir.

B) Tampon ¢ozelti, zayif asit veya zayif baz ile
onun tuzunu bir arada igerir.

C) Az miktarda eklenen asit veya bazi nétralize
etme kabiliyetine sahiptir.

D) Tampon ¢ozeltilerin etkili oldugu PH aralik-
lari farkhdir.

Radyoaktif bir atom, sirasiyla iki alfa ve iki
beta 1IsiImasi yaparsa, atom agirligi ve atom
numarasindaki degisme nasil olur?

Atom agirhgi Atom numarasi
A) Degismez Degismez
B) 4 azalir 1 azalir
C) 8 azalir Degismez
D) 8 azalir 2 azalir

100 mL 0,20 M amonyakta 0,020 mol amonyum
kloriiriin ¢6ziinmesiyle elde edilen ¢ozeltinin
OH’ derigimi nedir?

(Kati ilavesi ile hacmin degigsmedigini kabul
ediniz. NH;’liin bazlik sabiti Kb= 1,8.10'5)

B) 1,8.10°

A) 1,8.10°
D) 5,55.10°

C) 5,55.10°

Doymus MgCO; ¢ozeltisine bir miktar ayni
sicaklikta kati CaCO; eklendiginde asagidaki-
lerden hangisi olmaz?

A) co,” iyon derigimi artar.

B) Mg** iyon derisimi azalir.

C) MgCOyj’In ¢oziiniirlugi azalir.

D) K¢ degeri azalir.

Platin elektrotlar bulunan bir elektroliz kabinda
Nast4, CUSO4, ZnSO4, Alz(SO4)3 gozeltllerl
vardir. Elektroliz sonunda anotta ve katotta
hangi maddeler toplanir?

Katot  Anot
A) Na SO,
B) Cu 0,
C)zn O,
D) Al SO,
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Yarilanma siiresi 3 yil olan radyumun 20 gra-
minin 9 yil sonunda yuzde kagi bozunmadan
kalir?

A)125  B)25 C)72,5 D)87,5
94. Yandaki CH,CH = CH,
bilesigin
adlandiriimasi OH
asagidakilerden
CH,CH = CH;

95.

96.

hangisidir?

A) 4 - siklohekzilheptan - 4 - ol
B) 4 - sec - propil - 4 siklohekzandiol

C) 4 - siklohekzil - 1,1 - dietenfenol

D) 4 - siklohekzil - 1,6 - heptadien - 4 - ol

COH
/o
HO H

H o

Yukaridaki bilesiklerden hangisi trans hangisi
cis yapidadir?

A) cis cis
B) cis trans
C) trans cis
D) trans trans

Markovnikov kuralina gore,
CH; - CH = C - CH; + HCI reaksiyonu sonucu

I
Cl

hangi uriin olusur?

A)CHg'CH2=C'CH2+H2

1
Cl

[
Cl
Cl
B) CH; - CH; -IC - CH;
CII
C)CH;-CH-CH-CH;

Cl cCI

D) CH; -CH=CH -CH; + Cl,
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97.

98.

99.

100.

A

H;C - CH = CH, yapisinin KMnO, ya da O;
(ozon) ile yukseltgenmesi sonucu asagidaki
tiriinlerden hangisi olusmaz?

A) H;C - CH - CH;, B) HsC - CH, - CH,
- |

OH OH OH
C) HsC - CH D)H,C-C=0

I I

o OH

Etil alkol ve dietileterden olugan 20 gramlik
karisimin Na ile tepkimesi sonucu NSA da
2,24 L H, gazi olugsmustur. Buna goére karigimin
% kagi dietileterdir?
(C:12 g/mol, H: 1 g/mol, O: 16 g/mol,
Na: 23 g/mol)
A) 23 B) 46 C) 54 D) 77
Asagidaki tepkimelerin mekanizmalari hangi-
sidir?
I- CH;0CH,CI + NaCN — CH3;0CH,CN + NaCl
ll- CH;CH,Br + H,0 — CH;3;CH,OH + HBr

A) Syl S\2
B) S\2  S\2
C) S\ Sy
D) Sx2  Syi

Aminoasitlerin peptitlesmesiyle asagidakiler-
den hangisi olusur?
A) Protein B) Yag

C) Ure D) Alkol

TEST BITTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.
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FiziK

56.

57.

£
1
1
i -
1 y 4
1
1
L N R —
i e
Vo
I
1 /' I'
17 v
e—8
-
X

> -
Kenar uzunlugu a olan kiip uzerinde x, y ve

>
z vektorleri sekildeki gibi bulunmaktadir.

> - -
Buna goére; x, y ve z vektorlerinin bilegke-
sinin biiyiikliigii agagidakilerden hangisine
esittir?

A) V3a B) 2a C)J5a D)3a

- - - - - - - -

A ve B vektorleri A=2i-3k ve B=3i+2]j
- -

olarak veriliyor. A ve B vektorlerinin vektorel

-> -
carpimi Ax B asagidakilerden hangisidir?

- -> - -> - -
A)6i+9j+4Kk B)6i+2j-3k

-> -> - - -> -
C)6i-9j+4k D) -6i+2j-3k

Sekil-l

Sekil-ll Sekil-lll
Ozkiitleleri sirasiyla 2 glcm3 ve 4 glcm3 olan K
ve L sivilarindan, Sekil-I'deki kaba her ikisin-
den de X gram, Sekil-I’deki kaba her ikisinden
de X cm® konularak homojen karigimlar elde
ediliyor. Daha sonra Sekil-lIl’'teki gibi 1. kaptaki
karisim 2. kaptaki karisimin lizerine tamamen
bosaltildiginda olu?an homojen karigimin
ozkitlesi kag g/cm® tiir?

7 32 7
A) - B) — C)3 D) -
)3 )11 ) )2

59.

60.

61.
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1 birim

su

L]

Homojen ve esit bolmeli gubugun agirligi

20 N°dur. Bu gubuga asilan 0,5 m?® hacimli L
metali ile ayni hacme sahip olan 40 N agirhigin-
da ve su dolu kabin iginde bulunan K metali
sekildeki gibi dengededir. K sudan cikarilip,

L tamamen su igine konulursa denge noktasi

5
kag birim kayar? (g =10 m/s?)

A)% B) 1 C)%

Sekildeki siirahi 4 bardak su
almakta olup, dolu iken suyun
tabana yaptigi basing 2P’dir.
Siirahiden 2 bardak su alindiginda
suyun tabana yaptigi basing
hangisindeki gibi olur?

=)
W=

A) P’den kiigiik

B) P’ye esit

C) P’den biiyiik 2P’den kiigiik
D) 2P’ye esit

Sekil-

Sekil-Il

Sekil-'deki homojen dairesel levhadan taral
alan c¢ikarilip, Sekil-I'deki gibi K noktasina
yapistiriidiginda levhanin kiitle merkezi O’dan
kag r uzaga kayar?

A)% B)
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@

¢ ¢

63.

64.

K
su

D

Sekil-l Sekil-ll

Yaricapi 3r olan kiire, Sekil-I'deki gibi kabin
icine atildiginda m, gram su tasiriyor. Ayni
maddeden yapilmis 3r yarigapli ve iginin 2r
yarigaph kismi bos olan kiire Sekil-I'deki gibi
kabin igine atildiginda m, gram su tasiriyor.
Buna gore, m;— m, kag gramdir?

(dcisim=% glcms, ds,=1 g/cm3: n=23)

A)0 B) 11 C)13 D) 15
Suda ¢6ziinmeyen K
maddesi sekildeki gibi
dengededir. K ile esit
kiitleye sahip olan L ve M
maddelerinin su igindeki
goriunusleri asagida-
kilerden hangisi olabilir? (Vy>Vg>V))

®

su

A M 8) @
I L
C) o D)
- au® ©

Farkl sicakliktaki iki akigkanin arasina,
aralarinda vakum bulunan giumisle kaplanmig
iki cam levha konuluyor. Buna gore,
asagidakilerden hangileri gergeklesir?

I. Vakum iletim yolu ile 1s1l temasi 6nler.
Il. Gimiusle kapl yiizeyler igima yoluyla isil
temasi saglar.
lll. Vakum tasima yolu ile i1sil dengeyi saglar.

A) Yalniz |
C)lvell

B) Yalniz Il
D) Il ve lll

-45-

65.

66.

67.

A

K noktasindan L noktasina her seferinde farkl
yollardan giden bir arag¢ icin asagidakilerden
hangisi kesinlikle aynidir?

A) Hareket siireleri
C) Yaptigi isler

B) Ortalama hizlan
D) Yer degistirmeleri

Bir cismin hiz-

. Hiz
zaman grafigi 4
sekildeki gibi v
verilmistir.
Grafikteki a agisi
asagidakilerden
hangisine bagh 1
degildir?

»Zaman

A) Cisme etki eden net kuvvetin biiyiikligiine
B) Cismin kiitlesine

C) 0 ile t; arasinda gegen siireye

D) Birim zamandaki hiz degisimine

Bati<——*——>Dogu

Veli

K I

Veli, doguya dogru 6v hiziyla hareket eden K
platformunun dogu ucundan batiya dogru v
hiziyla hareket ediyor. Ferdi doguya dogru 2v
hiziyla hareket eden L platformunun lzerinde
hareketsiz olarak Veli’ye bakmaktadir.

Buna gore, Ferdi Veli’yi hangi yonde kag v hizi
ile gidiyormus gibi goriir?

A) Dogu, 4v
C) Bati, 5v

B) Dogu, 3v
D) Bati, 7v
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N
.2m
2h :

3

)
PN

Sekildeki K, L, N cisimlerinin kiitleleri sirasiyla
m, m ve 2m’dir. L ve N cisimleri sekildeki ko-
numlarindan serbest birakiliyor. K cismi disey
dogrultuda yerden yukari dogru atildiginda h
yuksekligine kadar ¢ikabiliyor. Bu li¢ cismin
hareket siireleri icin agsagidakilerden hangisi
dogrudur? (Surtiinmeler 6nemsizdir.)

A)tK=t|_<tN B)tL<tK<tN
C)tL<tN<tK D)tL<tK=tN
- /
/
’T‘N - - - 5
| ; F R
% /
'/////il_') FI77.  TIFPIFF7I7777 N’ v
¢ z

70.

Sekildeki sistemler dengede olduguna gére
gosterilen kuvvetlerden hangileri etki-tepki
cifti olustururlar?

A) Yalniz |
C)livell

B) I ve Ill
D) I, Il ve Il

Sekildeki 2m ve 3m
kitleli cisimler arasinda I_=)
surtinme katsayisi k’dir. —>|2m
3m kiitleli cisim ile yatay
zemin arasinda siirtiinme

3m

yoktur. Kiitlelerin ortak

hareket edebilmesi igin;

2m kiitleli cisme uygulanan maksimum F
kuvveti ne olmalidir?

2 5
A) =mgk B) —mgk
)3m9 )3m9

C) 2mgk D) ?mgk

71.

72.

73.
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>
F2=40N

N
F1=50N
— —>

m=4 kg

Siirtiinme katsayisi 0,5 olan yatay diizlem

lizerinde durmakta olan 4 kg kiitleli cisme, yatay
- -
dogrultuda zit yonlii F1 ve F2 kuvvetleri ayni

anda sekildeki gibi etki etmektedir. Buna gore,
asagidaki ifadelerden hangileri dogrudur?

I- Cisme etki eden siirtiinme kuvveti

> -
F1+F2’den daha biiyiiktiir.
lI- Cisim hareket etmez.

lll- Cisim g m/s? lik ivmeyle saga dogru

hareket eder.

A) Yalniz | B) Yalniz i
C)lvell D) lvell
Agirhigi dnemsiz ipe S
= .
asilan K cismi F 0 \ip
kuvveti ile sekildeki gibi givi K
dengelenmistir. Buna 2 =
gore K cisminin agirhgn i1 ) F
asagidakilerden
hangisine esittir?
A) F.cota B) F.tan o
C)F.tan 6 D) F.cot 0

o
-

i K (Referans noktasi)

PEE ES T BN

m kiitleli bir cisim, siirtiinmesi 6nemsiz
ortamda L noktasindan birakiliyor. K referans
noktasi olduguna goére asagidaki ifadelerden
hangileri dogrudur?

I- Cismin L noktasindaki mekanik enerjisi
mgh’dir.
ll- Cismin K noktasindaki kinetik enerjisi
potansiyel enerjisine esittir.
lll- Cisim M noktasina ulagtiginda kinetik
enerjisi maksimum, potansiyel enerjisi ise
sifirdir.

A) Yalniz |
C)lvell

B) Yalniz i
D) Il ve lll
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Duizgiin bir manyetik alana a agisiyla giren
agirhgi ihmal edilen yiikli pargacigin hareketi
ile ilgili olarak, agagidaki ifadelerden hangileri
dogrudur?

I- o =0° ise pargacik diizgiin dogrusal
hareket yapar.

ll- o =45° ise pargacik helissel hareket yapar.

lll- o =90° ise pargacik dairesel hareket
yapar.

A) Yalniz |
C)lvell

B) Yalniz Il
D)1, 1l ve lll

Sekil - I

Sekil - |

Kenar uzunluklan verilmis Sekil-I'deki 50 kg
kutleli homojen blogu, Sekil-I’deki duruma
getirdigimizde blogun potansiyel enerjisindeki

>
degisme kag Joule olur? (g = 10 m/s?)

A) 500 B) 1000 C) 1500 D) 2000
1500 g
........................ +y /\
10 m/s : 5mls
Patlamadan ™-.
once
400 g
-X @ +X
1)600 g
: 10 m/s
v

Patlamadan sonra

Sirtiinmesiz yatay diizlemde 10 m/s lik sabit
hizla hareket etmekte olan K cismi bir i¢ patla-
ma sonucu sekildeki gibi L, M ve N pargacik-
larina ayriliyor. L ve M’nin hizlan verildigine
gore; N’nin hiziyla ilgili olarak asagidakilerden
hangileri dogrudur?

I- Hizin x bileseni +x yoniinde 24 m/s dir.

ll- Hizin y bileseni +y yoniinde 10 m/s dir.
llI- Hizi 26 m/s dir.

A) Yalniz |
C)livell

B)lvelll
D)L, llvelll

47-

17.

78.

79.

N
F=20N
K
2 kg 53¢
7/ /k//g/5 /77777777

Siirtiinme katsayisi 0,5 olan yatay diizlem

N
tizerinde bulunan sekildeki K cismine F
kuvveti 5 saniye siireyle etki ediyor. Buna
gore; K’da olugsan momentum degisimi kag
kg.m/s dir?
A) 80 B) 60 C) 50 D) 40
Gezegenlerin giines sistemindeki hareketleri
icin asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Giines’e yaklastikga gezegenin hizi artar.

B) Gezegenlerin ortalama yoériinge yarigaplari
kiiptiniin, periyotlan karesine orani birbi-
rine esittir.

C) Gezegenin konumuna gore, Giines’in gekim
kuvveti degisir.

D) Bir gezegeni Giineg’e birlestiren yarigap
vektori esit zaman araliklarinda farkl
alanlar tarar.

%k kK K
zm-«AAﬁwwﬁE

Sekil - 1l

Sekil - 1

Dengede olan sekillerdeki sistemler ayni

>
buyuklukteki F kuvveti ile gekilip birakildiktan
sonra, salinim hareketi yapiyor. Sekil - I'deki
sistemin periyodu T4, Sekil - I'deki sistemin

periyodu T, olduguna goére, I—1 orani kagtir?
2

(Surtiinmeler ihmal edilecektir.)

A)\/g V2 C)%ﬁ D)\/g

2
B) X<
)2
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+q yuklii 6zdes cisimler
sekildeki gibi dengededir.
Sarkagtaki yalitkan
iplerin boyunu 2 katina
¢ikardigimizda a, d ve
iplerdeki T gerilmeleri
nasil degisir?

(iplerin agirhg 6nemsizdir.)

a d T
A) azalir artar azalir
B) azalir degismez degismez
C) degismez artar azalir
D) degismez degismez degismez
+q yiklii 6zdes K ve L kiireleri 2
agirhigi 6nemsiz yahtkan T
iplerle sekildeki gibi
baglanmis ve sistem denge- +q
dedir. K’'nin yuki 2 katina
cikarildiginda, T, ve T, T,
gerilmeleri hangisindeki gibi
olur? +q

T T,
A) Artar Artar
B) Artar Degismez
C) Degismez Degismez
D) Degismez Artar
K L M
®-------- N Sttt (J
d 2d

Yiikli K, L, ve M cisimleri sekildeki gibi yerlesg-
tirilmistir. L’ye etki eden toplam elektriksel
kuvvet sifir ise; cisimlerin yikleri igin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

K L M
A) | +2q +q +q
B) -q -q -2q
C) -4q +q -q
D) +q -q +4q

Sekildeki devre 4x 8Q

pargasinda
Galvanometre sifin K L
gosterdigine gore
K-L arasi esdeger
direng kag Q olur?

A)2 B) 4 C)8 D) 12

84.

85.

86.

87.
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5=20V e 4OV oo

K,  I—
’—l_ 1 MW

rn=1Q r=1Q

€=30V
AA I
W

I
R=4Q

|
I'3=1Q

Sekildeki devrede KL noktalar arasindaki
potansiyel fark ka¢ Volt'tur?

A) 11 B) 17 C)20 D) 23
Bir kondansatér, liretece bagl iken levhalari
arasindaki uzaklik artirilir ya da azaltilirsa;

I- siga degisir.
ll- uglar arasindaki potansiyel fark sabittir.
lll- levhalardaki yiik sabittir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C)lvell

B) Yalniz Il
D)L, 1l vell

Asagidakilerden hangisi alternatif akim igin
yanhs bir ifadedir?

A) Zamanla ¢ok hizli degisen bir akimdir.

B) Akimin yonii sabit olmadigindan alternatif
akimla elektroliz yapilamaz.

C) Alternatif akimin oldugu her yerde indiik-
siyon akim da vardir.

D) Bir direncgte olusan is1, akimin yoniine bagh
oldugundan isi araglarinda dogru akim
yerine alternatif akim kullanilamaz.

Kiitlesi 2.107 kg ve yiikii
10 C olan bir pargacik,
iletken diizlem levhalar
arasina sekildeki gibi
serbest birakiliyor. Bu
parcacigin K noktasindaki
hizi kag m/s dir?
(Siirtinmeler ve yercekimi
ihmal edilmigtir.)

V=600 Volt

A) 100 B) 400 C) 500 D) 600
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Yeterince uzun ve
birbirine paralel, sekil-
deki tellerden 9 A ve

6 A’lik akimlar gegiyor. K
Buna gore, her iki tele

esit uzakhkta bulunan

K noktasindaki N
manyetik alan

biyiikliigi kag Wb/m? dir? (K= 107N/A?)

i1=9A

A)4.107 B)8.107 C)12.10"7 D)20.107

Asagidakilerden hangisi gii¢ birimi degildir?

Newton.Metre

A Coulomb.Volt
Saniye

. B)
Saniye

Kilogram.Metre
Saniye

Joule.Amper
Coulomb

Cc) D)

Yukarnda l!)lfgimleri verilen dalgalar|n|¥rekans-
larinin ayni oldugu bilindigine gore, hizlarinin
biiyukliik siralamasi agagidakilerden hangisidir?

Al=lli<ll=IV
C)I>Iv>ll>l

B)I>ll=lll=1IV
D)IV>I=ll=1

Isigin kirilimasi ile ilgili agagidaki ifadelerden
hangisi yanlistir?

A) Gelen isin, kinlan i1sin ve ylizeyin normali
ayni diizlemdedir.

B) Isinlar az yogun ortamdan ¢ok yogun
ortama gegerken yiizeyin normaline
yaklagarak kirilirlar.

C) Gelme agcisi biiyiidiigiinde kiriima agisi
kiiguliir.

D) Yiizeye dik gelen i1sin kirllmadan yoluna
devam eder.

i2=6A
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92.

93.

94.

L
‘

Sekildeki K ve L kiirelerinin merkezinde 151k
siddetleri 3I ve I olan noktasal 1sik kaynaklari
vardir. Buna gore kiirelerin yiizeylerinden

Oy ] kagtir?
oL

gecgen isik akilarinin orani [

A) B) 1 C)3 D)9

©|=

k Ayna

Kl L

Goz
X

Sekilde K noktasindaki g6z, sabit siiratli X
cisminin aynadaki goriintiisiinii - saniye

gordigiine gore, ayni siiratle giden Y cisminin
aynadaki goriintiisiinii ka¢ saniye gorur?
(Bolmeler arasi uzakliklar esit ve cisimler
noktasaldir.)

A)1 B)% C) \2 D) 2

Bir gcukur aynada olusan gériintii aynadan

80 cm uzaklikta, boyu cismin boyunun 4 katina
esit ve gergektir. Aynanin odak uzakhgi ka¢
cm’dir?
A) 10 B) 16

C) 20 D) 40



95.

96.

97.

FEN LISELERI, SOSYAL BILIMLER LISELERI, SPOR LIiSELERI,
ANADOLU LISELERI OGRETMENLERININ SEGME SINAVI

K

A

/[ 1

1

Asal _F [q
eksen 20 cm—»

Odak uzakhgi 15 cm olan sekildeki timsek
aynanin arkasinda 20 cm uzaklkta bulunan

K sanal cisminin, aynada olugan goriintiisu ile
arasindaki uzakhk ka¢ cm’dir?

A) 35 B) 40 C) 60 D) 80
Kuantum sayilarinin degerleri ile ilgili asagi-
daki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Yoériinge Agisal Momentum Kuantum Sayisi
(/); 0’dan (n+1)’e kadardir.

B) Spin Manyetik Kuantum Sayisi (mg); -1/2
veya +1/2°dir.

C) Yoériinge Acisal Momentum Manyetik Kuan-
tum Sayisi (m)); -’ den + [’ ye kadardir.

D) Bas Kuantum Sayisi (n); 1’den «’a kadardir.

Kinetik enerji (J)

1 2
0 // Frekans (Hz)
2B
3E[

iki farkh metal yiizeyden sékiilen fotoelektron-
larin maksimum kinetik enerjilerinin, metaller
tizerine goénderilen 11k frekanslarina bagh
degisim grafigi verilmistir. Isinlarin enerjisi

E, = 4E ve E, = 21E’dir. Buna gore metal yiizey-
lerden sokiilen fotoelektronlarin hizlar orani

[ﬁ] nedir?
Va2

2

A)3 B)% C)% D)%

98.

99.

A

Asagidakilerden hangileri lazerin kullanim
alanlari igine girer?

I- izotop ayrimlari
ll- Retinalarin yapistiriimasi
llI- Reflektorler

A) Yalniz |
C)lvell

B) Yalniz Ii
D) I, Il ve Il

m kiitleli bir tanecigin de Broglie dalga boyu

J3 h

A = ——— olduguna goére kinetik enerjisi
2 mc

asagidakilerden hangisine esittir?

(h: Planck sabiti, c: 1s1k hizi)

2 4 3

A) —mc B) Zmc?
3 4
C) @mc2 D) gmc2

100. Einstein’in Gorelilik ilkesi’ne gére, 1s1k hizina

-50-

yakin bir hizla hareket eden bir sistem ya da
cisimde asagidakilerden hangisi g6zlenmez?

A) Zaman Geniglemesi

B) Mekanik Enerji Korunumu
C) Kiitle Artmasi

D) Uzunluk Biiziilmesi

TEST BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDiNiz.
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MATEMATIK 2

56.

57.

58.

59.

60.

61.

62.

Asagidakilerden hangisi verildiginde p = g 6ner-
mesinin dogruluk degeri her zaman 1 olur?

A)(peq)=1
C)(q'=p)=0

B)(a=p)=1
D)(pAq’)=0

A ve B, bir E evrensel kiimesinin alt kiimele-
ridir. s(A n B’) + s(A’) = s(E) olduguna gore,
asagidaki ifadelerden hangisi her zaman
dogrudur?

AAUB=E
C)BcA

B)AcB
D)AnB=g

1 ile 100 arasindaki tek dogal sayilarin ¢arpimi
asagidakilerden hangisidir?

100!
A)100! + 250 50! B) —
) " ) 2% 401
1
C) 1o0! D) 100! —2%°. 50!

250 501

xy ve yx rakamlari birbirinden farkh iki basa-
makh dog@al sayilar olmak lizere xy¥* sayisinin
pozitif bolenlerinin sayisi en az kagtir?

A) 12

7]

dakilerden hangisinde verilmistir?

B) 14 C) 16 D) 28

w|N

iislii sayisinin en sade sekli asagi-

1

A)-9 B)—% C) g D)9

2,25+ \/E —(2,5+ \/E) isleminin sonucu asa-

gidakilerden hangisidir?

C)1 D) v2

z =4 - x* - y? paraboloidine, (1, 0, 3) nokta-
sinda teget olan diizlemin denklemi asagida-
kilerden hangisidir?

A)3x-y-z=0
C)2x-y+z=0

B)2x+z-5=0
D)x—2y+1=0

63.

64.

65.

66.
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A

Parametrik denklemleri,x =3 +A,y=2 + A,
z=1+nlolandogruilex=3+k,y=4+k,z
=5 olan dogru arasindaki aginin dlgiisii 60° ise
n nin degeri agagidakilerden hangisidir?

A > B3  C)2 D) V6

- - - . — 1 .. . .
e,, e,, e; vektorleri R” de birim vektorlerdir.

—> - - -
AB=3e,-2e,+4e; ve

- - - - -
BC=-4e,+7e, +2e; olduguna gére, |CA|
kag birimdir?

A)8J2 B)+62 C)4J3 D) +29

Tanim kiimesi {(x, y) | (x, y)eRz, X2+ y2 <4}
olan ve F(x, y) = X2+ y2 + 2x + 2y ile verilen
fonksiyonun alabilecegi en kiiciik deger asa-
gidakilerden hangisidir?

B) 4-442
D) 0

A)-2
C)2-23

g : N> Nve n>1olmak iizere g (n+1) = n.g(n)
esitligi saglaniyor. g(1) = 20 olduguna gore,
d(20) agsagidakilerden hangisidir?

A) 18! B) 19!

C) 20! D) 21!



67.

FEN LISELERI, SOSYAL BILIMLER LISELERI, SPOR LIiSELERI, A
ANADOLU LISELERI OGRETMENLERININ SEGME SINAVI

f(x)
2 g(x)
1

219 2/ hw

-4 -3 1 3 4 X
-1

Verilen sekilde f, g ve h fonksiyonlarinin
grafikleri goriilmektedir. Buna gore,
((hof) + g) (x) fonksiyonunun grafigi
asagidakilerden hangisidir?

A) i

-4 -3\-2 -1 0 4 2 3 4 X

-3
B) y
Sl
2 |
5 g
2 10 -
o 2 3 X
L2
- T_3
C) y

-52-

68.

69.

70.

71.

72.

73.

R - {-3} kiimesi lizerinde A iglemi
x Ay = 3x + 3y + xy + 6 bigciminde tanimlaniyor.
Bu igleme gore, 2 nin tersi kagtir?

2 14

A) —— B)-2 C) —— D)-6

)-3 B )-% D
3@ _ 973299 esitligini saglayan x reel
sayisi asagidakilerden hangisidir?

3 5

A)0O B) — C)2 D) —

) ) 5 ) ) 5

te Z' olmak lizere; S(x) polinomunun derecesi
t + 1, R(x) polinomunun derecesi 3t + 3 ve T(x)
polinomunun derecesi 2t + 3 tiir.

S(x) + R(x) + T(x) polinomunun derecesi 9 ve
S(x), R%(x).T(x) i tam béliiyorsa,

der[m} kactir?
S(x)

A) 22 B) 42 C) 56 D) 189

xy = 8 ve x* + y* = 26 olduguna gére, x* + y*
ifadesinin degeri kagtir?

A) 448 B) 548 C) 560 D) 660

P(x) polinomunun x*+ 2 ile béliinmesinden
kalan x + 2 olduguna gére, P%(x) polinomunun
x* + 2 ile boliinmesinden kalan asagidakilerden
hangisidir?

A)0 B) x C)2x+4 D)4x+2

Bir fabrikadaki giinliik tiretimin 0,60’1 A maki-
nesinde, geri kalani B makinesinde iiretilmek-
tedir. A makinesinde liretilen parcalarin 0,03’i,
B makinesinde liretilen parcalarin 0,02’si ku-
surludur. Bir glinliik Giretimin sonunda rastge-
le segilen bir parganin kusurlu oldugu goériil-
diigiine gore, bu parcanin B makinesinde
iretilmis olma olasiligi nedir?

Bt ol p

A) 4
13 9 13 13



74.

75.

76.

17.

78.

79.

FEN LISELERI, SOSYAL BILIMLER LISELERI, SPOR LIiSELERI,
ANADOLU LISELERI OGRETMENLERININ SEGME SINAVI

iki torbadan birincisinde 3 kirmizi, 2 siyah;
ikincisinde ise 5 kirmizi, 10 siyah bilye vardir.
Hilesiz bir zar atildiktan sonra torbalarin
birinden bir bilye ¢ekilecektir. Zar atildiginda,
tek sayi gelirse bilye birinci torbadan, ¢ift sayi
gelirse bilye, ikinci torbadan gekilecegine
gore, cekilecek bilyenin kirmizi olma olasiligi
nedir?

1 2 3 7
A) — B) — C) — D) —
) )5 )5 )15

x € R* ve cos (arc tanx) = x olduguna gore,
x2 asagidakilerden hangisidir?

a5 B) |

2 2
C) E D) — 1445

2 2

5
lim limiti igin asagidakilerden hangisi
X—»00 (1 1)x
dogrudur?
A) Limit 0 dir. B) Limit 1 dir.
C) Limit 5 tir. D) Limit yoktur.

f: R - R, f(x) = x*- x ile verilen fonksiyon igin
(f7')'(6) kagtir?

A) i B) L C) i D) 1
210 107 11 6
f, 9: R -5R, f(x) = 3x ve g(x) = arc tanx ise

(gof)’(x) asagidakilerden hangisidir?

1 3
A B
) 1+ x? ) 1+ 9x?
9 1
— D
) 1+27x? ) 1+3x2
f(x) = |x —1| fonksiyonu igin asagidakilerden

hangisi dogru degildir?

A) x = 1 noktasinda limiti vardir.

B) [0, 2] araliginda integrallenebilirdir.
C) Siirekli bir fonksiyondur.

D) x =1 noktasinda tiirevilenebilirdir.
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80.

81.

82.

83.

84.

85.

86.

A

a, = V2 ven>1 icin a4 =+2—a, seklinde

tanimlanan (a,) dizisinin limiti kagtir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4

© n
Z:T serisinin yakinsaklik araligi agagidaki-
lerden hangisidir?

A)(-2,2] B)(44] C)(-2,2) D)(44)

1 1 1
— —+— +
24 35 4. n(n+2)

6
sonucu asagidakilerden hangisidir?

+ - toplaminin

1 5 1 5

A) — B) — C) — D) —

) 3 ) 12 ) 2 ) 6
Ixs.exzdx belirsiz integrali asagidakilerden

hangisine esittir?

A) eX (x2-1)+C B) e .(x-1)+C
o) (x -1e* . D) (x% —1).e* ic
2 2

Ixf(sinx)dx = g.ff(sinx)dx olduguna gore,
0 0

I xsu;x dx ifadesinin degeri asagidakilerden
§ cos“x

hangisidir?

A) = B) -2 C)2 D)=

y =9 — x? egrisiyle eksenlerin sinirladig
bolgenin, y ekseni etrafinda 360° dondiiriilme-
siyle olugan cismin hacmi kag birim kiptur?

81n

A)%Tt D) ="

HE

den hangisidir?

Je e

Ny s

B) 8n C)10n

xdydx integralinin degeri asagidakiler-

e
C) —
)8



87.

88.

89.

90.

91.

92.

FEN LISELERI, SOSYAL BILIMLER LISELERI, SPOR LIiSELERI,
ANADOLU LISELERI OGRETMENLERININ SEGME SINAVI

y' + 4xy = 4x diferansiyel denkleminin genel
¢o6ziimii asagidakilerden hangisidir?

B) y=1+c.e'2"2

D) y —c.e®

A) y=1+c.e2"2
C) y=c.e2"2

4y’ = —25 diferansiyel denkleminin genel

¢oziimii asagidakilerden hangisidir?

A)y=i\/ce%—25 B)y=i\/ce%—5
C)y=i\/ce%+25 D)y=i\/ce%+5

2 1 0
Asagidakilerden hangisi A=(2 3 0
0 -2 -1

matrisinin 6zdegerlerinden biri degildir?

A) -3 B) -1 C)1 D) 4
Asagidaki vektor kiimelerinden hangisi,

R? uzay! igin bir taban (baz) dir?

A) {(0,3), (1, 1)}

B) {(0, 1), (0, 1)}

C) {(0, 0), (0, 1)}

D) {(-1,2), (2, -4), (0, 0)}

V1= {(X, y: Z) | X=0} ve
Vo,={(x,y,2) | x=y vez=0}
R cismi iistiinde tanimli R® vektor uzayinin alt

uzaylan olduguna gore, V, + V, vektdr uzayinin
boyutu kagtir?

A1 B) 2 C)3 D) 4
2x+y+2z=5
X+y+z=3 dogrusal denklem sisteminin
X—-2y+2z=0
¢0zim kiimesi asagidakilerden hangisidir?
A) {(1,1,1)} B) {(2,1, 0)}
C) {(2,2,-1)} D) &
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93.

94.

95.

96.

97.

A

-13 a

a,b,c,deRve| b ¢ 2|=-6olduguna gore,
4 d 5

-12b 4

9 6c¢ 3d | determinanti kagtir?

a 4 5

A) -36 B) -18 C)12 D) 36

1 2

2 1| matrisinin satir ranki agagidakilerden

3 3

hangisidir?

A)0O B)1 C)2 D)3

12 3 12 3
f= veg=
(2 1 3] (3 2 1]

permiitasyonlar verildigine gore, fog asagida-

kilerden hangisidir?

12 3 12 3
A) B)

31 2 2 3 1

12 3 12 3
C) D)

2 13 13 2

Mertebesi 6 olan devirli bir grubun kag tane alt
grubu vardir?
A) 2

B) 3 C) 4

D) 6

A={a, b, c, d} kiimesi, tablo

ile verilen * iglemine gore,
bir grup olusturmaktadir.
Buna gore, asagidaki
kiimelerden hangisi

* iglemine gore, (A, *)
grubunun bir alt

grubudur?
A) {b,d} B){a,c}

C) {c,d} D) {b}



98.

99.

100.

FEN LISELERI, SOSYAL BILIMLER LISELERI, SPOR LIiSELERI,
ANADOLU LISELERI OGRETMENLERININ SEGME SINAVI

Eskenar dortgen bigimindeki bir ugurtmanin
bir kenarinin uzunlugu 4 cm dir. Bu ugurtma-
nin, késegenlerinden birinin uzunlugu, doértge-
nin bir kenarinin uzunluguna esit olduguna
gore, karsilikli kenarlarinin birbirine olan
uzakhgi kag cm dir?

A)2/2 B)3 C)2/3 D)4

Bir saatin yelkovaninin 1 dakikada taradigi
alan, akrebinin ayni siirede taradigi alanin
60 katidir. Bu saatin yelkovaninin uzunlugu,
akrebinin uzunlugunun kag¢ katidir?

A) -5 B) V15 C)2/5 D)2/15

Bir kiirenin merkezinden 6 cm uzakliktaki kesitini
taban, kiirenin merkezini tepe noktasi kabul eden
bir koni olusturuluyor. Kiirenin alani

1200 cm’ olduguna gore, olusturulan koninin
hacmi kag cm® tiir? ( yerine 3 aliniz.)

A) 384 B) 586

C) 768 D) 1052

TEST BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.

MUZIK

56.

57.

58.

59.

60.

61.

62.

63.
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Asagidaki ¢algilardan hangisi aktarimci
(transpoze) galgidir?

A) Flut
C) Obua

B) Trompet
D) Fagot

Nota yazisinda “>” semboliiniin anlami nedir?

A) Vurgu  B) Hafif C) Uzun D) Kisa
Yandaki anahtarda yer alan

notanin adi nedir? E
A) Si B) Do C)Re D) Mi

“ Adagio -Moderato -.......... - Presto” bos

birakilan yere, hiz sirasina gore gelmesi
gereken uygun terim asagidakilerden
hangisidir?

A) Lento
C) Allegro

B) Andante
D) Vivace

Degisik yiiksekliklerdeki ses perdelerinin
belirli bir siire iginde ve art arda gelerek birbi-
rine baglanip anlam kazanmasiyla olusan
dinamik ses ¢izgisine ne ad verilir?

A) Ezgi
C) Cok seslilik

B) Tartim
D) Tekseslilik

Asagidakilerden hangisi mizigi olusturan ana
ogelerden deqildir?

A) Ritm B) Tini C) Ezgi D) Armoni
Da capo (D.C)’ nin anlami agagidaki se¢genek-

lerden hangisidir?

A) Tekrar isaretine dén
B) Coda’ya git

C) Basa don

D) Son

Barok donem ¢algi miiziginde 6nemli yeri
bulunan, tekrarlar ve taklitlerden olusan
cesitleme bicimine ne ad verilir?

A) Gigue
C) Sonatin

B) Preliid
D) Chaconne




64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.
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Solo galgi ve orkestra i¢in sonat formunda
yazilmis eserlere ne ad verilir?

A) Kongerto
C) Kuartet

B) Senfoni
D) Trio

Akoru olusturan seslerinin art arda ¢alin-
masina veya soylenmesine ne ad verilir?

A) Alistirma
C) Etiid

B) Arpej
D) Dizi

Dizilerin ve tonlarin olusumu ile bunlarin
dayandigi kurallar biitiiniinii agiklayan sisteme
ne ad verilir?

A) Aralik
C) Tonalite

B) Akor
D) Konturpuan

Kutsal konulu bir metin listiine, galgilar, koro
ve solistler tarafindan séylenmek tizere
yazilmig olan ve sahnelenmeyi gerektirmeyen
muzik tiri hangisidir?

A) Oratoryo
C) Operet

B) Opera
D) Kantat

Cift noktal ( J..) dortliik nota, kag onaltilik
notaya esittir?

A) Bes onaltilik
C) Yedi onaltihk

B) Alti onaltilik
D) Sekiz onaltilik

Asagidaki nota yazisinin agik yazilimi
hangisidir?

p
)’ A |
65—
0y
o) 'ﬁ [}
A) A — B) A -
[ fan o ¥ 4 N
A3V v ANIVJ
) 0y
I — h =
C) . I D) v -
N ] & . N Py | .
ANIVJ L4 ANIVJ r J
0y 0y

Geleneksel Turk Halk Muziginde “belli bir ritmi
ve olcusii olmayan ezgilere” ne ad verilir?

A) Uzun hava
C) Oyun havasi

B) Karsilama
D) Kirik hava

71.

72.

73.

74.

75.

76.

77.

78.
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A

Asagidaki ifadelerden hangisi Geleneksel Tiirk
Halk Muzigi i¢in yanhs anlatimdir?

A) Anonim olmasi

B) Yoresel olmasi

C) Yazili kaynaklarinin olmasi
D) Bestecisinin belli olmamasi

Asagidakilerden hangisi Geleneksel Tiirk
Sanat Miiziginde “RE” perdesinin adidir?
A) Irak B) Kiirdi

C) Segah D) Yegah

Geleneksel Turk Sanat Muziginde kullanilan

“Jb ” olarak gosterilen bemoliin koma degeri
kactir?
A)1 B) 4

C)5 D)9

“Turk Aksagi” hangi usuldir?

A) 5/8 -5/4 B) 6/8 -6/4 C)7/8 -7/4 D) 9/8 -9/4

Asagidaki tiirlerden hangisi Geleneksel Tiirk
Sanat Miiziginde “so6zlii eser” degildir?

A) Beste B)Semai C) Sarki D) Pesrev
Asagidaki dizekte yer alan akorlardan hangisi
La Hiiseyni Makamina gore Tiurk Miizigi
Armonisinde VIl derecedir?

[} [}

A) 4 —eo B) A——(©
{fn—o s Py
ANIV4 P ANIV4 ¥
J o
N o [}

C) A= D) }—oS
[ fan) > [ fan) o
A3V M4 A3V
o o

Tiirk Miizigi Armonisini olusturan “temel
araliklar” nelerdir?

A) 4 lii - 5 liler
C)21i-7 liler

B) 3 lu - 6 lilar
D) 3 lii - 5 liler

Tirk Muzigi Armonisinde, agagidaki
baglaniglardan hangisi dogrudur?

[} [} Pe
s — o pay (s —oO
ANV o4 ANV

Y] Y]

[} [} o

C)pf—eo"—70 D) S—o0—¢

{f’s— O o [an} e)

ANV ¥ ANV

Y] o Y] o




79. Tiirk Miizigi Armonisine gére, agagidakilerden

80.

FEN LISELERI, SOSYAL BILIMLER LISELERI, SPOR LIiSELERI,
ANADOLU LISELERI OGRETMENLERININ SEGME SINAVI

hangi akor baglanigi yanhstir?

A) =% B) ¢
) In— ) {~r—0©
ANIV4 O F ANV b4 O
o °© J o °©
o) Hh o
C) Yoo D) f——oC
[ fan) Py [fanY Py O
ANIV b4 ANIV S
) D)
Asagidaki tam kadansta bosg birakilan yere
hangi “V7” akoru gelir?
[} !
) |
y @ [ |
6 g 85.
o
rav f = z f
FCE——F—1—2
| I
I v V7 |
o) o)
A) A B) 4
D D
D) J 7
A A . 86.
C) 4 D) A—¢
) H——>
D) J
6

81. “4« akoru gegit halinde kullanildiginda
asagidakilerden hangisi dogrudur? 87.
A) B) c) D)
P 1 dy
Yy & | & [l & | [«)
G e
o 1 | | 1 | |

N (h— TN

| | |
& & 2
£ £ £
I I I
Jad | dad |Jad 1 Jgd )%
3 i > ) o)
J Y O F 1 & ¥ 1 & F 1  F 1
= —+— —+ ——
I V616 I V616 |1 V616 I V616
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82. Belirli kurallar gergevesinde en az 3 sesin 89.
olusturdugu kiimeye ne ad verilir?
A) Armoni B) Akor C) Aralik D) Tonalite

83.

Bir ciimlenin kiguk farkhihklarla tekrarlanmasi
sonucu olusan iki climlelik yapi, agagidakiler-

den hangisiyle ifade edilir?

A)aa B)a'b C)ab

D) a al
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A

84. Asagidakilerden hangisi Dorian Mod’unu ifade

etmektedir?

“Artik 4li” arahgi asagidakilerden hangisidir?
A) Q ] B) Q ]
6 ‘0 ﬁ ‘0 ]
ANIVA ﬂn ANV 7o
C Q ] D Q ]
) N3V I‘ re) ) N3V I‘ E O
© 3] ﬁ o
Asagidakilerden hangisi bir modiilasyon turi

degildir?

A) Anarmonik
C) Melodik

B) Diatonik
D) Kromatik

Bir ezginin, ses araliklari ve tartimi degistiril-
meden bagka bir ses araligina aktarilmasina ne
ad verilir?

A) Modiilasyon
C) Alterasyon

B) Transpoze
D) Anticipation

Bir eser igerisinde bulunulan tondan bagka bir
tona ge¢meye ne ad verilir?

A) Alterasyon
C) Transpoze

B) Appogiatura
D) Modiilasyon

Ayni tonda ve degisik 6lcii zamanlarinda yazi-
lan dans pargalarinin, ardi ardina dizilmesiyle
olusan forma ne ad verilir?

A) Menuet
C) Siit

B) Sarabande
D) Rondo



90.

91.

92.

93.

94.

95.

96.
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Asagidakilerden hangisi, sekizli araligin
“Bliyuk 3’lu” eksiltiimesiyle olusur?

A) T5’li B) T+5’li  C) K6’li D) B6’lh
Asagidakilerden hangisi minor dizinin 6zellik-
lerinden biri degildir?

A) Farkli ug¢ dizisi vardir.

B) Dizinin ilk tigliisti kuigiik ugludiir.

C) 1., 3. ve 5. sesleri durucu 6zelliktedir.

D) Kugik ug¢li agsagisinda ilgili majorii
bulunmaktadir.

Mi armonik minérde yazilmig bir ezgide hangi
ses degisime ugramis sayillmaz?

A) Do diyez
C) Fa diyez

B) Re diyez
D) Sol diyez

18. ylizyilda Cremona okulundan yetisen ve
diinyanin en iinlii keman yapimcilarindan biri
olarak bilinen usta kimdir?

A) N.Paganini
C) A.Corelli

B) A.Stradivarius
D) A.Vivaldi

Romanya’nin en biiyiik bestecisi olarak
taninan ve Cagdas Romen miiziginin kurucusu
olmanin yaninda, i¢lerinde Yehudi Menuhin
gibi birgok uinlii miizisyenin yetismesinde
onemli rolii bulunan mizik adami kimdir?

A) B.Bartok
C) G.Enesco

B) A.Berg
D) M.Ravel

1873 yilinda dogan ve tambur icrasina yeni bir
tislup getiren ve iinlii Cegen Kizi adli eserin
sahibi olan besteci ve icraci kimdir?

A) Tamburi Cemil Bey
B) Tamburi Arif Aga

C) Tamburi Ali Efendi
D) Tamburi Hikmet Bey

Concierto de Aranjuez (Gitar Kongertosu)
hangi besteci tarafindan bestelenmistir?

A) Isaac Albeniz
C) Manuel de Falla

B) Enrique Granados
D) Joaquin Rodrigo

97.

98.

99.

100.
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Asagidakilerden hangisi 20. yuzyilin ilk
yarisindaki akim ve stillerden degildir?

A) Post-Modernizm
C) Ekspressionizm

B) Neo Klasisizm
D) Fiiturizm

“Kara Gozler” ifadesi prozodik olarak agagi-
daki ritimlerden hangisine uygundur?

A) B)

¢ KA RAGOZLER ¢ KA RAGOZLER

—

C) D)

| | I
| | |
[ ] [ ] [
KARAGOZ LER

P>

I
S

e

¢) KARA GOZ LER

iki sesli kanon igin asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Teksesli ezgi 6zelliginin olmasi
B) iki sesli ezgi 6zelliginin olmasi
C) Calgi muzigi olmasi

D) Taklit 6zelliginin olmasi

Sarki segiminde planlama agisindan asagida-
kilerden hangisi daha 6nemlidir?

A) Konu ile sarkinin hedeflerinin uygunlugu

B) Miizigin insan yasamindaki 6nemi

C) Miiziksel gelismemiz

D) Genel kiiltiir derslerinin, muzik derslerine
etkisi

TEST BITTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiZz.
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ALMANCA 63. — 68. sorularda, verilen ciimleyi uygun bir
sekilde tamamlayan ifadeyi bulunuz.

56.- 62. sorularda, verilen ciimlede bos birakilan
yerlere uygun diigen s6zciik veya ifadeyi
bulunuz.

63. Ich muss zum Arzt gehen, .......

A) denn ich habe Kopfschmerzen.

B) weil ich jetzt die Miete bezahlen muB.
C) wenn Sie doch eins hétten.

D) da ich sehr erstaunt war.

56. Ich mache das Fenster......., denn es ist hier
ziemlich kalt.

A) auf B) ein C) zurick D) zu 64. ... , wann wir in die Ferien gehen.
57. AIIs er das Gymnasium ....... ) eennan er 18 Jahre A) Es ist eine bekannte Tatsache
alt. B) Es steht fest
C) Er tuti
A) beendete / war B) beendet / war D; V\;-iel;o"srznmderwsin?froh
C) beendet / hat D) beendet / hatte

65. ....... , diese Unterlagen ervollstandigen.
58. Eine erneute Einsicht der zur Bestétigung I genzuv '9

eingereichten Akten wird in ....... gezogen. A) Empfehlen Sie mich Ihrer Gattin
B) Gehen Sie davon aus

é) :inblick g) zussihcht C) Sie sollten jetzt diese Masnahmen ergreifen

) Erwaegung ) Anschauung D) Ich wire Ihnen gerne dabei behilflich

59. Die Durchsuchung der Wohnung des 66. ....... , wenn Sie sich iiber die nétigen
Angeklagten ware nur_unter d_er . Formalitaten zur Bewerbung informieren
Voraussetzung, ....... eine gerichtliche wollen

Erlaubnis hierfiir vorliegt, moglich.

A) Sie diirfen nicht ausser acht lassen
B) Sie wollen sich schon beworben haben
C) Sie haben sich an das Sekretariat zu

A) daraus B)womit C)damit D) dass

60. Es hitte nicht viel ....... , so wire der wenden
Guterwagen aus den Schienen gespungen. D) Sie legen unter anderem keinen grossen
Wert darauf
A) gerechtfertigt B) ausgereicht
C) gefehlt D) verdient 67. Sie werden sich ....... , am Bahnhof treffen.
61 [ der Antrag der Turkei zZur Mitg'iEdSChaft A) dass Sie Sich einig geworden sind
in die europdische Union nicht abgelehnt B) wie es vorher vereinbart wurde
Worden, SO .....uu sie auch als ein guter C) wenn sie es eilig gehabt hatten
Handelspartner mit freiem Warenverkehr D) ob es méglich ist
akzeptiert werden kénnen.
. . . . 68. ....... , ob es sinnvol ist, diese Massnahmen zu
A) Hatte / hitte B) Ware / hitte treffen
C) Hatte / wére D) Hitte / sei ’
A) Vorher hatte man es verboten
62. ...... war die Diskussion iiber Atomkraftwerke B) Es ist wirklich notwendig
abgeschl__ossen worden, ....... beschiftigte C) Es soll untersucht werden
Bestechungsaffare.
A) Somit / so B) Sobald / als
C) Da/ wie D) Kaum / da

-59-
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69. — 74. sorularda, verilen Almanca
ciimlenin Tiirk¢e dengini bulunuz.

73

69. Weisst du genau, wer dieser Mann ist?

70.

71.

72.

A) Bu adamin kim oldugunu kesin olarak
biliyor musun?

B) Adami tam olarak taniyabildin mi?

C) Adam seni taniyabilecek mi acaba?

D) Adamin kim oldugunu tahmin edebilir
misin?

Ausser einer Frage hat sie alle Fragen in der
Priifung richtig beantwortet.

A) Sinavdaki tiim sorulari son soru hari¢
yanitladi.

B) Bir sorunun diginda sinavdaki tiim sorulari
dogru yanitlad.

C) Sinavdaki sorularin hepsini dogru yanitladi.

D) Sinavdaki sorularin tamamini dogru
yanitlamadi.

Die Suche nach neuen Werten kann als erster
Schritt zu einer Renaissance in der
Psychologie betrachtet werden.

A) Psikolojide ronesansa atilan ilk adim, yeni
degerler arayisindan kaynaklanmaktadir.

B) Psikolojide ronesans, heniiz yeni degerler
arayigl agsamasindadir.

C) Yeni degerlerin ortaya gikmasindan sonra,
psikolojide ronesansa ilk adim
gerceklesebilir.

D) Yeni degerler arayisi, psikolojide bir
ronesansin ilk adimlari olarak kabul
edilebilir.

Nebenwirkungen von Medikamenten lassen
sich nur auf dem experimentellen Wege
feststellen.

A) Bir ilacin yan etkisi varsa onu denemeden
6nce almamalidir.

B) ilacin yan etkileri belirlemek igin deney
yapiimalidir.

C) ilaglarin yan etkileri, yalnizca deney yoluyla
belirlenebilir.

D) Bazi ilaglarin yan etkilerini deney yaparak
belirlemek miumkiindiir.

74.

. Sein Antrag auf eine erneute Einstellung
wurde mit Vorbehalt genehmigt.

A) Yeni bir ige alinmasi igin verdigi dilekge
tereddiitle karsilandi.

B) Yeniden ise alinmasi konusundaki dilekgesi
sarth olarak kabul edildi.

C) Yeniden dilekge verdiyse de ise alinmasi
mimkiin olmadi.

D) ise alinmasi konusundaki dilekgesi ikinci
defa reddedildi.

Wegen der von den Behérden angeordneten
Seuchenbekdampfungs maBnahmen miissen
Sie Schutzimpfungen nachweisen.

A) Resmi makamlarca yiirutilen salgin
hastaliklarla miicadele 6nlemlerinden
dolayi koruyucu asi yaptirdiginizi
ispatlamaniz gerekmektedir.

B) Resmi makamlarin organize ettigi salgin
hastaliklarla miicadele kapsaminda
koruyucu asi yaptirmak mumkundiir.

C) Bulasici hastaliklara karsi resmi
makamlarca alinan tedbirler geregince
herkes koruyucu asi yaptirabilir.

D) Devletin salgin hastaliklara karsi tedbirler
cercevesinde koruyucu asi yaptirmak
zorundasiniz.

75. — 80. sorularda, verilen Tiirkge climlenin
Almanca dengini bulunuz.

75

-60-

76.

. Trafik sorunu ancak iki yil sonra tam olarak
coziilebilir.

A) Das Verkehrsproblem kann erst in zwei
Jahren genau gel6st werden.

B) Das Verkehrsproblem kdnnte erst vor zwei
Jahren gelost verden.

C) Das Problem auf dem Gebiet Verkehr lasst
sich in zwei Jahren leicht 16sen.

D) Das Verkehrsproblem wird in zwei Jahren
nicht genau gelést werden.

Sigara akciger hastaliklarina yol agar.

A) Das Rauchen ist ein wichtiges Zeichen fiir
die Lungenkrankheiten.

B) Die Lungenkrankheiten gehen nicht auf das
Rauchen zurick.

C) Es besteht ein enges Verhiltnis zwischen
dem Rauchen und den Lungenkrankheiten.

D) Das Rauchen fiihrt zu den
Lungenkrankheiten.



17.

78.

79.
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Evrakinizin, onaylamak uzere bir iist makama
sunulacagindan emin olabilirsiniz.

A) Sie kénnen sicher sein, dass lhre Akte zur
Genehmigung einer héheren Instanz
zuriuckgewiesen wird.

B) Sie konnen sicher sein, dass lhre Akte zur
Genehmigung einer héheren Instanz
vorgelegt wird.

C) Sie brauchen daran nicht zu zweifeln, dass
lhre Akte ihren normalen biirokratischen
Gang macht.

D) lhre Akte wird sicher dem hohen Gericht
vorgelegt, damit sie genehmigt werden
kann.

Turizm sektoriinde dengeli bir gelisme, ¢ok
yonli bir altyapi ile yakindan ilgilidir.

A) Eine ausgeglichene Entwicklung im
Tourismusgewerbe hiangt mit einer
vielseitigen Infrastruktur eng zusammen.

B) Um das Tourismusgewerbe auf eine
ausgeglichene Entwicklungsstufe zu
bringen, muss man eine vielseitige
Infrastruktur ermoglichen.

C) Wenn die Infrastruktur ausgeglichenen ist,
ist die Entwicklung im Tourismusgewerbe
vielseitig.

D) Wenn sich das Tourismusgewerbe
ausgeglichen entwickelt, entsteht eine
vielseitige Infrastruktur.

Siriicii belgesi alabilmek igin siiriici
okullarinda bir siire ders almak zorunludur.

A) Es ist Plicht, sich eine Zeit lang in den
Fahrschulen Stunden geben zu lassen, um
den Fiihrerschein machen zu kénnen.

B) Wer den Fiihrerschein machen will, muss
eine Zeit lang Kurse in einer Fahrschule
eroffnen.

C) Der Fiihrerschein berechtigt die Kanditaten,
nach einiger Zeit Auto zu fahren.

D) Den Fuhrerschein darf man erst bekommen,
wenn man die Fahrschule eine gewisse Zeit
lang besucht hat

80

A

. Ogretmenleri kendisinden gok sey bekledigin-
den, onlan dis kirnkhgina ugratmamak igin ¢ok
calismak zorundaydi.

A) Um seine Lehrer, die es gut mit ihm
meinten, nicht zu enttiduschen, gab er sich
groBe Miihe.

B) Die Lehrer gaben sich groRe Miihe mit ihm,
weswegen auch er sein Bestes tat, um sie
nicht zu enttauschen.

C) Da seine Lehrer sehr viel von ihm
erwarteten, musste er sich viel Miihe
geben, um sie nicht zu enttauschen.

D) Er bemiihte sich sehr, um seine Lehrer, die
sehr Hoffnungen auf ihn setzten, nicht zu
enttauschen.

81. — 85. sorularda, karsilikli konugsmanin bos
birakilan kisminda séylenmis olabilecek sozii
bulunuz.

81

82.
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: Ich mochte ein Paket
nach Rom schicken.

: Geben Sie mir bitte das
Paket!

Der alte Mann : Bitte schon, hier ist es.

Der Postangestellte :

. Der alte Mann

Der Postangestellte

A) Ich habe das Paket zu Hause.
B) Zahlen Sie bitte sofort!

C) Soviel kann ich nicht bezahlen.
D) Das kostet 15,- DM.

Andrea .

Markus : Nanu! Weshalb mochtest du denn
das wissen?

Andrea : Das war eine Priifungsfragen, die
ich nicht beantworten konnte.

Markus : Daraus ergibt sich wohl, daR du

dich auf diese Priifung nicht gut
vorbereitet hast!

A) Markus, hast du heute nachmittag schon
etwas vor?

B) Hast du eine Ahnung, worin der
Unterschied zwischen einem Roman und
einer Novelle besteht?

C) Meinst du, wir kénnten uns es leisten,
einmal eine Weltreise zu unternehmen?

D) Alles in allem ist dies ja nicht eine
Nachholpriifung. ich verstehe nicht, warum
du sie so ernst nimmst.
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Petra : Was machst de denn hier? Ich
dachte, du hast jetzt Unterricht?

Klaus e

Petra : Das ist aber gar nicht deine Art.
Du bist doch sonst immer so
punktlich.

Klaus : Du hast recht. Aber der Bus ist

heute in einen Stau geraten.

A) Stimmt. Ich habe mich heute verspatet. Ich
bin eben erst gekommen.

B) Natiirlich werde ich am Unterricht
teilnehmen.

C) Nein, an dem habe ich gestern
teilgenommen.

D) Ich glaube, du hast das Datum verwechselt.
Ich komme erst morgen an die Reihe.

Frau Diirer :Ich verstehe nicht, weshalb sich
die beiden nicht einigen kénnen.
Herr Klee : Nun, sie sind beide stur und
beharren auf ihrer Meinung.
FrauDiirer ..o
Herr Klee : Nicht, solange nicht beide

bereit sind, ein wenig
nachzugeben.

A) Ich frage mich, ob das auf ihre Erziehung
zuruckzufiuhren ist.

B) Weshalb? Soviel ich sehe, verstehen sich
die beiden ausgezeichnet!

C) Gibt es denn keine Méglichkeit, eine
Losung zu finden, die beide zufriedenstellt?

D) Es scheint, dass es ihnen Freude macht,
sich ununterbrochen liber Nichtigkeiten zu
streiten.

85.

86.

87.
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A

Herr Weigel :Ich habe Samstagabend
wiederholt versucht, Sie zu
erreichen, leider umsonst.

HerrHarz ..

Herr Weigel : Natiirlich. Welchen Grund
hatteich denn sonst, Sie an

lhren freien Tagen zu
belastigen?

Herr Harz : Wie dem auch sei. Das lasst

sich nun nicht mehr andern.
Kann ich lhnen jetzt behilflich
sein?

A) Das ist aber interessant. Weshalb haben Sie
mich denn sprechen wollen?

B) Das war nicht moglich. Ich war das ganze
Wochenende ausser Haus. War es wichtig?

C) Herr Weigel, ich glaube nicht, dass ich dazu
gezwungen bin, mich vor lhnen zu
echtfertigen!

D) In einer solchen Situation hétten Sie sich
eben meine Telefonnummer aufschreiben
sollen.

86. - 90. sorularda, anlam bakimindan hangi
climlenin pargaya uymadigini bulunuz.

(I) Weihnachten ist in Deutschland ein groer
Fest. () Man feiert Weihnachten in
Deutschland. (lll) Die Familie versammelt sich
in der Bank. (V) In Europa wird Weihnachten
am 25. und 26. Dezember gefeiert.

A)l B) Il c)li D) IV

(I) Zucker ist ein Produkt, nach dem man
taglich unbedacht greift. (Il) Allgemein wird
angekommen, dass er die Zahne ruiniert und
dick macht. (lll) Sicher ist, dass er dem Korper
Energie spendet. (IV) Auch manche
Hautkrankheiten lassen sich erst nach
eingehenden Untersuchungen feststellen.

A)l B) Il

c) 1 D) IV
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. (I) Der Weltumschutz ist ein Thema, das die
Offentlichkeit mehr als zuvor beschiftigt.
(1) In aller Welt sind veseuchte Grundwasser,
Waldsterben, Luftverschmutzung und vieles
andere Probleme, welche die Regierung
zwingen, die Notwendigkeit des
Umweltschutzes einzusehen. (lll) Umfassende
Massnahmen miissen unbedingt ergriffen
werden. (IV) Es wurde beschlossen, eine
internationale Vereinigung zum Schutz dieser
bedrohten Tierarten zu griinden.
Al B) Il c)l D) IV
(I) Seitdem es sich herausgestellt hat, dass die
Erde nicht das Zentrum des Universums ist,
sucht die Menschheit nach unbekannten
Lebensformen im Weltall. (ll) Es fanden sich
jedoch keine handfesten Beweise, die auf ein
ausserirdisches Leben hinweisen kdnnten.
(Ill) Diese humanoiden Wesen haben auf dem
ganzen Planeten unmissversandliche Spuren
hinterlassen. (IV) Die Wissenschaft hat noch
viele Wahrscheinlichkeiten zu erforschen,
wahrend sie die Wirklichkeitsferne anderer
nachgewiesen hat.
Al B) Il c)n D) IV
(I) Ein Leben ohne Elektrizitéit ist heute nicht
mehr denkbar. (II) Die Miillberge wachsen
standig an. (lll) Es gibt verschiedene
Methoden, Elektrizitit herzustellen. (IV) Um
grosse Mengen produzieren zu kdnnen,
werden Energiezentralen, die mit Atomkraft,
mit Wasser, Wind oder Sonnenenergie
betrieben werden, eingesetzt.
Al B) Il

c)m D) IV

91. soruyu asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Die Tiirkei ist ein unter Touristen sehr
beliebtes Freienland. Dies hat seine Griinde.
Die Tiirkei bietet die verschiedensten
Urlaubsmoglichkeiten: Man kann sich am
Strand sonnen und baden, skifahren und
wandern oder auch Uberreste alter
Zivilisationen in Museen und in freier Natur
besichtigen. Auch Urlauber, die sich einfach
nur entspannen wollen, werden
zufriedengestelit.

91

. Man hat in der Tiirkei viele Méglichkeiten

A) seinen Urlaub zu gestalten.

B) wenn Touristen zuriickreisen méchten.
C) ohne sie nutzen zu kénnen.

D) als dass man sich ausruhen kénnte.

92. soruyu asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

92.

Eine der wichtigsten Erfindungen unserer Zeit
ist das Kino. Die Filme sind zu einem Teil der
Beschaftigungen in der Freizeit geworden. Die
Schauspieler mit ihrem Leben und ihrer Kunst
interessieren die Menschen und jedes Land ist
auf seine Kiinstler stolz. Mit seinen Freunden
geht Zafer jede Woche ins Kino. Sogar die
Fernsehfilme vepasst er nie.

Zafer und seine Freunde.............ccvcveune. .

A) gehen gern aus

B) sind stolz ins Kino zu gehen

C) schauen sich gern Filme an

D) mégen die Kunstausstellungen

93. - 95. sorulari agagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

93.
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An vielen Stellen der Erde zeigt sich der
Himmel wahrend des Sonnenuntergangs in
prachtigen Rotténen. Vor allem am Meer ist
dieser Vorgang fiir die Menschen ein Inbegriff
der Romantik, der vielfach besungen und
beschrieben wurde. Leider sind diese schénen
Farbmischungen auf den Schmutz in der
Atmosphaére zuriickzufiihren: Je schmutziger
diese ist, desto starker ist ihre abendliche
Farbung. Nur in einer sauberen Atmosphire
geht die Sonne begleitet von hellen Farben wie
blau, gelb und orange unter.

Wihrend des Sonnenuntergangs ................. .

A) wird man launisch

B) ist der Himmel oft kraftig rot gefarbt
C) wird die Atmosphare gereinigt

D) wird der Himmel unsichtbar
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95.

96.

97.
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Die Verschmutzung der Atmosphare .............

A) ist an der Farbe des Himmels beim
Sonnenuntergang zu erkennen

B) ist nicht von heute auf morgen zu I6sen

C) ist auf die Jahreszeit zuriickzufiihren

D) kann mit entsprechenden Massnahmen
verhindert werden

Im Falle einer hellen Farbung des Himmels

A) bricht der Tag an

B) zeigt sich, dass die Atmosphére nicht
verschmutzt ist

C) entstehen dunkle Flecken auf der Erde

D) werden alle Farben verblichen

96. — 100. sorularda, pargada bos birakilan
yere uygun diisen ciimleyi bulunuz.

Seit vielen Jahrhunderten werden Schlangen

in manchen Kulturen aus Symbol der Heilung
verehrt. Doch erst vor rund 100 Jahren lernte

man die Wirkung ihrer Gifte im menschlichen

Koérper genauer kennen .................. . Durch sie
konnen viele Krankheiten bekampft werden.

A) Es gibt keine Schlangen mehr.

B) Der Kampf gegen diese Krankheit liegt uns
sehr am Herzen.

C) Sie stopt den Verkehr.

D) Heute werden aus ihnen Arzneien
gewonnen.

Die Ubertragung von Fussballspielen ist fiir
Fernsehstationen ein wichtiges Ereignis. Die
Rechte fiir Ubertragungen werden sehr hoch
gehandelt. Manchmal enden derartige
Verhandlungen sogar mit einer Klage vor
Gericht Fir sie sind nur die Spiele
selbst wichtig.

A) Jede Station versucht, Fussballspiele zu
tibertragen.

B) Trotzdem wurde der Film zweimal
hintereinander gesendet.

C) Aus diesem Grunde konnte eine
Versammlung nicht stattfinden.

D) Dieses Thema ist so aktuell, dass es in
vielen Diskussionen zur Sprache kam.
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98.

99.

A

Oft verspiirt man das Bediirfnis, einen Begriff
abzuschwachen. So wird z.B. die Putzfrau zur
Raumpflegerin, das Irrenhaus zur Heilanstalit,
der Mill zum Abfall........... . Vor allem in der
Politik bedient man sich gerne dieser
Ausdriicke. So libt z.B. das “Restrisiko” eine
beruhigende Wirkung auf den Horer aus;
ungeachtet dessen, dass auch der Rest eines
Risikos einen Gefahrenfaktor darstelit.

A) Auf politischen Versammlungen ist diese
Art der “psychologischen
Kriegsfiihrung”strengstens untersagt

B) Dabei ist zu beachten, dass im Deutschen
die Endsilbe eines Wortes stes unbetont
bleibt

C) Diese Wortspielereien sind
Umschreibungen, die den eigentlichen Sinn
des Wortes verhiillen oder auch
beschdnigen sollen

D) eine klinik ohne Chefarzt ist undenkbar

Viele Stadte sind bald nicht mehr in der Lage,
die stindig wachsende Bevoélkerung zu
verkraften. Nicht die normale Geburtenrate,
die sich mehr oder weniger Vorausberechnen
lasst, ist das Problem. ..................... In der
Erwartung auf einen Arbeitsplatz und auf ein
besseres Leben zieht es immer mehr
Provinzler in die Grosstadte.

A) Kritisch ist eher die wachsende Zahl der
Menschen, die vom Land kommen

B) So hat es sich herausgestellt, dass die
Geburtenrate in den Grosstadten drastisch

C) Obwohl die Spenden sehr grossziigig
ausgefallen sind, sind nicht ausreichend

D) Schon jetzt suchen sich viele Jugendliche
Einen Job auf dem Bauernhof
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100. .............. . Damals handelte es sich

ausschliesslich um die Ubertragung von
Adern und Venen. Die erste erfolgreiche
Transplantation am Menschen - eine
Nierenverpflanzung — wurde vor ca. 60 Jahren
verwickelt. Heutzutage werden derartige
Eingriffe mit einem nur geringen
Gefahrenfaktor durchgefiihrt. Dieser Erfolg der
Medizin bietet vielen friher unheilbar Kranken
eine zweite Chance.

A) Chirurgen stellen ihre eigenen Organe fur
andere zur Verfiigung

B) Organ - Transplantationen sind heute
ausserordentlich teuer

C) Es ist die Frage, ob und inwieweit
Tierversuche eingeschriankt werden
kénnen

D) Die ersten Organverpflanzungen wurden zu
Beginn unseres Jahrhunderts an Tieren
vorgenommen

TEST BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.

A

OGRETMENLIK MESLEK BILGISI

56.

57.

58.

59.
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Asagidakilerden hangisinde aragtirma siire-
cinin basamaklar dogru olarak siralanmistir?

A) Problemi tanima, literatiir tarama, arastirma
yontemini belirleme, hipotezleri olusturma,
veri toplama ve analiz etme, bulgular
yorumlama, raporlastirma

B) Problemi tanima, hipotezleri olusturma, lite-
ratir tarama, arastirma yontemini belirleme,
veri toplama ve analiz etme, bulgulari yo-
rumlama, raporlastirma

C) Problemi tanima, literatiir tarama, hipotez-
leri olugsturma, arastirma yéntemini belirle-
me, veri toplama ve analiz etme, bulgulan
yorumlama, raporlastirma

D) Problemi tanima, literatiir tarama, arastirma
yontemini belirleme, hipotezleri olusturma,
bulgulari yorumlama, veri toplama ve analiz
etme, raporlastirma

Buyiik Tiirk diistiniirii Ziya Gokalp’e gore
egitim nasil bir sosyal olay olarak tanimlan-
maktadir?

A) Kiltirii millete empoze etme

B) Kisileri milli kulture intibak ettirme
C) Gengleri cagdaslastirma

D) Kiiresellesmeyi benimsetme

Ogrencinin niteliginin gelistirilmesi igin
yoneticilerin, 6gretmenlerin ve 6grencilerin
iliski ve rollerinin degistirilmesini ilgilendiren
kavram asagidakilerden hangisidir?

A) Yeniden yapilandirma
B) Kalkinma

C) Reform

D) Yenilesme

Asagidakilerden hangisi 6grenme olarak kabul
edilemez?

A) Basi agriyan bir kisinin agr kesici almasi

B) Kirmizi i1sikta gectigi i¢cin ceza alan bir
siiriiciiniin ayni hatayi tekrarlamamasi

C) Havalar soguyunca daha kalin giysilerin
giyilmesi

D) Mag¢ yaparken ayagi sakatlanan bir kiginin
bir siire ayaginin lizerine basamamasi
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Ogrenmenin gergeklesmesinde birgok faktor
etkilidir. Bunlar, 6grenenler, 6grenme yoénte-
miyle ve 6grenme malzemesiyle ilgili olabilir.

Asagidakilerden hangisi 6grenen ile ilgili bir
faktor deqildir?

A) Gudii

B) Aktarim

C) Aktif katilm

D) Ture 6zgii hazir olug

Bir kiitiphane memuru kendisine bir kitap ismi
soruldugunda kitiiphanede var ya da yok
diyebilmektedir. O kadar kitabin adini nasil
ogrendigi soruldugunda bunu kendisinin de
bilmedigini belirtmektedir.

Kiitiphane memurunun kitap isimlerini
o6grenme bigimi hangi kurama goére daha iyi
aciklanabilir?

A) iggoriisel 6grenme B) Gizil 6grenme
C) Sosyal 6grenme D) Tepkisel 6grenme

Bilginin uzun siireli bellekte kaliciligini artir-
mak i¢in bazi yontemler vardir. Bu yontemler
etkili bir sekilde kullanildigi zaman bilgi daha
kolay hatirlanmaktadir.

Asagidakilerden hangisi bu yontemlerden
degildir?

A) Bellek destekleyici ipuglari
B) Orgiitileme

C) Ekleme

D) Dikkat

Bir 6gretmen, Yurdumuz linitesiyle ilgili dep-
remler konusunu iglemektedir. Bu 6gretmen
sunus yoluyla 6gretim stratejisini kullanarak
once deprem konusuna iligkin 6n organize
edici bilgileri vermis daha sonra kavramin
tanimini vermistir. Bu 6gretmenin takip etmesi
gereken etkinlik agagidakilerden hangisidir?

A) Olumsuz 6rnekler verme

B) Olumlu 6rnekler verme

C) Ogrenciden olumlu érnekler isteme

D) Deprem kavraminin 6zelliklerini belirleme

Bir dersin 6gretim yonteminin segilmesine yon
veren en temel 6ge asagidakilerden hangi-
sidir?

A) Yontem
C) Model

B) Strateji
D) Arag geregler

65.

66.

67.

68.

69.
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A

Arag gere¢ kullaniminda asagidakilerden
hangisi yanligtir?

A) Modern araglar zamandan ve s6zden eko-
nomi saglamaktadir.

B) Modern araglar sinifta 6gretmenlerin yerini
almaktadir.

C) Modern araglar soyut konu veya olaylari
somutlastirmaktadir.

D) Modern araglar 6gretimi canli ve agik hale
getirmektedir.

Asagidakilerden hangisi 6gretim tasarimi
siirecinin analiz asamasinda sorulmaz?

A) Genel olarak 6gretim amaglari neler olma-
hdir?

B) Ogrenme igerigi hangi sirada sunulmalidir?

C) Ogrenme siirecinde 6grencilerin motivas-
yonlari nasil saglanacak?

D) Ogrencilerin istendik davraniglar kazanmak
icin 6nceden sahip olmalari gereken yeter-
likler nelerdir?

Gorsel materyallerin tasariminda en 6nemli
oge hangi koseye yerlestirilmelidir?

A) Sag alt koseye
C) Sag iist koseye

B) Sol alt késeye
D) Sol iist koseye

35 mm’lik fotograf makinesiyle ¢ekilmis pozitif
filmin banyo edilerek teker teker yansitiimak
tizere kesilip plastik veya karton gercevelere
yerlestirilmesiyle elde edilen kiigiik saydam
fotograflara ne denir?

A) Slaytlar
C) Film seritleri

B) Egitici filmler
D) Asetatlar

Duyussal davraniglarin 6gretiminde en etkili
yol asagidakilerden hangisidir?

A) Film ve video gosterimi
B) insan modeli kullanmak
C) Hareketsiz resimler

D) Hareketli resimler
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“Ash 6gretmen, ders dncesinde sinif i¢i faali-
yetleri planlarken 6grencilerin olasi olumsuz
davraniglarini diisiinerek uygun davraniglar
tasarlamaktadir.”

Yukaridaki durum sinif yénetim modellerinden
hangisine bir 6rnektir?

A) Tepkisel
C) Onlemsel

B) Geligsimsel
D) Biitiinsel

Ogretmenin ders sunumunda ve égrencilerle
iletisimde hangi tip dil kullanmasi daha
etkilidir?

A) Betimleyici
C) Birlestirici

B) Yargilayici
D) Uygulayici

Surekli kirmizi kazak giydigi icin 6gretmenleri
tarafindan “kirmizi kazakh kiz” diye hitap
edilen Ayse’ye yeni gelen 6gretmeni Ayse!
diye seslenmistir. Bu durum Ayse’nin ilk kez
sinifta kendi varliginin farkina varmasina
neden olmustur.

Yukarida s6zii edilen 6gretmenin sinif
ortaminin degiskenlerinden hangisine dikkat
ettigi sdylenebilir?

A) Odiil ve tesvik

B) Yiiksek beklenti

C) Kural ve beklentilerin agiklig:
D) Ogrenci — 6gretmen iliskileri

Asagidakilerden hangisi sinif yonetiminin
boyutlarindan biri degildir?

A) iligki diizenlemeleri

B) Yasal diizenlemeler

C) Plan-Program etkinlikleri
D) Davranig diizenlemeleri

“Ogretmen olumsuz davraniglarin sonucunda
gereken tepkiyi géstermezse, 6grenciler bu
davraniglari devam ettirebilirler. Bu nedenle
ogretmenlerin bu olumsuzluklari ortadan
kaldiracak stratejileri bilmeleri gerekmektedir.”
Asagidakilerden hangisi s6zii edilen bu
stratejilerden biri degildir?

A) Gormezden gelmek B) Uyarmak
C) Dikkat cekmek D) Odev vermek

75.

76.

17.
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A

Ogretmen adaylarinin hizmet 6ncesi egitimi
siirecinde “Ozel Ogretim Yéntemleri” bashgi
altinda ders verilir. Bu dersin 6gretmen
yetistiren programlarda yer almasinin en
onemli nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Butiin derslerde ortak olarak kullanilabilen
yontemleri 6gretmen adaylarina 6gretmek

B) Ogretme-6grenme siirecinin genel 6zellik-
lerini, niteliklerini 6gretmek

C) Her dersin, her konunun kendine has
yontemlerini 6gretmek

D) Ogretimin duyussal hedeflerini gretmek

Problem ¢6zerken sorun yasayan bir 6grenci-
nin bu sorunu yagsamasinin pek ¢ok nedeni
vardir. Asagidakilerden hangisi bu sebepler
arasinda yer almaz?

A) Kelime hazinesinin yetersizligi

B) Okuma ve anlama giigliigii

C) Ogrenilmis garesizlik

D) Psikomotor 6grenmelerdeki eksiklikler

Lise fizik 6gretmeni, 6grencilerinin zihinsel,
ruhsal ve bedensel gelisim durumuna gére
yaratici bir 6gretme yolu segmek istemektedir.
Ogrencilerinin gelisimine uygun problemleri
se¢melerini, problem ¢6zme tekniklerinden
yararlanarak problemi ¢6zmeye galigmalarini
ve bir sonuca ulagmalarini istemektedir.
Ogretmenin uygulamay: diisiindiigii yéntem
asagidakilerden hangisidir?

A) Genetik ve tarihi 6grenme yontemi
B) Arastirici yéntem

C) Tiimevarim

D) Tumdengelim
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Asagidakilerden hangisi sinif rehber 6gretme-
ninin goérevlerinden degildir?

A) Okulun rehberlik ve psikolojik danigma
programi gergevesinde sinifin yillik ¢alis-
malarini planlar ve bu planlamanin bir
ornegini rehberlik ve psikolojik danisma
servisine verir.

B) Rehberlik i¢in ayrilan surede sinifa girer.
Sinif rehberlik galigmalari kapsaminda
egitsel ve mesleki rehberlik etkinliklerini
yapar.

C) Okulda 6zel egitim gerektiren bireylerin
tanilanmalar ve bu bireylere yonelik
rehberlik ve psikolojik danigma hizmetlerini
yapar.

D) Sinifa yeni gelen 6grencilerin gelisim dos-
yalarini rehberlik ve psikolojik danigma
servisi ile is birligi iginde inceler, degerlen-
dirir.

Sinifta surekli olarak uizgiin ve huzursuz
goriunen bir 6grenciye yardim etmek igin
ogretmenin asagidakilerden hangisini yapmasi

en uygun olur?

A) Ders sirasinda, uziintlisiiniin nedenini
sormak

B) Doktora gitmesi gerektigini sdylemek

C) Anne-babasini goriigsmeye ¢agirmak

D) Rehberlik ve psikolojik danigsma uzmaniyla
goriismesini saglamak

Asagida 6gretmenlerin alanlarina iliskin temel
bilgiler verilmistir. Asagidaki se¢eneklerin
hangisinde bu temel bilgiler dogru verilmistir?

A) Kavram, teknik, yontem
B) Olgu, ilke, genelleme
C) islem, ydntem, olgu

D) Kavram, yontem, yasa

Ogretmen adayi Zeki, Cografya dersini fakiilte-
deki 6gretim liyelerini model alarak islemigtir.
Dersin sonunda dersin amacina ulagsamadigini
gormiistir.

Ogretmen Zeki’nin hatasi agagidakilerden
hangisidir?

A) Ogrencilerin gelisimsel 6zelliklerini gdzardi
etmigtir.

B) Ogrencileri motive etmemistir.

C) Ogrencilerin dikkatini toplamamigtir.

D) Ogrencilerle ders éncesi gdriismemistir.

82.

83.

84.
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88.
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A

Bir programin nasil 6gretelim sorusunun
cevabini hangi boyutu verir?

A) Amag
C) Ogretim siiregleri

B) Muhteva
D) Degerlendirme

Sonunda bir karara varilan grupla galigsma
yontemine ne denir?

A) Seminer
C) Acik oturum

B) Sempozyum
D) Forum

Ogrencide fikrini savunma yetenegi gelistiren
en iyi yontem hangisidir?

A) Minazara
C) Soru-cevap

B) Seminer
D) Fikir taramasi

iki ya da daha fazla sayidaki 6grencinin diger
ogrencilerin 6niinde bir olayi veya sorunu
aynen oluyormus gibi canlandirdiklari yéntem
hangisidir?

A) Gosteri

B) Rol oynama

C) Benzetisim

D) Ornek olay incelemesi

Bir 6grenci hangi amaci daha 6nce gercekles-
tirir?

A) Analiz
C) Sentez

B) Degerlendirme
D) Uygulama

Tekdiize bir anlatimi dinleme siiresi ka¢
dakikadir?
A)5 B) 15 C) 35 D) 45
“Fizik dersi sinavindan 50 puan alan 6grenci
basarili olur.” ifadesi asagidakilerden hangi-
sine bir ornektir?

B) Olgme
D) Test

A) Degerlendirme
C) Olgiit
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Asagidakilerden hangisinde degerlendirme
islemi vardir?

A) Ogrencilerden fen dersine iligkin olumlu
tutuma sahip olanlari belirlemek

B) Bir 6devde kag tane hata oldugunu belir-
lemek

C) Ogrencilerin OSS puanlarini lise basari
puanlarindan tahmin etmek

D) Ogrencileri boy sirasina gére siralamak

Ahmet sinifinin ortalama yetenek diizeyinin
cok ustiinde bir 6grenci olmasina ragmen
derslerinde yeterince basari géosterememek-
tedir. Psikolojik danigmana goénderilen
Ahmet’in 6grenme problemlerinin oldugu
belirlenmigtir. Ahmet’in devam eden 6grenme
problemlerinin nedenlerini belirlemek istedi-
gimizde bagvurulacak olan degerlendirme tiru
asagidakilerden hangisi olmahidir?

A) Tanima ve yerlestirme
B) Yetistirme ve gelistirme
C) Diizey belirleyici

D) Teshis edici

Bir siniftaki 6grencilere Fizik dersinin 1. sina-
vinda 20, ikinci sinavinda ise 35 soru sorul-
mustur. ikinci sinavdaki testin puanlarinin
gluvenirligi daha yuksektir diyen bir kisi, bu
iddiasini agagidakilerden hangisiyle destek-
leyebilir?

A) Soru sayisinin fazlahgi sureyi etkiler.

B) Soru sayisi arttikga testin glivenirligi artar.

C) Test puanlarina ¢ok hata karigsacak
demektir.

D) Testin gilivenilirligi onun kapsam gecerligini
etkiler.

iki farkli 6gretmene bir sinifin yazili kagitlari
birbirinden bagimsiz olarak puanlattiriimis ve
elde edilen puanlar arasindaki korelasyon
hesaplanmigtir. Bu iglemle ne amaglanmistir?

A) Sorularin amaca uygunlugu

B) Benzer olgekler gecerligi

C) Puanlayici giivenirligi

D) iki 6lgme ortaminin uygunlugu

93.
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A

Bir kompozisyon sinavinda 6gretmen cevap
kagitlarini bastan sona okuduktan sora puan
vermektedir. Bu 6gretmen puanlama igsleminde
hangi puanlama yéntemini kullanmistir?

A) Genel izlenimle
C) Siralama

B) Analitik
D) Siniflama

“Beden dersinden yorgun bir sekilde edebiyat
dersine gelen 6grencilere, 6gretmen ders
islemeyerek bu derste sadece kisisel okumalar
yaparak dersi isleyecegiz diyerek ders yapma-
mistir.” Bu baglamda diisiindiigiimiizde
ogretmenin ders yapmayisini, gelisimin temel
kavramlarindan hangisiyle aciklayabiliriz?

A) Ogrenme
C) Gelisim

B) Olgunlagma
D) Hazirbulunusluk

“Beyaz bir tavsandan korkan bir gocuga beyaz
bir oyuncak ayi hediye edildiginde ¢gocugun bu
oyuncak ayidan da korktugu gorulmiistiir.” bu
olayi asagidaki kavramlardan hangisi ile
aciklayabiliriz?

A) Olumsuz Pekigtirme
B) Genelleme

C) Ceza

D) Pekistirme

“insan davraniglarini tayin eden en énemli
gergek, onun kendini algilayis bigimidir. insan
davranigini degistirmek i¢cin 6nce onun 6znel
gercegini degistirmek gerekmektedir.” diyen
bir yaklagim i¢in davranis degistirmek amag-
landiginda, asagidaki yaklagimlardan
hangisinin sergilemesi beklenir?

A) Fiziksel cevresinde degisiklik yapilr.

B) Kisinin sosyal ¢evresinde degisiklik yapilr.

C) Fenomolojik alaninda degisiklik yapilmaya
cahigilir.

D) Gocuklugunda eksik kalan yonleri gideril-
meye calisilir.
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I- Ogretmenler 6grencilerinin dikkatini hangi
davranigi model almalan istiyorlarsa o
davranisa dogru yonlendirmelidir.

II- Yeni davraniglarin kazaniimasinda
ogretmenin uygun model olmasi 6nemli bir
etkendir.

lll- Model olma 6gretmenin niteligi ile dogru
orantilidir.

Yukarida agiklamasi yapilan Sosyal Ogrenme
Kuramina gore, 6grencilerine kitap okuma
aliskanhgi kazandirmak isteyen bir 6gretmen
asagidaki davraniglarindan hangisini
yapmalidir?

A) Ogrencileri kiitiiphaneye gondermek, bol
bol 6dev vermek

B) Kitap okuyan égrencileri édiillendirmek

C) Kitap okumayan 6grencileri notla korkut-
mak

D) Ogretmen, iyi bir kitap okuyucusu oldugunu
gostermek

“Piaget, ¢ocuklar 2-4 yaslar1 arasinda yagsayan
ve yagsamayan nesneler arasinda ayrim yapa-
madiklarini, agag¢larin diisiindigiind, taslarin
yasadigini séylemistir. Bu evrede ¢ocuklar
kazayla oyuncaginin ustiine oturursa, oyun-
cagindan 6zur dileyecektir”. Bu baglamda
diistindiigimizde Piaget bu olayi asagidaki
kavramlardan hangisi ile agiklamigtir?

A) Animizm
C) Sembolik oyun

B) Benmerkezcilik
D) Monolog

Sinavda bazi sorularin fotokopiden dolay: silik
ciktigini fark eden 6grenciler hi¢g zorlanmadan
okuyabilmislerdir.

Ogrencilerin algilamada zorlanma yagsamama-
sinin nedeni agagidaki ilkelerden hangisiyle
ilgilidir?

A) Sekil-zemin
C) Benzerlik

B) Tamamlama
D) Yakinhk
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100. “Ayse 6gretmen, mesleginin ilk yilindadir.

Okulun acilmasiyla birlikte ilk dersler istedigi
gibi gitmistir. Ancak ilerleyen giinler ve
haftalarda 6grencilerle sorunlar yagamaya
baslar. Sinifta istemedigi tiirden davraniglar
artmis, sinifi kontrol edemez hale gelmistir.
Caba harcamasina ragmen siniftaki 6grenci
davraniglari daha bir kontrol edilemez noktaya
dogru gitmektedir. Ayse 6gretmen zaman
zaman ogretmenligi siirdiiremeyecegini
diigiinmeye baslar.”

Yukarida verilen duruma iligkin, Ayse 6gret-
menle yapilabilecek rehberlik ve psikolojik
danigsma hizmet bi¢imi agagidakilerden
hangisidir?

A) Psikolojik danigma hizmeti

B) Oryantasyon hizmeti

C) Konsiiltasyon hizmeti

D) Arastirma ve degerlendirme hizmeti

TEST BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.
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REHBER OGRETMENLIGI

56.

57.

58.

Son giinlerde yazili ve gorsel basinda
ogrenciler arasinda yasanan siddet olaylarina
cok sik yer verilmesi lUzerine bir psikolojik
danigman, bu konuda velilere ve 6gretmenlere
yonelik seminerler vererek 6grenciyle yakin-
dan iligkili herkesi bilinglendirmeye calismakta
ve bu sekilde gorev yaptigi okulda siddetin
oniine gegmeyi amaglamaktadir.

Buna gore psikolojik danismanin yapmisg
oldugu bilgilendirici galigmalarda agsagida
verilen hangi rehberlik tiiriinii temel aldigi
soylenebilir?

A) Kriz yénelimli rehberlik
B) lyilestirici rehberlik

C) Onleyici rehberlik

D) Geligimsel rehberlik

Derslerinde ¢ok basarili olan lise 6grencisi
Burak, anne ve babasi bosandiktan sonra
yasaminda meydana gelen bu yeni duruma
uyum saglamakta zorlanmis, derslerine devam
etmemeye baglamis ve ders basarisi giderek
diigmuistir. Burak’ta meydana gelen bu davra-
nis degisikliklerini g6zlemleyen sinif rehber
ogretmeni, 6grencisini okul rehberlik servisine
yonlendirmistir. Okul psikolojik danigmani
Burak’a yardimci olmak amaciyla yapacagi
calismalarda asagida verilen hangi rehberlik
tiranii temel almalidir?

A) Kriz yonelimli rehberlik
B) Onleyici rehberlik

C) Egitsel rehberlik

D) Geligimsel rehberlik

Bir sinif rehber 6gretmeni, zaman zaman
ogrencileri ilgi, ihtiya¢ ve yetenekleri dogrul-
tusunda okulda yer alan cesitli egitsel, sosyal
ve kiiltiirel etkinlikler hakkinda bilgilendirmeye
calismaktadir. Bu sinif rehber 6gretmeninin
ogrencilere yonelik olarak yaptigi bu galisma,
asagida verilen hangi rehberlik hizmet alani
cercevesinde ele alinabilir?

A) Musavirlik hizmeti

B) Bireyi tanima hizmeti

C) Oryantasyon hizmeti

D) Bilgi toplama ve yayma hizmeti
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A

Ofkenin davranisgi sagaltiminda hangi iki
beyin bolumu yer almaktadir?

A) Amigdalanin tetikledigi 6fke duygusunu
on-lobun yonetmesi gelistiriimektedir.

B) Hipofizin tetikledigi 6fke duygusunu tempo-
ral lobun yonetmesi gelistiriimektedir.

C) Hipotalamusun tetikledigi 6fke duygusunu
oksipital lobun yénetmesi gelistiriimektedir.

D) Broka alaninin tetikledigi 6fke duygusunu
temporal lobun yénetmesi gelistirilmek-
tedir.

Bir meslek se¢iminde belli bir alana yonelisi
belirleyen kigilik boyutu hangisidir?

A) Deger
C) Mesleki deger

B) ilgi
D) Yetenek

Hangi kuramcilar meslek rehberliginin ilk6g-
retim hatta okul 6ncesinden itibaren baslatil-
masini savunur?

A) Psikanalitik kuram

B) Biligsel — davranig¢i kuram
C) Gelisim kuramcilari

D) Sosyal 6grenme kurami

Filozoflarin genel olarak kullandiklari, “igten
olgunlasma”, “igsel yeterlilik”, “Kendini denet-
leyebilme” gibi kavramlar, agagidaki rehber-
likle ilgili kavramlarin hangisinin karsiligidir?

A) i¢ denetim odakh olma
B) Dis denetim odakli olma
C) Kendini gergeklestirme
D) Kendini kabul

Bos zamanlarinda otobiis terminalinde dolas-
mayi seven bir kisi bir giin is geregi bir kente
gitmesi gerektiginde dogruca o kente giden
otobiis firmasinin yazihanesine gitmistir. Bu
davranis daha ¢ok ne tiir 6grenmenin sonu-
cudur?

A) Kavrama yoluyla

B) Gizil 6grenme

C) Sosyal 6grenme

D) Deneme yanilma yoluyla 6grenme
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Limon yedigimizde agzimiz sulanir, limon
gordiigiimiizde de agzimiz sulanir. Bu iki
durum sirasiyla 6grenmede hangi durumlara
ornektir?

A) Sarth uyarici - Sartsiz uyarici

B) Sartsiz uyarici - Sarth uyarici

C) Cikartilmis tepki - Figkiran tepki
D) Sartsiz tepki - Sarth tepki

Lise 1. sinif 6grencisi Cansu kendini glizel
bulmakta ve herkesin onun giizelligi ile ilgilen-
digini diisiinmektedir.

Asagidaki kavramlardan hangisi Cansu’nun

icinde bulundugu durumu en iyi agiklamak-
tadir?

A) Ben merkezlilik

B) Somut diigiinme

C) Olgunlagma

D) Diger insanlari begenmeme

“Ben kimim” sorusunun egemen oldugu
psikososyal kisilik donemi asagidakilerden
hangisidir?

A) Girigkenlige karsi su¢luluk duygusu

B) Temel giivene karsi guvensizlik

C) Kimlik kazanmaya karsi kimlik karmasasi
D) Ozerklige kargi utanma ve kugkuculuk

Asagidakilerden hangisi, kigiler arasi iligkiler
acisindan uygun ve karsi tarafi rahatlatici
davraniglardan birisidir?

A) Karsi tarafa rahat olmasini s6zel olmayan
yolla ifade etmek igin bireyin kendisinin de
rahat davrandigini géstermek amaciyla
kendi koltugunda hafifce geriye 20 derece
yaslanarak oturmasi

B) Karsi tarafa rahat olmasini ve karsi tarafla
ilgilendigini s6zel olmayan yolla ifade
etmek i¢in bireyin kendi koltugunda hafifge
one 20 derece egilerek oturmasi

C) Kars: tarafla ilgilendigini géstermek ama-
ciyla iletisim boyunca g6z temasini hig
kacirmaksizin kargisindaki bireyin iki
kasinin orta noktasina bakmasi

D) Kars tarafla ilgilendigini gostermek ancak
onu lirkitmemek amaciyla iletisim boyunca
g6z temasini kurmayip karsisindaki bireyin
ayakkabilarinin hizasindan 20 cm kadar
kendisine yakin yere bakmasi
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Asagidakilerden hangisi psikodramanin
ogelerinden degqildir?

A) Sahne

B) Protagonist

C) Yardimci oyuncular
D) Esleme

Ogrencilerin simdiki durumlar ve gegmisle-
riyle ilgili serbest bir yazi yazmalarini istemek,
bireyi tanimak i¢in 6nemli ipuglar verebilir. Bu
teknik asagidakilerden hangisidir?

A) Kimdir bu
C) Veli konferansi

B) Otobiyografi
D) Vak’a incelemesi

Asagidakilerden hangisi gériigmecinin dikka-
tini goriigmenin belirli noktalarina yonelttigi,
daha 6nceden planlanmisg, belli konularda bilgi
toplama ya da bireyin belirli noktalarina iligkin
davranis ve tepkilerini gézleme gibi amaglara
yonelik goriigmelerdir?

A) Odaklagmig goriismeler
B) Gidiimli goriigsmeler
C) Gudumsuz goérusmeler
D) Yapitsiz goriismeler

Asagidakilerden hangisi dogrudan duyussal
egitim icinde yer almaz?

A) Karakter egitimi
C) Deger egitimi

B) Demokrasi egitimi
D) Sanat egitimi

Asagidaki orneklerden hangisi bilig turleri
icinde yer almaz?

A) Gazi Universitesinin Ankara’da oldugunu
bilmek

B) Gazi Universitesinin varligini bilmek

C) Gazi Universitesini tercih etmek

D) Gazi Universitesini ulusal ve uluslar arasi
dizeyde diger liniversitelerle karsilagtirmak

Psikanalizde bilingaltina yonelik yapilan
islemlerin nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Yasam-6liim i¢glidiisiinii anlamak
B) Bastirilan enerjileri ortaya ¢ikarmak
C) Danisani simdi ve buradaya tagimak
D) Daniganla igbirligini saglamak
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Asagidakilerden hangisi Gestalt danigsma
acgisindan dogru degildir?

A) Bitirilmemis igler genelde yeniden deneyim-
leme ile ¢é6ziimlenir.

B) Temel nevrotik egilimler temas eksikligi
sonucu geligir.

C) Herhangi bir sahiplenmeme duygusu atik
yasanti olusturur.

D) Yasantilar duygu ve diisiince pargalarindan
daha biiyliktiir.

Asagidakilerden hangisi ruh saghgi yerinde
olusa iligkin ilkelerden degildir?

A) Kendini anlamasi, gergekgi olarak degerlen-
dirmesi ve farkindahgi

B) Bagkalarini anlamasi, gergekgi olarak
degerlendirmesi ve onlarla iligkileri

C) Bireyin karar vermede ve se¢im yapmakta
zorlanmamasi

D) Yeniliklere a¢ik ve farkliliklara esnek yakla-
sabilmesi

Asagidakilerden hangisi tiikenmigligin belir-
tilerindendir?

A) Olaylari dramatize etme egilimi
B) Olaylara karsi duyarsizlagma
C) Kendisini yetersiz bulma

D) Ogrenilmis acizlik

Yasamini gézden gegirerek, yagama ve 6liime
yeni bir anlam yiikleyen bir birey asagidaki
gelisim donemlerinden hangisindedir?

A) Orta yaghhk
C) Geng yetigkinlik

B) Ergenlik
D) ileri yetigkinlik

Freud'a gore, yetiskinlikte goriilen sigara, alkol
bagimhhgi ya da parmak emme, tirnak yeme
gibi aligkanliklar hangi gelisim dénemine bir
saplanti olarak agiklanmaktadir?

A) Oral donem
C) Fallik donem

B) Latent dénem
D) Genital donem
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Gilsen hanim, ¢gocugu dogduktan kisa bir siire
sonra Down Sendromlu oldugunu 6grenmistir.
Giilsen hanim, ug yildir siklikla aglama, 6zen-
siz giyinme, arkadas ve komsulariyla iletisi-
minde azalma, gocugunu ¢esitli 6zel egitim
kurumlarina gétiiriip getirme gibi davraniglar
gostermektedir. Giilsen hanimin tepkileri
ailelerin tepkilerini agiklayan modellerden
hangisine uygunluk gostermektedir?

A) Asama modeli

B) Siirekli tiziintii modeli

C) Kisisel yapilanma modeli

D) Garesizlik, gligsiizliik ve anlamsizlik modeli

Hiperaktivite (asin hareketlilik) etiketlemesine
egitsel tanilama agisindan bakildiginda asagi-
dakilerden hangisi dogrudur?

A) Bu etiket, 6gretmen ve anne babalarin neyle
karsi karsiya olduklarini anlamalari igin
yararhdir ve kullaniimahdir.

B) Bu etiket, yoneticilerin ne oldugunu anla-
malani i¢in yararhidir ve kullaniimalidir.

C) Bu etiket, 6grenciye durumu diizeltecek
ilaglar 6nerilmesi igin yararhdir ve kullanil-
malidir.

D) Bu etiket, 6grencinin hareketli olusu 6gren-
mesini olumsuz yénde etkiliyorsa kullanil-
malidir.

l. Psikolojik test
ll- Psikolojik degerlendirme
li- Olgme

Bu terimleri kapsami en genis olandan en dar
olana dogru siraladigimizda, dogru siralama
asagidakilerden hangisidir?

A)l-11-11
C)I-M-1i

B)Il--I
Dym-nu-1

Asagidakilerden hangisi “bireysel testler” ile
“grup testleri” arasindaki farklardan biri

degildir?

A) Bireysel testler klinik amaglar i¢in daha
elveriglidir.

B) Bireysel testleri uygulayan kisi testin
normlarini ¢ok iyi bilmelidir.

C) Grup testlerinde maddelere farkh puanlar
verilebilmektedir.

D) 2-3 yaslarindaki ¢gocuklara uygulanabilecek
grup testleri yoktur.
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Grupta direng gosteren veya kendini saklayan
bir ilyeye yaklasimimiz agagidakilerden
hangisi ile en uygun olarak gergeklestirilebilir?

A) Gormezlikten gelme

B) Zamanla ortadan kalkacagina inanma
C) Baslangigta gerekli 6nlemleri alma

D) Uzerinde giderek aktif olarak isleme

Bir grup ilaninda agagidaki konulardan
hangileri asgari olarak belirtilmelidir?

A) Grup tipi - amag - yer - zaman - uicret

B) Kiz erkek orani - grup tipi - yer - zaman -
amag

C) Grup tipi - amag - yer - zaman - kiz erkek
orani-ilkeler

D) Ucret - grup tipi - amag - kiz erkek orani -
yer - zaman

Test planindaki islemlerden bazilan 6ncelik
sirasina gore asagida verilmistir?

2- Yoklanacak davraniglarin belirlenmesi
3- Belirtke tablosunun hazirlanmasi
4- Kullanilacak madde tiiriiniin belirlenmesi

6- Maddelerin test diizenine konmasi

Bu siralamada 1 ve 5 numarali satirlara
asagidakilerin hangisinde verilen iglemler
getirilmelidir?

A) 1- Test yonergesinin yazilmasi
5- Madde analizinin yapilmasi

B) 1- Sinavin kapsaminin belirlenmesi
5- Cevaplari puanlama seklinin belirlenmesi

C) 1- Sinavin amacinin belirlenmesi
5- Test maddelerinin yazilmasi

D) 1- Sinavin siiresinin belirlenmesi
5- Sinavdaki madde sayisinin belirlenmesi

20 soruluk bir basar testinin tiim giig¢liik indis-
leri (pj) 0.50 ise bu test i¢in agsagidakilerden
hangisi soylenebilir?

A) KR20 ve KR21 giivenirlikleri esittir.
B) Testin tekrari giivenirligi 0.90’dir.
C) Testi yarilama givenirligi 0.50’dir.
D) Testin yarisinin giivenirligi 0.50’dir.
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Asagidakilerden hangisi sizofreninin psiko-
sosyal olus nedenlerindendir?

A) Uzak ve reddedici anne-baba

B) Anne-babanin verdigi ¢ifte mesajlar
C) Anne-babadan ayrilma anksiyetesi
D) Kolay cezalandiran anne-baba

Asagidakilerden hangisi depresyon ve
anksiyete bozukluklarinda goriilen ortak
belirtilerdir?

A) Sosyalize olmada azalma

B) Konusurken ifadelerde yetersizlik
C) Giindelik aktivitede azalma

D) Motivasyon kaybi

Empatinin gerceklestirilmesi danigmanin
daniganin referans gergevesini anlamayi
gerekli kilar. Danigman bunu gergeklestirirken
asagidakilerden en ¢ok hangisini yapar?

A) Hipnoz yapma

B) Kendi benzer yasantilarini digiinme
C) Sezgilerini kullanma

D) Sanki danisanmis gibi olma

Asagidakilerden hangisi psikolojik danigmada
goz temasi igin uygun bir ifadedir?

A) Goz temasi kesintili fakat siirekli gergekles-
tirilmelidir.

B) G6z temasi sadece duygusal destek anla-
minda kullaniimalidir.

C) Go6z temasi, daniganin géziinden goziinii
ayirmamaktir.

D) G6z temasi bazi danisanlar igin gerekli
degildir.

Asagidakilerden hangisi A tipi kigilik 6zelligi
icinde yer almaz?

A) Rekabet etme gabasi yiiksektir.

B) Surekli erteleme davranigi gosterirler.

C) Zamana kars yarisirlar.

D) Engellenmeye karsi 6fke ve diigmanca
davraniglarla tepki gosterirler.
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Hazirlanan 6grenme-6gretme sisteminin;
amaglar ve kaynaklar, sistemin diizeltilmesi,
etkilesim, diger sistemlerle uyumluluk gibi
hususlarla ilgili olmasi gelistirilen 6grenme-
ogretme sisteminin uygunluk géstermesi
gereken kontrol dl¢iitlerinden hangisi ile
ilgilidir?

A) Tasarim ilkeleri

B) ihtiyaglara uygunluk
C) Gorevlerin belirginligi
D) Uygulanabilirlik

Lise sonrasi ise/galigma yagsamina girme ya da
yuksekogretime devam etme konusu
asagidaki rehberlik alanlarindan hangisi
kapsaminda yer alir?

A) Egitsel Rehberlik

B) Kisisel-Sosyal Rehberlik
C) Mesleki Rehberlik

D) Gelisimsel Rehberlik

Asagidaki hizmetlerden hangisi rehberlik
servisinin yonetici, 6gretmen ve ailelere
yonelik hizmetidir?

A) Bireyi tanima

B) Bilgi toplama ve yayma
C) izleme ve degerlendirme
D) Musavirlik (konsiiltasyon)

Bitiin egitim kademelerinde rehberlik
uygulamalarinda degismeyen 6ge hangisidir?

A) Genel amag ve ilkeler

B) Uygulanacak programlar
C) Etkinlikler ve teknikler

D) Yontemler ve uygulamalar

Cocuklukta bir meslek fikrinin olugmaya
baslamasindan itibaren yetigkinlikte bir meslek
sahibi oluncaya kadar gegen geligim
evrelerinden 3. evreye ne denir?

A) Hazirhk

B) Karar verme

C) Uyanig ve farkinda olma

D) Meslekleri kesfetme ve aragtirma
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A

“Eskilerden beri kendimi hig iyi hissetmedim.
Basarisizliklarnmda arkadaglarimca alay
konusu oldum. Babam siirekli beni azarladi.
Kardesler icerisinde istenmeyen olarak ilan
edildim.”

Yukaridaki agiklamalara en uygun duygu
yansitmasi agagidakilerden hangisidir?

A) Surekli hi¢ sevilmedigin yiiziine vuruldu.

B) Zaman igerisinde herkese 6fke gelistir-
migsin.

C) Kendini yeterince degerli hissetmiyorsun.

D) Onemsenmemek senin igin oldukga hayal
kinkhgi oldu.

Psikolojik danigma siirecinin ortalarina dogru
danigan, “Ders ¢alismayi hi¢ sevmiyorum.
Herkes ders ¢galigmam gerektigini soyliiyor. Bu
gidigle hayal ettigim genetik miihendisligine
girmem de zor olacak.” ifadesine yonelik
asagidaki tepki tiirlerinden en uyqun olani
hangisidir?

A) Kendini agma
C) Desme

B) Duygularn yansitma
D) Yuzlestirme

Asagidakilerden hangisi okul psikolojik danig-
ma ve rehberlik programinin yeterliklerinin
olusturulmasinda yararlanilabilecek kaynaklar-
dan birisi degildir?

A) Bir 6nceki yila ait program degerlendirme
sonuglari

B) Ogretmenlerin ve okul psikolojik danigma-
ninin 6grencilere iligkin kigisel yargilari

C) Ogrencilerin iginde bulunduklar gelisim
dénemlerinin 6zellikleri

D) Ogretmen ve velilerin 6grencilerin ihtiyag-
larina yonelik gorusleri

Ortaégretimde gorev yapan bir okul psikolojik
danigmani, 6grencilerin birbirlerine yonelik
sergiledikleri saldirgan davraniglari ortadan
kaldirmak igin bir dizi calisma planlamistir.
Okul psikolojik danigmaninin yapmayi
planladigi caligmalar temelde hangi yeterligin
ogrencilere kazandirilmasina dayanmahidir?

A) Kigisel bir amaca ulagmak i¢in bir eylem
plani hazirlama

B) Meslekleri tanimak igin kaynaklari kullanma

C) Reddetme becerilerini gelistirme

D) Uygun ¢atisma ¢6zme becerileri kullanma

TEST BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.
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RESIM iS / RESIM

56.

57.

58.

59.

60.

61.

Asagidakilerden hangisi gorsel algilama
acisindan “Yapici Tip” gocugun 6zelliklerine
uygundur?

A) Kendi disindaki nesneleri butiin olarak
(ayrintisiz) algilar.

B) Kendi digindaki nesneleri par¢gadan bitiine
dogru ayrintili olarak algilar.

C) Kendisine yakin olan nesneleri ayrintili,
uzak olan nesneleri ise bitiin olarak algilar.

D) Kendisine yakin olan nesneleri bitiin, uzak
olan nesneleri ise ayrintili olarak algilar.

Ogrencilere resim iizerinden sanat elestirisi
yapilirken sorulan sorulardan “Betimleme”
safhasina ait soru asagidakilerden hangisidir?

A) Bu resimde neler gorilyorsunuz?

B) Renkler nasil ¢é6ziimlenmis?

C) Resmin sanatgisi kimdir?

D) Bu resim sizde hangi duygulari uyandiriyor?

Asagidakilerden hangisi soguk renk olarak
tanimlanir?

A) Kirmizi
C) Mavi

B) Turuncu
D) San

Asagidaki renklerden hangisi turuncu rengin
tamamlayicisidir?

A) Kirmizi  B) Yesil C) Mavi D) Mor
Asagidakilerden hangisi sese ve s6ze bigim
veren sanatlara verilen addir?

A) Plastik sanatlar
C) Eylem sanatlar

B) Fonetik sanatlar
D) Ritmik sanatlar

Bir resimdeki gsekil — zemin iligkisi ile ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Saydamlik, sekil - zemin iligkisini zayiflatir.

B) Egemenlik kuran sekiller zemin olarak
algilanir.

C) Matlik, fluluk, karanlik zemin algisini zayif-
latir.

D) Isiksal ve olgusel esdegerlik, sekil - zemin
iligkilerini zayiflatir.
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A

Cok alanl sanat egitimi yonteminde sanat
tarihi disiplini agagidakilerden hangisiyle
dogrudan ilgilidir?

A) Dogal guizellik ile resimdeki giizellik ara-
sinda fark var midir?

B) Sanat¢i sanat eserinde dengeyi nasil
olusturmustur?

C) Sanatg¢i yasadigi ¢cevresinden nasil
etkilenmistir?

D) Sanat eserinin temasi, konusu nedir?

Asagidakilerden hangisi “li¢ boyut” kavramini
aciklayan en dogru ifadedir?

A) imgelerin gereg lizerinde somut simgelere
doniusmesidir.

B) Nesnelerin bos mekan iginde yalin goriin-
tileridir.

C) Ug farkh goériiniimlii imgesel diizenle-
melerdir.

D) Varliklarin en, boy ve derinlik 6zellikleriyle
algilanabilmeleridir.

Asagidakilerden hangisi sanatsal diizenleme
ilkelerindendir?

A) Doku
C) Cizgi

B) Cesitlilik
D) Renk

Asagidakilerden hangisi, gorsel sanatlarda
sekil, figlir veya obje betimlemelerinin
tekrarlariyla gerceklesen sanatsal ilkedir?
A) Zithk B) Motif C) Sekil D) Ritim
Bir resimde yer alan her bir nesnenin kenar
cizgilerine verilen ad asagidakierden
hangisidir?
A) Kontur B) Fon C) Bigim D) Notr
Gorsel sanatlarin herhangi bir uygulama
alaninda kullanilan yontemlere verilen ad
asagidakilerden hangisidir?

A) ifade
C) Yorum

B) Coziimleme
D) Teknik

Asagidakilerden hangisi dokuma tiirlerinden
biri degildir?

A) Cicim
C) Sumak

B) Zili-Sili
D) Gozgu
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Tekstil sanatlari iginde yer alan batik uygula-
masinin ana maddesi agagidakilerden
hangisidir?

A) Keten yagi
C) Balmumu

B) Gliserin
D) Kumas tutkali

Asagidakilerden hangisi kromatik renklerden
degildir?

A) Mavi B) Yesil C) Siyah D) Kirmizi
Renkler arasindaki ahenk hangi isimle

adlandirihir?

A) Armoni
C) Ton

B) Kroma
D) Marj

Heykeltiraghkta basi, gogsii bazen de omuzlari
icine alan sanat tiiriine verilen ad asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Tors
C) Biist

B) Detay
D) Turvakar

Asagidaki tekniklerden hangisi malzeme
bakimindan digerlerinden farkhilik goster-
mektedir?

A) Guaj boya teknigi
C) Pastel boya teknigi

B) Akrilik boya teknigi
D) Yagh boya teknigi

Leke unsurunun resim sanatindaki yeri ile ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Boyanin kagidin iizerine rasgele dokiilmesidir.
B) Resimdeki kompozisyona katilan degerdir.
C) Koyu, acik, orta degerlerdir.

D) Resimde istenmeyen izlerdir.

Ana renkler ve ara renkler birbirleriyle farkh
miktarlarda karnistirildiginda sonug ne olur?

A) Beyaz elde edilir.

B) Zit renkler elde edilir.

C) Soguk renkler elde edilir.

D) Gok cesitli renkler elde edilir.
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A

Desen calismasinda 6grencilere agsagidakiler-
den hangisinin yapilmamasi énerilmelidir?

A) Cizgiler, bilek ve dirsek yerine omuzdan ve
dairesel hareketlerle olusturulmali

B) Deseni yapilacak objenin ya da modelin
15191 yandan alacak sekilde diizenlenmesi

C) Yer yer ¢izgi yerine parmaklar, pamuk ve
benzeri malzemelerin siirtiilmesiyle
golgeler olusturulmali

D) Kalemin yazi yazar gibi ucuna yakin yerden
sikica kavranarak degil, firga tutar gibi, en
az bir - iki parmak yukaridan gevsekcge
tutulmasi

Asagidakilerden hangisi bir yiizeyin tizerine
kabartma seklinde yapilan heykel ¢esidine
verilen addir?

A) Sfenks
C) Tors

B) Rolyef
D) Anit heykel

Asagida verilen sanat kurami ve sanat akimi
eslesmesinde hangisi yanlhgtir?

A) Bigimcilik - formalizm

B) islevsellik - realizm

C) Realizm - gergekgilik

D) Anlatimcilik - digavurumculuk

Gorsel sanatlarda ekspresyonizmin sozciik
anlami asagidakilerden hangisidir?

A) Disavurumculuk
C) islevsellik

B) Gergekuistuculik
D) Izlenimcilik

Asagida verilen 20. yiizyil sanat akimlarinin
kronolojik olarak siralanmig dogru segenegi
hangisidir?

A) Siirrealizm - Fovizm - Soyut Digsavurum-
culuk - Minimalizm

B) Minimalizm - Siirrealizm - Fovizm - Soyut
Disavurumculuk

C) Fovizm - Siirrealizm - Soyut Disavurum-
culuk - Minimalizm

D) Soyut Disavurumculuk - Minimalizm -
Fovizm - Siirrealizm

Sanat¢inin kendi duygularina gore degil de
tiiketicinin duygularina (begenilerine) goére
yaptigi eserlere verilen genel ad asagida-
kilerden hangisidir?

A) S6zde sanat
C) Naif sanat

B) Kitch sanat
D) Soyut sanat
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Aristo’ya gore orta siniftan kisilerin resimlerini
yapan sanatg¢inin etik degerlendirilmesi
asagidakilerden hangisidir?

A) Etik agidan 6zellikleri siradanlik tasir.

B) Etik agidan ozellikleri anti sosyaldir.

C) Etik agidan 6zellikleri miikemmeldir.

D) Etik agidan o6zellikleri hafif megrep
karakterlidir.

Asagidaki sanatgilardan hangisi Fovizm sanat
akimi iginde yer almaktadir?

A) Van Gogh
C) Mondrian

B) Matisse
D) Degas

Bir resmin yalnizca renk, 151k — golge, doku,
leke gibi 6geleriyle degerlendirilmesi
gerektigini savunan kuram asagidakilerden
hangisidir?

A) Bigimci kuram

B) Anlatimci kuram

C) Yansitmaci kuram

D) islevsellik - fonksiyonellik kurami

1453-1516 yillan arasinda yasayan J. Bosch,
garip hayvan, bitki ve yaratik formlarini, hayal
urunu ifritleri, sembolleri tasvir eden hicivci ve
ahlakgi bir sanatgidir. Asagidaki eserlerden
hangisi bu sanatgiya aittir?

A) Mistik Kuzu
C) Oliim ve Seytan

B) Koy Dugiinu
D) Deliler teknesi

Bir sanat dalinin ve lslubun olgunluk ya da
klasik donem 6ncesindeki olusum agsamasina
verilen ad agsagidakilerden hangisidir?

A) Antikite
C) Arkaik

B) Arketip
D) Artifact

Asagidakilerden hangisi retrospektif serginin
anlamini agiklar?

A) Sanat¢inin actigi ilk sanat sergisine verilen
addir.

B) Sanat¢inin agtigi son sanat sergisine
verilen addir.

C) Sanat¢inin yagsami boyunca édiil aldigi
eserlerden olusan sergiye verilen addir.

D) Sanat¢inin yasami boyunca yaptigi eserleri
kronolojik bir diizen icinde sunan sergisine
verilen addir.
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A

“Osmanl imparatorlugu’nda Fatih Sultan
Mehmet’in portresini yaptirmasi bazi kesimler
tarafindan tepkiyle karsilanirken, Abdiilaziz
déneminde ilk resim sergisi, Il. Abdiilhamit
Doéneminde ise Sanayi-i Nefise Okulu
aciimigtir.”

Bu gelisme, asagidakilerden hangisinin kesin
kanitidir?

A) Devletin sanatgilari korudugunun
B) Sanata bakig agisinin degistiginin
C) Cok sayida sanatgi yetistirildiginin
D) Karma egitim sistemine gegildiginin

Kitap icindeki bir yaziy1 aciklayan veya siisle-
yen resimlere genel olarak ne ad verilmek-
tedir?

B) illustrasyon
D) Dizi resim

A) Animasyon
C) Layout

Cesitli renklerde tas pargalari yan yana
getirilerek yapilan sanat eserlerine ne isim
verilmektedir?

A) Vitray
C) Duvar resmi

B) Fresko
D) Mozaik resim

Asagidakilerden hangisi Tiirk resim sanatinda
Bati etkilerinin ilk olarak goériilmeye basladigi
ylizyildir?

A) XIV. yiizyil
C) XVI. yiizyil

B) XV. yiizyil
D) XVII. yuzyil

Anadolu Selguklu mimarisinde yogun olarak
kullanilan malzeme asagidakilerden hangi-
sidir?

A) Tas - tugla
C) Tas - ahsap

B) Tas - ¢ini
D) Tugla - ¢ini

Ayasofya’nin plan yapisi agsagidakilerden
hangisidir?

A) Kubbeli-bazilika
C) Hag planh

B) Bazilika
D) Yonca planh

Hayatin eglenceli yonlerini kendisine konu
edinen saray lislubu asagidakilerden hangi-
sidir?

A) Barok
C) Rénesans

B) Rokoko
D) Neoklasik
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“1910-1930 yillan arasinda etkili olan, I. Ulusal
Mimarhk Akiminin 6ncii mimarlar tasarimla-
rinda Selguklu ve Osmanl Dénemi mimarlk
elemanlarindan yararlanmiglar, bina cephele-
rinde 16. yiizyil Osmanlh ginilerinin taklitlerine
yer vermislerdir.”

Asagidakilerden hangisi, yukarida belirtilen
doénemin mimarlk eserleri arasinda yer almaz?

A) Ankara Palas

B) Eski Meclis

C) Gazi ilk Muallim Mektebi
D) Cumhurbaskanhgi Koski

Sanat yapitini minimuma indirgenmis sayida
o6ge kullanarak olusturma anlayisina verilen ad
asagidakilerden hangisidir?

A) Piirizm
C) Rayonizm

B) Orfizm
D) Tasizm

Kirsal alanda ya da ormanda gegen veya
¢oban yagsamini betimleyen sahnelere verilen
ad asagidakilerden hangisidir?

A) Panorama
C) Pastoral

B) Peyzaj
D) Parados

Fotograf kligelerinde resmi olusturan isik
golge diizenini ifade etmek i¢in kullanilan
noktaciklar ya da paralel gizgiler biitiintiine
verilen ad agsagidakilerden hangisidir?

A) Netleme
C) Tram

B) Maskeleme
D) Fon

Osmanli sultanhilarinin, hattatlar tarafindan
yazilan sanatsal nitelikteki imzalarina verilen
ad asagidakilerden hangisidir?

A) Tugra
C) Tezhip

B) Minai
D) Minkar

Bir resmin, sanat tarihi, renk, tislup ve bigim
yoniiyle irdelenmesi sonucu olusan tavir
asagidakilerden hangisidir?

A) Estetik tavir

B) Entelektiiel tavir

C) Maddi - pratik tavir

D) Ekonomik - pratik tavir

TEST BITTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.

TARIH
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“Sahis isimleri bilimi” anlamina gelen tarihe
yardimci bilim dali, agsagidakilerden
hangisidir?

A) Sicillografi
C) Toponomi

B) Geneoloji
D) Antroponomi

Herhangi bir konuda arastirma yapmak isteyen
bir tarihginin yapmasi gereken ilk calisma,
asagidakilerden hangisidir?

A) Verileri tasnif yapma
B) Kaynak arama
C) Terkip yapma
D) Kaynaklar elestirme

Hz. isa’nin dogumunu baslangig olarak kabul
eden takvime “Miladi Takvim” denilmistir. Bu
takvimde diinyanin giines etrafinda bir defa
donusi esas alinmistir.

Miladi Takvim, asagidaki ilk Gag uygarliklarin-
dan hangisi tarafindan bulunmustur?

A) Mezopotamya
C) Fenike

B) Misir
D) Hitit

Asagidakilerden hangisi Siimerlerle ilgili bir
bilgi degildir?

A) Tek tanr inancini benimseyerek yaygin-
lagtirmiglardir.

B) Agirlik, uzunluk oélguleri ve Pi sayisini bul-
muslardir.

C) Mezopotamya’nin siyasi tarihi Siimerlerle
baslamistir.

D) Genelde sehir devletleri halinde yagamiglar-
dir.

ilk Gag uygarliklanyla ilgili asagidaki esles-
tirmelerden hangisi yanhstir?

A) Yunan - Polis
C) Misir - Patesi

B) Hitit - Pankus
D) Siimer - Ziggurat

Tarihte bilinen ilk yazili kanunlar, agagidakiler-
den hangisi tarafindan yapilmistir?

A) Hammurabi
C) Herakleios

B) Urukagina
D) Lugalzagizi
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Asagidakilerden hangisi Avrupa Hun Devleti
hukumdarlarindan degildir?

A) Bumin B) Uldiz C) Rua D) Attila
Asagidakilerden hangisinde ikinci olay, birinci
olayin sonucudur?

A) Hunlarin Volga Nehri’ni gegmeleri - Kavimler
Gog¢ii'niin baglamasi

B) Uygur Devleti’nin kurulmasi - Orhun Kitabe-
lerinin dikilmesi

C) Tuna Bulgar Devleti’nin kurulmasi - Avrupa’da
ilk Miisliiman Tiirk devletinin ortaya gikigi

D) Kutluk’un baslattigi bagimsizlik miicadelesi -
I. Gokturk Devleti’nin kurulmasi

Tiirk maden sanatinin en 6nemli 6rneklerinden
biri olan “Altin Elbiseli Adam” asagidaki kur-
ganlardan hangisinde bulunmustur?

A) Pazink
C) Sibe

B) Esik
D) Katanda

Asagidakilerden hangisi ilk Tiirk devletleri d6-
neminde aile yapisi ile ilgili dogru bir agiklama
degildir?

A) Aile sosyal hayatin ve toplumun en kii¢iik
birimiydi.

B) Evlenen ¢ocuklar ayn bir ev kurarlardi.

C) Erkeklerin tek kadinla evlenmesi yaygindi.

D) Kadinlarin sosyal hayatta yeri yoktu.

islam tarihinde gériilen;

I- Koprii
ll- Mute
lll- Celula
IV- Huneyn
V- Ecnadeyn

savaslarindan hangileri, Miisliimanlarla
Bizanslilar arasinda yapilmistir?

A) Yalniz Il
C)l,IVveV

B) ll ve V
D)Il,lllveV

Asagidakilerden hangisi Hz. Ali Doneminde
meydana gelen gelismelerden biri degildir?

A) Kudiis’iin Fethi
C) Nehrevan Savasi

B) Siffin Savasi
D) Hakem Olayi
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A

islam tarihinde;
I- Kur’an ayetlerinin toplanarak kitap haline

getirilmesi

ll- Kur’an’in ¢ogaltilarak biiyiik illere génderil-
mesi
gelismelerini gergeklestiren halifeler, agagi-
dakilerin hangisinde sirasiyla verilmistir?

I 1]

A) Hz. Osman Hz. Ebu Bekir

B) Hz. Ali Hz. Osman

C) Hz. Ebu Bekir Hz. Osman

D) Hz. Ebu Bekir Hz. Omer

ispanya’daki islam eserlerinin en giizel 6rnek-
lerinden biri olan Elhamra Sarayi, agagidaki
sehirlerin hangisinde bulunmaktadir?

A) Kurtuba
C) Cebelitarik

B) Tuleytula
D) Girnata

1075'te iznik’e gelen Bizans ordusu Selguklu-
lar tarafindan yenilgiye ugratildi. 1081 yilinda
ise Tiurkler, Bogaz’a kadar ilerlemislerdi.
Buradan gegen gemilerden harag almak lizere
karakollar tesis etmiglerdi.

Buna gore asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Selguklularin bati siniri giivence altina
alinmistir.

B) Denizlerdeki hakimiyet Tiirklere ge¢gmistir.

C) Anadolu’da Tiirk birligi saglanmistir.

D) Bizans, Selguklu tahtina miidahale etmistir.

Asagidakilerden hangisi Selguklularin
Gaznelilere karsi elde ettikleri ilk zaferdir?

A) Nesa
C) Ulyaabad

B) Talhab
D) Serahs
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I- ilk 8nemli zaferini Fransa Krali IX. Louis’in
yonetimindeki Ha¢li ordusuna karsi
kazand.

ll- Altin Orda Devleti’yle anlagarak Mogol
istilasini 6nlemeye c¢alisti.

lll- Elbistan yakinlarinda Mogol ordusunu
yenerek Kayseri’ye kadar ilerledi ve adina
hutbe okuttu.

IV- Ayn-i CalGd’da 6ncu kuvvetlerin basinda
ilhanh ordusunu yenilgiye ugratti.

Verilenlerden hangileri, Sultan Baybars’in
Memlak hiikiimdarligi zamanindaki faaliyet-
lerindendir?

A)lvell
C)livell

B)lve IV
D) lll ve IV

Kasideleriyle taninan Enveri adli sair, agagida-
ki devletlerden hangisinin déneminde
yasamigtir?

A) Karahanlilar
C) Biiyiik Selguklular

B) Gazneliler
D) Tolunogullar

I- Oguz Destani’ndaki ok motifi

ll- Uygur efsanesindeki kardeslerin belli
bodlgelere sevk edilmesi

lll- Goktirk kitabelerindeki, zapti diigiiniilen
istikamete sehzadeler tayin edilmesi

IV- Selguklularin, Dandanakan Savasi’ndan
sonra topladiklari mecliste futahat yénle-
rinin ve buralarda vazife alacak bagbuglarin
secgilmesi

olgulari, Tiirk devletlerinde islamiyetin
kabuliinden 6nce ve sonra var olan asagi-
daki anlayiglardan hangisinin bir goster-
gesidir?

A) Ulke topraklarini téreye gore paylagtirmanin
B) Cihan hakimiyeti diiglincesinin

C) Dogu - Bati idari teskilatlanmasinin

D) Gogebe yagsam tarzinin

Asagidakilerden hangisi Tiirkiye Selguklu
Devleti’nin “Kubbet-ul islam” unvaniyla
adlandirdigi sehirdir?

A) Konya
C) Ahlat

B) Kayseri
D) Aksaray
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A

ilk Tirk - islam devletlerinde ikta arazisinin
vergileri ikta sahiplerine édenirdi.

iktalarda galigsan reayadan alinacak vergi
nisbetinin belirlenmesinde asagidakilerden
hangisi g6z 6niinde bulundurulmazdi?

A) ikta sahibinin belirledigi ihtiyag

B) ikta topraginin bulundugu bélgenin 6zel-
likleri

C) istihsal maddesinin cinsi

D) istihsal maddesinin verim derecesi

Asagidaki Tiirkiye Selguklu sultanlarindan
hangisinin mezari, Tiirkiye sinirlari digindadir?

A) I. Kilig¢ Arslan

B) Il. Aldeddin Keykiibad

C) lll. Giyaseddin Keyhusrev
D) Il. izzeddin Keykavus

Asagidaki gelismelerden hangisi, Orta Cag
Avrupasinin siyasi yapisinin degismesinde
dogrudan etkili olmustur?

A) Matbaanin kullaniimasi

B) Mezhep birliginin bozulmasi

C) Barutun atesli silahlarda kullaniimasi
D) Katolik Kilisesinin giiciiniin artmasi

e Sanayi inkilabi
o Cografi Kesifler
¢ 1789 Fransiz ihtilali

Asagidakilerden hangisi verilenlere bagh
olarak gelisen bir olgu degildir?

A) Ticaret yollarinin Akdeniz’den Atlas Okya-
nusu’na kaymasi

B) Kapitalizm, sosyalizm gibi fikir akimlarinin
ortaya ¢ikmasi

C) Esitlik, adalet, 6zgiirliik kavramlari dogrul-
tusunda devlet ve hukuk sisteminde yeni
dizenlemeler yapilmasi

D) Skolastik diisiincenin giiglenmesi

Asagidaki gelismelerden hangisinin, Osmanlh
Devleti’nin Avrupa’da ilerleyisini kolaylas-
tirdig1 s6ylenebilir?

A) Fransiz ihtilali
C) Cografi Kesifler

B) Reform Hareketleri
D) Sanayi inkilabi
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Reform hareketleri sonucu, Avrupa’da mezhep
birliginin bozulmasi, agsagidaki savaslardan
hangisinin ¢ikmasina neden olmustur?

A) Veraset Savaslari
C) Yedi Yil Savaslari

B) Ciftegiil Savaslar
D) Otuz Yil Savaslarn

I- Sirp Sindig1 Savasi

II- Cirmen Savasi
lli- Birinci Kosova Savasi
IV- Sazlidere Savasi

Yukaridakilerden hangileri, . Murat Déne-
minde gergeklesen olaylardandir?

A)lvell
C) 1, lve lll

B) Il ve IV
D) I, 11, Il ve IV

Osmanli Devleti, Batili devletlerin azinlik
haklarini bahane ederek i¢ islerine karigmasini
onlemek i¢in yeni diizenlemeler yapmistir.

Asagidakilerden hangisi bu amagla yapiimis
diizenlemelerden biri deqildir?

A) Tanzimat Fermani
C) Islahat Fermani

B) Kanunuesasi
D) Sened-i Ittifak

Osmanli Devleti’nin Bogazlar tizerindeki
egemenlik haklarini tek basina kullanarak
imzaladigi son antlagma, asagidakilerden
hangisidir?

A) Hiinkar iskelesi Antlagmasi
B) Paris Antlagmasi

C) Londra Bogazlar S6zlesmesi
D) Sevr Antlagmasi

Sokullu Mehmet Paga’nin sadrazamlhigini
yaptigi Osmanh padigahlari, agagidakilerden
hangisinde bir arada verilmistir?

A) Il. Selim - Il. Osman - IV. Murat
B) I. Selim - 1. Ahmet - Il. Mehmet
C) I. Suleyman - Il. Selim - lll. Murat
D) Il. Selim - lll. Murat - lll. Mehmet

Asagidakilerden hangisinin yil déniimleri
glunimuzde “Tiirk Denizcilik Gunu” olarak
kutlanmaktadir?

A) Cerbe Deniz Savasi
B) Preveze Deniz Savasi
C) inebahti Deniz Savas!
D) Kibris’in fethi
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87.

88.

89.

90.

91.

A

e Balkan uluslarinin Osmanli Devleti’ne isyan
ederek ayrilmalari

e Balkan Savasr’'nda Arnavutlarin ayaklanarak
bagimsizliklarini ilan etmeleri

¢ Birinci Diinya Savasgi’nda Araplarin Osmanl
Devleti’ne karsi ingilizlerle birlikte hareket
etmeleri

gibi gelismeler, Osmanli Devleti’nin dagiima-
sini 6nlemek i¢in ortaya atilan agagidaki fikir
akimlarindan hangilerinin basarisiz olduguna
kanit sayilabilir?

A) Tirkgiiliik - Baticilik

B) Osmanlicilik - islamcilik
C) Turancilik - islamcilik

D) Osmanlicilik - Tirkgiiluk

Asagidakilerden hangisi Osmanli Devleti’nin
klasik doneminde “Erkan-1 Devlet” diye bilinen
dort gorevliden biri degildir?

A) Reisiilkiittap

B) Nisanci

C) Rumeli Kazaskeri
D) Defterdar

Osmanl Devleti’nin klasik doneminde koylu,
topragini birakip sehirde bir is edinmisse,
timar sahibi olan sipahiye agagidakilerden
hangisini 6demek zorundaydi?

A) Avariz
C) Niyabet resmi

B) Osiir
D) Cift bozan akgesi

Osmanli Devleti’nde egitim hizmetlerinin
diizenli yuriitiilmesi i¢in 1857’de kurulan
kurum, agsagidakilerden hangisidir?

A) Meclis-i Maarif-i Umumiye

B) Enciimen-i Danis

C) Maarif-i Umumiye Nezareti

D) Maarif-i Umumiye Nizamnamesi

Asagidakilerden hangisi 1864 Vilayet Nizam-
namesinde, 1871 yilinda yapilan diizenleme ile
olusturulan bir yénetim birimidir?

A) Koy
C) Sancak

B) Nahiye
D) Kaza
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93.

94.

95.

96.

97.
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Osmanl Devleti’nde kig¢iikbas hayvan sahiple-
rinden alinan vergi, agsagidakilerden hangisidir?

A) Resm-i ispeng
C) Resm-i Agnam

B) Resm-i Bennak
D) Resm-i Miicerret

istanbul’da Osmanli Dénemine ait olan
asagidaki eserlerin hangisinde Avrupa mimari
tarzinin etkileri goériilmez?

A) Dolmabahge Camii
B) Beylerbeyi Camii

C) Nuruosmaniye Camii
D) Sehzade Camii

Mustafa Kemal Pasa’nin “Rum Sindigi” adini
verdigi savas, asagidakilerden hangisidir?

A) Bagkumandan Meydan Muharebesi
B) Sakarya Meydan Muharebesi

C) Eskisehir ve Kiitahya Muharebeleri
D) Birinci inénii Muharebesi

ikinci Diinya Savasi’ndan sonra Sovyet Rusya
Avrupa, Orta Dogu, Uzak Dogu ve Asya’da
yayilmaci politikalar izlemeye baglamigtir.

Asagidakilerden hangisinin ortaya ¢ikmasinda
Ikinci Diinya Savagr’ndan sonra basglayan
Sovyet tehdit ve yayilmaciliginin etkisi yoktur?

A) Truman Doktrini
B) Bati Avrupa Birligi
C) Kiigiik Antant

D) Marshall Plani

Asagidakilerden hangisi I. Bes Yillik Kalkinma
Plan’nin uygulanmasi sonucunda kurulan
sanayi igletmelerinden biri deqgildir?

A) Bursa Merinos Fabrikasi

B) Usak Seker Fabrikasi

C) Gemlik Suni ipek Fabrikasi

D) Karabiik Demir Celik Fabrikasi

Asagidakilerden hangisi Birinci inénii Muha-
rebesi’nin siyasal sonuglarindan biri deqildir?

A) Tiirk - Afgan Dostluk Antlagmasi’nin
imzalanmasi

B) Londra Konferansi’nin toplanmasi

C) Sovyetler Birligi’nin Tiirkiye’yi tanimasi

D) Giiney Cephesi’ndeki savaslarin sona
ermesi

98.

99.

A

Tiirkiye’nin, Cumhuriyet tarihinde ilk defa yurt
disina asker gondererek fiilen katildigi savas,
asagidakilerden hangisidir?

A) Kore Savasi

B) Korfez Savasi

C) Vietham Savasi

D) Kibris Banig Harekati

Asagidakilerden hangisi Birinci Diinya
Savasrndan sonra kurulan bans diizenini koru-
maya yonelik degildir?

A) Briand-Kellogg Pakti

B) Locarno Antlagmasi

C) Birlesmis Milletler Teskilati
D) Kugiik Antant

100. ikinci Diinya Savasr’ndan sonra gériilen;
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I- Truman Doktrini’nin ortaya ¢ikmasi
ll- Cominform’un kurulmasi
lll- Kuzey Atlantik ittifakinin kurulmasi
IV- Bati Avrupa Birliginin kurulmasi

V- Varsova Pakt’’nin kurulmasi

gelismelerinden hangileri “Dogu Bloku’nun”
kurulus siireciyle ilgilidir?

A) Yalniz V B) I, lll ve IV
C) I, i ve V D) Il ve V
TEST BITTI.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.
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TURK DiLi ve EDEBIYATI / DIL ve
ANLATIM / TURK EDEBIYATI

56.

57.

58.

59.

60.

61.

islamiyet’ten dnceki Tiirk destanlarindan
“Ergenekon” hangi destan grubu iginde yer
ahr?

A) Uygur
C) Goktiirk

B) Saka
D) Hun - Oguz

Orhun Kitabeleri, ilk olarak hangi Tiirkolog
tarafindan okunmustur?

A) Annemarie Von Gabain
B) Wilhelm Thomsen

C) Robert Dankoff

D) Resit Rahmeti Arat

1077°de yazilmis ansiklopedik bir Tiirk dili
sozliigiidiir. islamiyet Oncesi Tiirk Edebiya-
tinin so6zli iriinlerine gokga yer verdigi igin
antoloji olarak degerlendirilir.

Bu pargada s6zi edilen eser agsagidakilerden
hangisidir?

A) Divanu Ligati’t Tiirk
B) Kutadgu Bilig

C) Nehcii’l Feradis

D) Altun Yaruk

Bir gazelin beyitlerinin listiine bagka bir sair
tarafindan ayni dl¢ii ve uyakta ikiser dize
ekleyerek yazilan dortlii bentlere ne denir?

A) Terbi
C) Tastir

B) Tardiyye
D) Tahmis

17. yuzyilda hikemi tarzin en biiyiik temsilcisi
ve Hayrabad, SGrname, Tuhfetii’l Haremeyn
gibi eserlerin sahibi olan sair agagidakilerden
hangisidir?
A) Nev’i B) Nedim C) Nef’i D) Nabi
“Garibndme” asagidaki sairlerden hangisinin
didaktik bir eseridir?

A) Hoca Dehhani
C) Mercimek Ahmed

B) Asik Pasa
D) Ahmedi
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62.

63.

64.

65.

66.

A

Kéatip Celebi’nin on bes bine yakin kitabin
yazarlari hakkinda bilgi veren, Fransizca ve
Latinceye de ¢evrilen meshur bibliyografya
kitabinin adi nedir?

A) Kesfu’z ZiinGn
C) Cihanniima

B) Tuhfetii’l Kibar
D) Fezleke

Kutadgu Bilig i¢in agagidakilerden hangisi
sOylenemez?

A) Eski Tiirk kiiltiir ve medeniyetinden islam-
Turk kaltir ve medeniyetine gegisin buyiik
ve suurlu eserlerinden biridir.

B) Din, devlet, siyaset, felsefe ve ahlak konu-
larini igler.

C) Tiirk - Hint - iran hikmetlerine dayandirilan
ideal bir cemiyeti, Gitopya olgiileri iginde
anlatir.

D) Turkge 7500 so6zciigiin Arapga karsiligi ile
sav, sagu, kosuk ve destan parcalarina yer
vermigtir.

Divaninda kaside, siirlerinde mahlas bulunma-
yan Arapc¢a dini eserleri de olmakla birlikte,
daha ¢ok gazelleri 6zellikle tuyuglar ile
taninan XIV. yuzyilda yagamis hiikkiimdar
asagidakilerden hangisidir?

A) Cihan Sah

B) Sultan Ahmet Bin Veys
C) Kadi Burhaneddin

D) Fatih Sultan Mehmet

Asagidakilerden hangisi 15. yiizyilda yagamis
tasavvufi halk siirinin temsilcilerinden biridir?

A) Yunus Emre

B) Kazak Abdal

C) Aziz Mahmut Hiidayi
D) Esrefoglu Rami

16. yiizyilin iinlii halk sairlerindendir. Ozde-
miroglu Osman Pasa ile iran Seferi’ne katildi
ve “Osman Pasa eydiir: Devletd Hiinkar! /
insallah, Sultanim, Sirvan bizimdir.” dizelerini
de bunun lizerine s6ylemistir.

Bu pargada tanitilan sair asagidakilerden
hangisidir?

A) Dadaloglu
C) Koéroglu

B) Demircioglu
D) Kayik¢i Kul Mustafa
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68.

69.

70.

71.
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Meler basinda bir kuzu
Bu bir giizel teranedir.
T. Fikret

Bu misralardaki vezin asagidakilerden
hangisidir?

A) Mefailiin mefailin
B) Mef’alii failatin fa’
C) Mistef’ilin miistef’iliin
D) Mefailiin mefailiin

Kadrini seng-i musallada biliip ey Baki
Durup el baglayalar karsuna yaran saf saf

Baki
Beytinde en belirgin iki edebi sanat agagida-
kilerden hangisidir?

A) Tenasiip - nida

B) Kinaye - teshis

C) Tekrir - miibalaga

D) Teshis - kapali istiare

“Boynu biikiik adalar sanki taniyor bizi”
dizesinde asagidaki edebi sanatlardan hangisi
vardir?

A) Husn- i ta’lil
C) Kapal: istiare

B) Acik istiare
D) Mecaz-1 miirsel

Namik Kemal’in “Zavalli Gocuk” piyesinde
asagidakilerden hangisi yoktur?

A) Geng kizlarin ailelerinin istegine gore
evlendirilmesi

B) Ug birlik kuralina uyulmasi

C) Sefika’nin veremden 6lmesi

D) Ata’nin zehirle intihar

Servet-i Fiinan neslinin edebiyat beyannamesi
niteliginde olan, onlarin duyus tarzlarini, hayal
ve hakikat gatigmalarini anlatan roman agagi-

dakilerden hangisidir?

A) Mai ve Siyah
C) Kirnk Hayatlar

B) Hayal iginde
D) Eyiiil

Asagidakilerden hangisi “Yeni Lisan” hareke-
tinin kurucularindan biri degildir?

A) Omer Seyfettin
C) Ziya Gokalp

B) Ali Canip Yontem
D) Ahmet Hasim
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73.

74.

75.

76.

77.

A

Asagidakilerden hangisi ilk kadin romanci-
mizdir?

A) Fatma Aliye
C) Miifide Ferit

B) Halide Edip
D) Nigar Hanim

Halide Edip, asagidaki romanlarindan hangi-
sinde mektupla anlatim teknigini kullanmigtir?

A) Raik’in Annesi
C) Sinekli Bakkal

B) Handan
D) Tatarcik

Ahmet Hamdi Tanpinar, bu romaninda bir agk
hikayesini cografya ve mimariye dikkat ederek,
lic zamani da bir arada igleyerek modern
roman teknigini kullanmigtir. Romanda pek
kisa bir zamana sigdirilan olay, daha ¢ok
Miimtaz’in tasarilari, duyuslari, diigiince ve
riiyalan etrafinda donmektedir.

Pargada sozii edilen, yazarin hangi romanidir?

A) Saatleri Ayarlama Enstitiisi
B) Huzur

C) Sahnenin Digindakiler

D) Mahur Beste

Asagidakilerden hangisi Cumhuriyet Donemi
Tiirk romaninin 6zelliklerinden biri degildir?

A) Kisi ve yer tasvirlerinde gercege bagh
kalinmistir.

B) Anadolu ve Tiurk koyliisii 6nemli bir yer
tutar.

C) Kisa cuimlelere ve sade anlatima 6nem
verilmigtir.

D) Olaylar daha ¢ok Ankara ve gevresinde
gecer.

“Kiralik Konak” romani asagidakilerden
hangisini anlatir?

A) 19. yiizyilda istanbul’da Bogazigi’nde gegen
ask macerasini

B) Osmanl imparatorlugu’nun son yillarinda
din miesseselerinin bozulmasini

C) Cumhuriyetin ilanindan, ¢ok partili doneme
gecinceye kadarki Tiirkiye’nin genel duru-
munu

D) Tanzimat ve Birinci Diinya Savasi arasin-
daki Tiirk toplumunun karsilastigi sorunlari
ve nesiller arasindaki catigmayi
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Aruz veznini yasayan Tiirkgeye uygulamis;
gecmis degerlere bagli, kendine 6zgii bir siir
gelistirmistir. Cagdas Bati siiriyle eski Tiirk
siirinin sentezini gergeklestirmistir. Biri
disinda biitin siirlerini aruzla yazmigtir.

Pargada sozii edilen sair agsagidakilerden
hangisidir?

A) Mehmet Akif Ersoy

B) Faruk Nafiz Camlibel
C) Yahya Kemal Beyath
D) Behget Kemal Gaglar

“Yahya Kemal de siirlerini aruzla yazmistir,
Ahmet Hasim de; ama Yahya Kemal, Yahya
Kemal’dir; Ahmet Hasim de Ahmet Hagim.”
ciimlesinde, s6zii edilen sairlerin hangi yonii
vurgulanmistir?

A) Aruzu kullandiklar

B) Farkli konularda yazdiklar
C) Ayni gevrede yasadiklari
D) Ozgiin olduklar

Pek 6verler dayanigsmayi, goklere ¢ikarirlar.
insanlar bir isi bagarmak isterlerse aralarinda
dayanigsma olmaliymis, birbirlerini tutmali,
korumalilarmig. Hani ikide bir 6rnek verirler:
Bir baba bir cubugu eline alip kirivermis, doért
cubugu birlestirip kirmak istemis ama kirama-
mis. insanlar da o gubuklar gibi olmaliymis,
birbirlerinden gii¢ almaliymislar. iyi ama
insanoglu baska, gubuk baska.... Cubuk
diigiinmez ki...

Yukaridaki paragraf hangi edebi tiirden alinmig
olabilir?

A) Makale
C) Elestiri

B) Deneme
D) Ani

Okuyucu, sairleri goreve davet etmekte,
onlardan estetik kaygisi tagimalarinin yaninda
lilke sorunlarina deginmelerini beklemekte,
sanatta gelip gecici olani degil, kalici, saglam
ve kaliteli olani istemektedir.

Pargaya gore, asagidakilerden hangisi
sairlerden istenmemistir?

A) Akildan ¢ok duyguyu 6n plana almalari
B) Sanat ve giizellik endisesi tagimalari

C) Toplum sorunlarini ele alarak islemeleri
D) Her donemde begenilir olmalari

82.

83.

84.

85.
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A

“Bir eser igin nasil bugiin okunmak, yarin da
okunmak degilse, bugiin okunmamak da yarin
okunmamak degildir.” ciimlesinden, asagidaki
yargilarin hangisine ulasilamaz?

A) Bugiin ilgi goren bir eser daha sonraki
yillarda unutulabilir.

B) Onceleri ilgi géren bir eser, ilgisizlige terk
edilmisse o eser kalitesizdir.

C) Bir eser ortaya ¢ikisindan itibaren devamli
ilgi gorebilir.

D) Onceleri ilgi gérmeyen bir eser daha sonra
buyiik ilgiyle karsilasabilir.

Kartali bozkira saliverdiler. Sonbaharin soguk,
puslu bir giiniiydii. Riizgar, ¢iplak bozkirda
ishiklar ¢aliyor, yer yer sararmig, kurumus otla-
ri hisirdatiyordu. Kartal, yarali kanadini ¢irpa
¢irpa dosdogru uzaklasiyor, sanki “Gozlerin
goremeyecedi bir yer olsun da neresi olursa
olsun.” der gibi....

Bu parga, agagidaki yazi tiirlerinin hangisinden
alinmistir?

A) Makale
C) Hikaye

B) Biyografi
D) Fikra

Asagidaki ciimlelerin hangisinde deyim
yoktur?

A) Akil yasta degil bastadir, s6ziinii her zaman
hatirlamalisin.

B) Bu davranigiyla, 6gretmeninin géziine
girmisti.

C) Gobegi sokakta kesilmis, hi¢ eve gelmiyor.

D) Beslenme konusunda aza goga bakmam,
gerekli harcamayi yaparim.

“Kim” sézcugu asagidakilerin hangisinde soru
anlami katmamistir?

A) Kim okurdu, kim yazardi
Bu diigimu kim ¢ézerdi

B) Ah eden kim bu saat kuytuda
Sustu bilbiller hiyaban uykuda
C) iki cihan bedbahti
Kim gonul yikmis ise
D) Yiiziinde g6z izi var
Sana kim bakti yarim
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Ulu méabed! Seni ancak bu sabah anliyorum;
Ben de bir varisin olmakla bugiin magrurum;
Bir zaman hendeseden abide zannettimdi;
Kubben altinda bu cumhura bakarken simdi,
Senelerden beri rii’'yada goriip 6zledigim
Cedlerin magfiret iklimine girmis gibiyim.
Yahya Kemal Beyath

Bu dizelerde ka¢ ciimle vardir?

A)3 B) 4 C)5 D)6
Asagidaki ciimlelerden hangisinin yiiklemi

gegissiz bir fiildir?

A) igneyi kendine batir, guvaldizi bagkasina.

B) Go6zii tanede olan kusun ayagi tuzaktan
kurtulmaz.

C) Minareyi ¢alan kilifin1 hazirlar.

D) El, elin esegini tiirkii gagirarak arar.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde, ikileme
otekilerden farkh bir gérevde kullaniimigtir?

A) Bir ihtiyar, bastonunu tiklata tiklata geli-
yordu.

B) Simdi aliyor, parasini yavas yavas odiiyor-
sunuz.

C) Yemeye yemeye bir deri bir kemik kalmis.

D) Kiigiik kuglik yazlik evler yapip satiyorlar.

Gecme namert kopriisiinden ko aparsin su

seni

Yatma tilki golgesinde ko yesin arslan seni
Y.Sultan Selim

Yukaridaki beyitte ka¢ tane yiiklem vardir?

A)3 B) 4 C)5 D)6
Asagidaki ciimlelerin hangisinde zincirleme

isim tamlamasi kullaniimigtir?

A) Cocuk edebiyati sempozyumunda bir bildiri
sundum.

B) Bu kitaplarin her satirini biiyiik bir dikkatle
inceledim.

C) Sizin semtiniz bizimki kadar diizenli degil.

D) Sorularin birkagini 6grenciler yapamadi.
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91.

92.

93.

94.

95.

96.

Son zevke eren kim bu yeryiiziinde?
Kim var ki hayata karsi ah etmez?
Sayisiz giizellik dogar da giinde
Birini sevmege bir 6miir yetmez.
F.Nafiz Camlibel

Dortliikte alti ¢izili kelimelerin gesitleri
asagidakilerin hangisinde dogru siralanmistir?

A) Sifat - zamir - isim - isim
B) Sifat - zarf - sifat - fiil

C) Sifat - edat - isim - isim
D) Sifat - edat - sifat - fiil

Tiirkgede yalniz “i-” fiili ile kullanilabilen zarf -
fiil eki, agsagidakilerden hangisidir?

A) -erek  B)-ken C) - meden D) - ince
Asagidakilerin hangisinde -ma, -me fiilden isim
yapma ekinin kullanildigi bir s6zciik vardir?

A) Konugmasi yeterince uzun bulunmadi.

B) Oliimden hig bu kadar korkmamisti.

C) Sana derdimi bir tiirlii anlatamadim.

D) Suziilur gibi ugmamigti bulutlarin tGstiinde.

Asagidaki kelimelerde goériilen ses olaylarin-
dan hangisi benzesmeye (asimilasyona)
ornektir?

A) Kirbit > Kibrit

B) Garsanba > Cargsamba
C) Attar > Aktar

D) Kahve alti > Kahvalti

Asagidaki ciimlelerin hangisinde eylemsiler-
den (fiilimsilerden) olugmus bir ikileme vardir?

A) lyi kétii sana yardim edebilirim, izin
verirsen?

B) Varimi yogumu senin tahsilin igin feda
etmedim mi?

C) Yolun kenarinda derme ¢atma kulibeler var
miydi?

D) Sabah sabah ne ariyorsun buralarda?

Asagidaki cimlelerden hangisi 6gelerine
yanhs ayriimigtir?

A) Canakkale icinde / vurdular / beni.
B) Kimimiz niganli / kimimiz evli.

C) Olmeden / mezara / koydular / beni.
D) Sivastopol 6niinde / yatar / gemiler.
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“Uzak ge¢mislerin hilyasi, zaman zaman onu
bugiinden koparirdi.”

Bu ciimlede asagidakilerden hangisi yoktur?

A) Durum zarfi
C) Zaman zarfi

B) Nesne
D) Ozne

Asagidaki ciimlelerde bulunan alti gizili s6zciik
gruplarindan hangisi belirtisiz ad tamlamasi

degildir?

A) Elinden kayan cay bardag kinildi.
B) Nar agaci bu yil iyi meyve verecek.
C) Van Gdélu’nde canavar var mi?

D) Celik kapiy taktirdin mi?

Asagidaki ciimlelerde bulunan ikilemelerden
hangisi kurulusu bakimindan digerlerinden
farkhdir?

A) Liitfen, yalan yanlis konugmayi birakin!

B) Artik dogru diiriist bir is yapmaya karar
verdim.

C) Gece giindiiz demeden diisiindiim durdum.

D) Evden ¢ikmadan kilik kiyafetini bir daha
gozden gegirdi.

“Bakicinin her konuda sikdyet¢i olmasi, canimi
S|k|yc;lrdu. Hayatimda bu kazdar sizlanan baska
birini gérmedim.” ’

4
Yukaridaki alti ¢izili s6zciiklerden hangisi
birden fazla yapim eki almigtir?
A)1 B) 2

C)3 D) 4

TEST BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.

FRANSIZCA

56. - 85. sorularda, ciimlede bos birakilan
yerlere uygun diisen sézciik ya da ifadeyi
bulunuz.

56.

57.

58.

59.

60.

61.

62.

63.
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....... peur et sentiments

tres forts.

A) une /I’ / des B)la/un/les

C) une /un/ des D)la/I'/ des

J’ai besoin ....... votre aide ....... finir cette
exercice?

A) pour / de B)de/a

C) de / pour D) par / pour

Le directeur n’est pas arrivé a I’heure .......

I’embouteillage.

A) grace a
C) a cause de

B) pour
D) en faveur de

Alice: Je vais au bureau a huit heures, et
vous?
Pierre: Moi, j’....... vais a neuf heures.

Ay B)ala C)en D) la

La vendeuse: Est-ce que vous préférez
robe?

La cliente : Oui, elle est jolie!

A) cet B) ce C) ces D) cette
Elle me demande ....... le boulanger est loin.
A) ce que B) si

C) comment D) quand

L’homme ....... je pense, est absent.
A) dont B) lequel C) auquel D) qui
Une actrice habite dans notre immeuble .......

deux mois.

A) depuis B)ilya C) dans D) en




64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

71.

72.

73.
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Situ....... gagner cette course tu .......
beaucoup travailler avant d’entamer cette rude
épreuve.

A) dois / choisis
C) dois / veux

B) veux / dois
D) peux / dois

Elle doute que son mari ....... travailler au
bureau.

A) va B) ira C) aille D) est allé
....... gagnez-vous ....... mois?

A) combien / par B) comment / dans

C) combien / dans D) que / par
C’est un petit village ....... Firat.
A) a travers de B) devant

C) au milieu de D) au bord de

Le médecin sera absent ....... les vacances.
A) pendant B) par

C) dans D) depuis

Voici la chaise sur ....... j’aime m’assoire.
A) laquelle B) lequel

C) qui D)y

La fille joue ....... piano ....... le salon.

A) au/ dans B) au / avec

C) du/ dans D) le / sur

....... diner, les Turcs mangent souvent .......

pain.

A)au/le
C) dans / du

B) au/du
D)en/le

Elle a pris cette bague, mais ce n’est pas ....... .

A) la leur B) le sien
C) sa D) la sienne
Caroline a besoin d’un visa ....... elle puisse

aller a Rome.

A) afin d’
C) pour

B) étant donné qu’
D) pour qu’

74.

75.

76.

17.

78.

79.

80.

81.

82.

83.
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A

Il faut que je ....... les courses cet aprés-midi.
A) fais B) ferai C) fasse D) ai fait
Elles ont dansé ....... la nuit.

A) tout B) toute C) toutes D) tous
Si tu ne te (t') ....... pas, tu vas rater le bus.
A) dépéche B) dépéches

C) dépécherais D) es dépéché
....... chemises ....... ma meére sont ....... .

A) Les / de / blanches
C) Les / de / blanc

B) Des / de la / blancs
D) Des / de / blanches

Les études ne sont plus réservées ....... jeunes
et les facultés frangaises ouvrent ....... portes
....... plus agés.

A) aux/ leur/les
C) les / leur / aux

B) aux / ses / aux
D) aux / leurs / aux

....... il est tard, nous devons rentrer a la
maison.

A) Attendu qu’
C) En dépit d’

B) Comme
D) En raison d’

....... des précautions, on évitera de tomber
malade.

A) En prenant B) Pris

C) Prenez D) Prenant
Voulez-vous savoir ....... quoi nous avons
parlé?

A) ce B) par C) ou D) de

Les femmes connaissent mieux que les
hommes les problémes de la vie quotidienne
....... leur expérience professionnelle.

A) malgré
C) grace a

B) faute de
D) méme si

Le contraire de “faible” est ....... .
A) beau

B) propre C)long D) fort
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84. Le participe présent des verbes se termine par

A) ir B) ant C)en D) re
85. Mon ami porte une chemise............ .
A) blanc  B) bleue C) verts D) noires

86. - 89. sorularda, verilen ciimleyi uygun
sekilde tamamlayan ifadeyi bulunuz.

86. Le journaliste : La vie en couple constitue-t-

87.

elle un obstacle important a

la mobilité professionnelle?

L’emploi du conjoint reste

I'obstacle principal a cette

mobilité professionnelle.

: Les deux membres du couple
se suivent-ils nécessairement?

Le sociologue : ........cccoeviimmmrrnniinniiinnnns

Le sociologue :

Le journaliste

A) Non, mais en général, selon les statistiques,
c’est la femme qui suit davantage son mari.

B) L’emploi de la femme est-il toujours celui
que I’on sacrifie?

C) Malgré I’éloignement faut-il apprendre a
étre autonome?

D) Est-ce que les couples acceptent de se
séparer géographiquement pour se
retrouver le week-end?

Le journaliste : Pouvez-vous nous dire que le
comportement touristique
des Frangais a changé?

Le sociologue : Oui, certainement car les
séjours a I’étranger ont
progressé de 23% en trois
ans.

: Quel genre de tourisme est le
plus recherché?

Le journaliste

Le sociologue ...

A) Oui, les visites de monuments connus sont
les plus visités.

B) Les inventeurs de cet écotourisme sont des
professionnels passionnés de la grande
faune d’Afrique.

C) C’est vrai! Les gens aiment observer les
baleines.

D) Méme si les pays européens sont toujours
en téte des destinations, le tourisme
«naturaliste» est a la mode.

A

88. Le directeur du restaurant : Le diner s’est bien

89.
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passé?

: Oui, eh bien, on
m’avait dit que
c’était un bon
restaurant, mais
1a, je suis un peu
décue.

Le directeur du restaurant : Ah bon,
pourquoi?

: Tout était bon,
mais le service
n’était vraiment
pas bien.

La cliente

La cliente

A) Ah, oui, je suis désolé, nous avons fait tout
notre possible, mais deux de nos serveurs
n’ont pas pu venir ce soir.

B) Qu’est-ce que vous voulez de plus! Nous
avons fait tout notre possible pour vous
satisfaire!

C) Ca alors! Je me plaindrais a vos amis!

D) Vous avez raison, mais je n’y peux rien.

Marie : Ou est-ce qu’on est?

Pierre : Euh! Je crois qu’on est perdu!

Marie : Tu plaisantes! Pourquoi on a quitté le
boulevard pour venir dans ces petites
rues?

Pierre .

Marie : Mais il y a personne dans ces rues.

Pierre : N’aie pas peur! Tu vois la lumiére au

bout de la rue? C’est notre hotel. On
est arrivé!

A) C’est moi qui décide, ce n’est pas toi!

B) Ca ne te regarde pas!

C) Je pensais que c’était plus court.

D) Je pensais qu’il y avait pleines de fleurs
dans ces rues.



FEN LISELERI, SOSYAL BILIMLER LISELERI, SPOR LIiSELERI, A
ANADOLU LISELERI OGRETMENLERININ SEGME SINAVI

90. - 96. sorularda, asagidaki par¢ada
numaralan-dirilmisg yerlere uygun diisen sézciik
ya da ifadeyi bulunuz.

Aujourd’hui, 35 millions de Frangais .....90.....
en vacances au moins une fois dans I'année.
Les autres, soit 25 millions, restent .....91.....
eux. Un chiffre considérable! Il ne s’agit pas
..... 92..... des gens trés agés, puisque 37% des
plus de soixante-dix ans voyagent. .....93.....
un quart de ces sédentaires décident .....94.....
pour des raisons autres que financiéres de

rester a la maison. lIs veulent, ..... 95..... profiter

de leur jardin, recevoir leurs amis ou aller au
cinéma .....96..... faire la queue.

90.
A) aillent
C) retournent

91.

A) avec
C) chez

92.

A) loin
C) qui

93.

A) Pour conclure
C) Finalement

94.

A) volontairement
C) sans avis

95.

A) par exemple
C) largement

96.

A) par B) de

B) partent
D) reviennent

B) parmi
D) sans

B) sauf
D) seulement

B) En fait
D) En somme

B) involontairement
D) impassiblement

B) contrairement
D) par extension

C)en D) sans

97. - 98. sorularda, verilen Tiirkge climleye
anlamca en yakin Fransizca ciimleyi bulunuz.

97

98.

. Orta Dogu’da kalici bir barigin saglanmasi igin
Tiirkiye lizerine diigen gorevi yerine getirmeye
hazirdir.

A) La Turquie a déclaré qu’elle serait toujours
au service du Moyen-Orient en cas de
danger pour assurer la paix durable.

B) La Turquie est préte a remplir la tache qui
lui incombe pour que le Moyen-Orient ne
soit plus en guerre.

C) La Turquie est préte a remplir la tache qui
lui incombe pour I’'instauration d’une paix
durable au Moyen-Orient.

D) Pour l'instauration d’une paix durable au
Moyen-Orient, la Turquie doit étre préte a
remplir la tadche qui lui incombe.

Afrikali geng futbolcular lilkelerini terk etmeyi
bu kadar kolay kabul ediyorlarsa, bu yoksul
olmalarindandir.

A) Les jeunes footballeurs africains n’hésitent
pas a quitter leur pays a cause de leur
pauvreté.

B) La pauvreté pousse les jeunes footballeurs
africains a quitter facilement leur pays.

C) Si les jeunes footballeurs africains n’étaient
pas pauvres, ils n’accepteraient pas si
facilement de quitter leur pays.

D) Si les jeunes footballeurs africains
acceptent si facilement de quitter leur pays,
c’est qu’ils sont pauvres.

99. - 100. sorularda, verilen Fransizca ciimleye
anlamca en yakin Tiirkge ciimleyi bulunuz.

99
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. Mettez votre plus belle cravate!

A) En iyi kravatini takmis.

B) En begendigim kravatinizi takiniz.
C) En giizel kravatinizi takiniz!

D) Kravatlarinizin en giizelini taktiniz.

100. J’aime les gens qui sont calmes et patients.

A) Sakin ve sabirli olan insanlari seviyorum.

B) Sakin ve sessiz olman beni sevindiriyor.

C) Sakin ve sabirli olmayi seviyorum.

D) Sakin ve sabirli oldugum igin insanlar beni
seviyor.

TEST BITTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.



Soracaginiz bir sey var m1? Varsa simdi sorunuz; sinav basladiktan sonra sorulariniza cevap
verilmeyecektir. Hazir misiniz? Sinav, okulun biitlin salonlarinda ayn1 anda baslayacagi icin baslama
zilini beraberce bekleyelim. Hepinize basarilar dileriz.

(Salon baskani baslama ve bitis saatini tahtaya yazacaktir.)

Bu testin her hakki sakhidir. Hangi amacla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kismimin Milli
Egitim Bakanhg Egitim Teknolojileri Genel Miidiirliigiiniin yazih izni olmadan kopya edilmesi,
fotograflarimin cekilmesi, bilgisayar ortamina alinmasi, herhangi bir yolla cogaltilmasi, yayimlanmasi
veya baska bir amacla kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar, dogabilecek cezai sorumlulugu ve
testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.




SIS e

o= a-lokdi-i-Nol'd-Nol-i--I i-lol--A-iJel-A-io k' J-No ' d=i' - e l-iJel-i' - o lolok Jel-"A-"A-i*ai--No =i i=j - "N

CEVAP ANAHTARLARI

BEDEN EGITiMi | | | BiyOLOJI | COGRAFYA
56. C 56. B 56. C
57. D 57. A 57. B
58. B 58. C 58. B
59. C 59. B 59. C
60. A 60. A 60. A
61. D 61. D 61. D
62. A 62. A 62. C
63. D 63. C 63. A
64. C 64. B 64. B
65. A 65. D 65. D
66. B 66. D 66. D
67. D 67. A 67. B
68. D 68. D 68. A
69. B 69. C 69. B
70. A 70. A 70. D
71. C 71. A 71. A
72. D 72. B 72. A
73. A 73. D 73. D
74. A 74. C 74. D
75. D 75. A 75. A
76. D 76. D 76. B
77. A 77. D 77. D
78. B 78. B 78. C
79. B 79. C 79. D
80. C 80. D 80. A
81. C 81. C 81. D
82. B 82. A 82. A
83. D 83. B 83. B
84. B 84. A 84. D
85. B 85. B 85. C
86. A 86. C 86. B
87. B 87. D 87. C
88. A 88. A 88. A
89. C 89. C 89. C
90. A 90. B 90. B
91. B 91. A 91. D
92. D 92. C 92. B
93. C 93. C 93. C
94. B 94. A 94. B
95. C 95. D 95. D
96. D 96. B 96. B
97. B 97. B 97. A
98. D 98. D 98. B
99. A 99. C 99. C
C C A

100.

100.

100.



CEVAP ANAHTARLARI

99.

99. 100.

DIiN KULTURU FELSEFE INGILIiZCE
ve AHLAK BiL. GRUBU
56. A
56. B 56. A 57. B
57. C 57. C 58. D
58. B 58. C 59. A
59. D 59. B 60. D
60. B 60. A 61. C
61. A 61. C 62. D
62. A 62. B 63. A
63. C 63. C 64. A
64. B 64. D 65. C
65. A 65. A 66. B
66. B 66. D 67. A
67. D 67. B 68. D
68. C 68. B 69. C
69. A 69. D 70. B
70. D 70. B 71. C
71. A 71. A 72. A
72. A 72. A 73. B
73. D 73. D 74. D
74. B 74. C 75. D
75. C 75. A 76. C
76. D 76. A 77. D
77. A 77. C 78. B
78. D 78. B 79. A
79. C 79. B 80. D
80. B 80. C 81. B
81. C 81. B 82. C
82. D 82. B 83. D
83. A 83. C 84. C
84. B 84. D 85. A
85. A 85. D 86. D
86. C 86. A 87. C
87. D 87. D 88. A
88. B 88. C 89. B
89. C 89. D 90. C
90. D 90. B 91. D
91. C 91. D 92. B
92. B 92. A 93. D
93. D 93. B 94. B
94. B 94. C 95. C
95. C 95. D 96. A
96. C 96. C 97. A
97. A 97. A 98. D
98. B 98. D 99. B
D B C
A D

100.

100.

IHL MESLEK
DERSLERI

56.
57.
58.
59.
60.
61.
62.
63.
64.
6S.
66.
67.
68.
69.
70.
71.
72.
73.
74.
75.
76.
77.
78.
79.
80.
81.
82.
83.
84.
8S.
86.
87.
88.
89.
90.
91.
92.
93.
94.
9s.
96.
97.
98.
99.
100.

PEWWO RO PPOARANACPPOARAR>ADTDAPEPPARROOROARACE R P> AW



CEVAP ANAHTARLARI

KiMYA | | | FiziK | | | MATEMATIK-2 | | | MUZIK
56. C 56. A 56. D 56. B
57. D 57. C 57. D 57. A
58. B 58. B 58. C 58. D
59. B 59. D 59. B 59. C
60. C 60. A 60. D 60. A
61. C 61. B 61. B 61. B
62. D 62. C 62. B 62. C
63. A 63. A 63. D 63. D
64. C 64. A 64. B 64. A
65. B 65. D 65. A 65. B
66. C 66. C 66. C 66. C
67. C 67. B 67. D 67. A
68. A 68. D 68. C 68. C
69. A 69. A 69. C 69. D
70. B 70. D 70. A 70. A
71. D 71. B 71. B 71. C
72. B 72. A 72. D 72. D
73. A 73. A 73. A 73. B
74. C 74. D 74. D 74. A
75. D 75. B 75. D 75. D
76. D 76. B 76. A 76. B
77. B 77. C 77. C 77. A
78. A 78. D 78. B 78. B
79. D 79. C 79. D 79. C
80. B 80. A 80. A 80. C
81. A 81. D 81. C 81. A
82. B 82. D 82. B 82. B
83. D 83. C 83. D 83. D
84. D 84. B 84. A 84. B
85. A 85. C 85. D 85. A
86. B 86. D 86. B 86. C
87. C 87. C 87. B 87. B
88. A 88. A 88. C 88. D
89. D 89. D 89. A 89. C
90. A 90. B 90. A 90. C
91. D 91. C 91. C 91. D
92. B 92. C 92. B 92. B
93. A 93. A 93. A 93. B
94. D 94. B 94. C 94. C
95. C 95. B 95. A 95. A
96. B 96. A 96. C 96. D
97. B 97. C 97. B 97. A
98. C 98. D 98. C 98. D
99. D 99. A 99. A 99. C
A B A A

100. 100. 100. 100.




CEVAP ANAHTARLARI

100. 98.
99.

100.

99.
100.

100.

ALMANCA OGRETMENLIK REHBER RESIM IS/RESIM
MESLEK BIiL- OGRETMEN

56. D GiSi DERSLERI 56. B
57. A 56. C 57. A
58. C 56. C 57. A 58. C
59. D 57. B 58. D 59. C
60. C 58. A 59. A 60. B
61. B 59. D 60. B 61. D
62. D 60. C 61. C 62. C
63. A 61. B 62. A 63. D
64. B 62. D 63. B 64. B
65. D 63. A 64. D 65. D
66. C 64. D 65. A 66. A
67. B 65. A 66. C 67. D
68. C 66. C 67. B 68. D
69. A 67. D 68. D 69. C
70. B 68. A 69. B 70. C
71. D 69. B 70. A 71. A
72. C 70. C 71. D 72. C
73. B 71. A 72. C 73. C
74. A 72. D 73. B 74. B
75. A 73. B 74. D 75. D
76. D 74. A 75. C 76. C
77. B 75. C 76. C 77. B
78. A 76. D 77. D 78. B
79. A 77. A 78. A 79. A
80. C 78. C 79. B 80. C
81. D 79. D 80. D 81. A
82. B 80. B 81. B 82. A
83. A 81. A 82. C 83. B
84. C 82. C 83. D 84. A
85. B 83. D 84. A 85. D
86. C 84. A 85. C 86. C
87. D 85. B 86. A 87. D
88. D 86. D 87. B 88. B
89. C 87. B 88. C 89. B
90. B 88. C 89. D 90. D
91. A 89. A 90. A 91. D
92. C 90. D 91. B 92. A
93. B 91. B 92. A 93. A
94. A 92. C 93. C 94. B
95. B 93. A 94. D 95. D
96. D 94. D 95. A 96. A
97. A 95. B 96. B 97. C
98. C 96. C 97. C 98. C
99. A 97. D 98. D 99. A

D A B B

B D
C




CEVAP ANAHTARLARI

TARIH TURK DILi ve FRANSIZCA

EDEBIYATI / DiL
56. D ve ANLATIM / 56. D
57. B TURK EDEB. 57. C
58. B 58. C
59. A 56. C 59. A
60. C 57. B 60. D
61. B 58. A 61. B
62. A 59. A 62. C
63. A 60. D 63. A
64. B 61. B 64. B
65. D 62. A 65. C
66. B 63. D 66. A
67. A 64. C 67. D
68. C 65. D 68. A
69. D 66. C 69. A
70. A 67. D 70. C
71. A 68. A 71. B
72. C 69. C 72. D
73. C 70. B 73. D
74. B 71. A 74. C
75. C 72. D 75. B
76. A 73. A 76. B
77. D 74. B 77. A
78. C 75. B 78. D
79. D 76. D 79. B
80. B 77. D 80. A
81. D 78. C 81. D
82. D 79. D 82. C
83. D 80. B 83. D
84. A 81. A 84. B
85. C 82. B 85. B
86. B 83. C 86. A
87. B 84. A 87. D
88. A 85. C 88. A
89. D 86. B 89. C
90. C 87. B 90. B
91. B 88. D 91. C
92. C 89. D 92. D
93. D 90. A 93. B
94. A 91. A 94. A
95. C 92. B 95. A
96. B 93. A 96. D
97. D 94. B 97. C
98. A 95. C 98. D
99, C 96. B 99, C
100. D 97. A 100. A

98. D

99, C

C

100.




5 Mayis 2007 tarihinde yapilan “Fen Liseleri, Sosyal Bilimler Liseleri,
Spor Liseleri, Anadolu Liseleri Ogretmenlerinin Se¢me Sinavi” sorularina
yonelik adaylar tarafindan yapilan itirazlarin degerlendirilmesi sonucunda;
aciklanan cevap anahtarinda asagidaki degisiklikler yapilarak, degerlendirme
bu dogrultuda yapilacaktir.

DERS ADI A KITAPCIGI B KITAPCIGI DOGRU CEVAP
. 99 57
Kimya B
y (D) (D)
. 59 60 -
Fizik IPTAL
(D) (D)
Ogretmenlik Meslek 63 93 D
Bilgisi (A) (A)
Ogretmenlik Meslek 64 92 B
Bilgisi (D) (D)
Ogretmenlik Meslek 65 91 B
Bilgisi (A) (A)
. 74 82 i
Rehber Ogretmen IPTAL
d (D) (D)




